

صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز جمعہ المبارک مورخہ 19 دسمبر 2003ء بمطابق 24

شوال 1424 ہجری صبح دس بجکر پچیس منٹ پر منعقد ہوا۔

جناب سپیکر، بخت جهان خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
 قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ فَإِن تَوَلَّوْا فَإِنَّمَا عَلَيْهِ مَا حُمِّلَ وَعَلَيْكُمْ مَا حُمِّلْتُمْ وَإِن تُطِيعُوهُ تَهْتَدُوا
 وَمَا عَلَى الرَّسُولِ إِلَّا الْبَلَاغُ الْمُبِينُ O وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ ءَامَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ
 فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن
 بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَن كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفٰلسِقُونَ صَدَقَ
 اللَّهُ الْعَظِيمُ۔

(ترجمہ): کہہ دو کہ خدا کی فرمانبرداری کرو اور رسول خدا کے حکم پر چلو۔ اگر منہ موڑو گے تو رسول پر (اس چیز کا ادا کرنا) جو ان کے ذمے ہے اور تم پر (اس چیز کا ادا کرنا) ہے جو تمہارے ذمے ہے اور اگر تم ان کے فرمان پر چلو گے تو سیدھا راستہ پالو گے اور رسول کے ذمے تو صاف صاف (احکام خدا کا) پہنچا دینا ہے جو لوگ تم میں سے ایمان لائے اور نیک کام کرتے رہے ان سے خدا کا وعدہ ہے کہ ان کو ملک کا حاکم بنا دے گا جیسا ان سے پہلے لوگوں کو حاکم بنایا تھا اور ان کے دین کو جسے اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے مستحکم و پائیدار کرے گا اور خوف کے بعد ان کو امن بخشنے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے اور میرے ساتھ کسی چیز کو شریک نہ بنائیں گے۔ اور جو اس کے بعد کفر کرے تو ایسے لوگ بد کردار ہیں وَاٰخِرُ الدَّعْوَانَا اِنْ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ۔

محترمہ فرح عاقل شاہ: پوائنٹ آف آرڈر سر۔

جناب سپیکر: فرح عاقل شاہ صاحبہ۔

محترمہ فرح عاقل شاہ: تھینک یو سر۔ سر! میں سینئر وزیر سراج الحق صاحب سے پوچھنا چاہوں گی کہ سٹی نمبر 3 سکول سکینڈل کے بارے میں کیا ہوا جس کو سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کیا گیا تھا اور جس کی میں ممبر تھی اور جس کے اوپر ہمیں یہ کہہ کر چپ کر دیا گیا کہ اس پر FIR Lodge ہوگی اور ان لوگوں کو جن کو آپ لوگوں نے Suspend کر دیا ہے، ان کے خلاف Legal proceedings ہوں گی، ان کو پولیس کے حوالے کیا جائے گا۔ دو مہینے گزرنے کے باوجود کچھ بھی نہیں ہوا اور جہاں تک میری Knowledge ہے، جو مجھے پتہ چلا ہے کہ اس کو سر دکانے میں ڈال دیا گیا ہے۔ سر! تو کیا اگر سب کچھ اسی طرح ہونا تھا تو پھر اس کو سٹینڈنگ کمیٹی کے حوالے کیوں کیا گیا تھا، سر؟ اس ساری کارروائی کا کیا فائدہ ہوا، یہ جو ہم لوگ سکول میں گئے اور تین تین بار انکو آریز اس کے اوپر ہوئی ہیں؟ جب اس کا کوئی ریزلٹ سامنے نہیں آتا تھا، جب آپ نے ان چوروں کو، ان مجرموں کو گھر بیٹھے تنخوالیں دینی تھیں تو یہ سارا ڈرامہ کرنے کی ضرورت کیا تھی؟ اور میں یہ بھی پوچھنا چاہوں گی کہ ان ساری Proceedings کے دوران ہمارے وزیر تعلیم کہاں غائب تھے؟ چار دن تک ہم اسمبلی میں آتے رہے ہیں، ایک دن بھی انہوں نے آکر اس میں شرکت کرنے کی ضرورت محسوس نہیں کی۔ ان کو یہ نہیں لگا کہ یہ ان کے ڈیپارٹمنٹ کا مسئلہ ہے، ان کو آنا چاہیے۔ مجھے اس کا جواب چاہیے۔

جناب سراج الحق (سینئر وزیر): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ بہت شکریہ۔ جناب سپیکر! محترمہ بہن نے جس مسئلے پر بات کی ہے اور آغاز کیا ہے تو میں نے چند دن پہلے وزیر تعلیم سے اس کیس کے بارے میں پوچھا تھا اور جس طرح ان کو احساس ہے ایک مسلمان اور غیر تمند صوبہ سرحد کے باسی کی حیثیت سے، ہم سب کو اس کا احساس ہے اور حقیقت یہ ہے کہ بعض مسائل ایسے ہوتے ہیں کہ ان کے واقعہ ہونے سے پورے صوبے کی، علاقے کی، سماج کی اور معاشرے کی بدنامی ہوتی ہے اور ہم اس پر یقین رکھتے ہیں کہ اس طرح کے معاملات کا جو بھی ذمہ دار ہو، اس کو قرار واقعی سزا ہونی چاہیے۔ مجھے وزیر تعلیم نے بتایا ہے کہ ہم نے اس میں قانونی تقاضے پورے کرنے ہیں تاکہ کسی کیساتھ نا انصافی نہ ہو اور جو واقعی مجرم ہوں، ان کو صحیح

سزا مل جائے۔ آپ کے سوال سے مجھے اندازہ ہوا کہ آپ درد محسوس کرتی ہیں تو میں مناسب سمجھوں گا کہ اس پر ذرا مزید ان سے یعنی ڈیپارٹمنٹ سے معلومات لے کر اپنی محترمہ بہن سے بات کر لوں۔
 محترمہ فرح عاقل شاہ: سر! درد اس لئے محسوس کرتی ہوں کہ یہ ہمارے بچوں کے مستقبل کی بات ہے۔
 جناب سپیکر: وزیر تعلیم سے ان شاء اللہ بات ہوگی۔

سینیئر وزیر: میں Agree کرتا ہوں۔

محترمہ فرح عاقل شاہ: سر! یہ سارا معاملہ بہت Crystal clear ہے۔ اس میں کوئی شک کی گنجائش ہے ہی نہیں کہ وزیر تعلیم یہ کہہ رہے ہیں کہ کسی کے ساتھ نا انصافی نہ ہو جائے تو ایسی کوئی بات ہے ہی نہیں، وہ لوگ Identify ہو چکے ہیں سر، اور ان کو Severe سے Severe سزا ملنی چاہیے۔ ان کو Suspend کرنا کوئی سزا نہیں ہے۔

جناب سپیکر: جی، انور کمال خان صاحب۔

مسئلہ کشمیر کے متعلق صدر پاکستان کا اخباری بیان

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر صاحب! میں آپ کا مشکور ہوں۔ بڑے افسوس سے مجھے کہنا پڑتا ہے جناب والا، آپ آج کے اخبارات اگر اٹھا کر دیکھیں تو جہز ل مشرف صاحب کا بیان کشمیر کے حوالے سے آیا ہے۔ پاکستان کی پچپن سالہ تاریخ میں کشمیر کے حوالے سے ہمارا ایک اصولی موقف رہا ہے اور ساری عمر اسی Claim پر ہم ڈٹے رہے ہیں۔ کشمیر میں ہمارے مجاہدین بھائیوں نے آج تک، اس پچپن سالہ عرصے میں جتنی قربانیاں دی ہیں، ہم سمجھتے ہیں کہ ان کے ایک بیان سے کہ وہ اپنے اصولی موقف سے دستبردار ہیں۔ میرے خیال میں اس سے ان ستر اسی ہزار شہیدوں، جنہوں نے اپنا خون دے کر کشمیر میں جہاد کے نام پر اپنا ایک اصولی موقف اپنایا ہوا تھا تو اس یوٹرن لینے سے میرے خیال میں پاکستان کے جتنے بھی لوگ ہیں، ان کو ایک صدمہ ضرور پہنچا ہوگا۔ ہم سمجھتے ہیں کہ یہ ایک اصولی موقف ہے اور اس اصولی موقف کے لئے پاکستان اور ہمارے مسلمانوں نے خون بہایا ہے۔ میں یہ بھی سمجھتا ہوں کہ عالمی دباؤ کی وجہ سے ہماری وہ تنظیمیں جو کشمیر میں آزادی کے لئے جدوجہد کر رہی تھیں، آج مرکزی حکومت نے ان تنظیموں کو بھی ختم کر دیا ہے۔ جناب والا! اس عالمی دباؤ کے تحت انہوں نے جو کچھ افغانستان میں مسلمانوں کے ہاتھوں

مسلمانوں کو قتل کر کے، اپنے ہاتھ مسلمانوں کے خون سے رنگا ہے، میں سمجھتا ہوں کہ یہ Tendency، یہ Trend، یہ پالیسی اگر رہی تو پاکستان اس سے پہلے بھی دنیائے عالم میں بالکل Isolate ہو کر رہ گیا ہے اور مزید اگر ہماری یہ پالیسیاں رہیں، ہم چار جنگیں ہندوستان کے ساتھ اس اصولی موقف کے لئے لڑ چکے ہیں، آج اگر آپ کی عسکری قیادت کشمیر کا مسئلہ حل کرنا چاہے تو کشمیر کا مسئلہ باعزت طریقے سے بھی حل ہو سکتا ہے۔ کوئی بھی یہ نہیں کہے گا کہ آپ کشمیر پہ لڑائی کریں۔ ہم یہ سمجھتے ہیں کہ Negotiations اور Across the table بیٹھ کر آپ اس کے فیصلے کریں لیکن آپ اپنے اصولوں کے دائرے میں رہ کر وہ فیصلے کریں۔ پچپن سال تک اگر ہم ان قراردادوں کے حق میں بات کرتے رہے ہیں اور کشمیریوں کے لئے حق خود ارادیت کے دعوے کرتے رہے ہیں تو آج کیا وجہ ہے کہ آپ اپنے اسی اصولی موقف سے دستبردار ہو کر اپنے لئے نئے راستے کھول رہے ہیں؟ جناب والا! اس بیان سے ہمیں، حقیقت یہ ہے کہ بڑا فسوس ہوا ہے لیکن آپ ساتھ ساتھ ہمارے پرائم منسٹر صاحب کے بھی بیان دیکھیں کہ وہ خود کہتے ہیں کہ جی سلامتی کونسل کی قراردادیں ہی مسئلہ کشمیر کا حل ہیں، تو ایک طرف پاکستان کی یہ Statement اور دوسری طرف وزیر اعظم پاکستان کی یہ Statement، تو اس سے آپ خود اندازہ لگائیں کہ ہم کس سمت اور کس رخ پہ جا رہے ہیں۔ شکر یہ جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: تھینک یوجی۔ بشیر احمد بلور صاحب! ہم آپ کو خوش آمدید کہتے ہیں۔

جناب بشیر احمد بلور: میں آپ کا مشکور ہوں سپیکر صاحب۔ انور کمال خان ڊیرے بنے خبری اوکرمے جی خو زما ریکویسٹ دا دے چھی مونزہ د صدر پرویز مشرف د بیان حمایت نہ کوؤ خو مونزہ دا وایو چھی دا مسئلہ خبر و اترو باندھی حل شی خو دا یو یادگیر نہ ورکومہ چھی دوئی د دا سوچ اوکری چھی د کارگل کوم وخت واقعہ شوې و، د هغې په سر خو نواز شریف صاحب کورته لاړو او هغه یعنی نواز شریف صاحب هم دا غوښتنه چھی په خبر و اترو باندھی دا مسئلہ حل شی او هغه صدر صاحب اوس چھی هغوې وائی چھی "کشمیر پاکستان کی شہ رگ ہے" نو هندوستان وائی چھی "کشمیر اٹوٹ انگ ہے" نو دا فیصلہ خو نہ شی کیدے کنه نو د لچک مظاهره به کیبری نو هله به Across the table دا فیصله کیبری او چھی مونزہ دا وایو چھی دا په قراردادونو اوشی نو بیا نواز شریف ولے هغوې سره دلته

مذاكرات ڪولو او دا ئے وائيل چي مونڙ په Table باندې خبره ڪو نو دا دنياوي مسئلے، انٽرنيشنل مسئلے چي دي، دا نن دنيا چي دا اڪنامڪ وار Economic war ته ڄي، نن دنيا د Conventional wars او د جنگونو حامل نه ده چي هغې ڪنڀي جنگونه اوشي نوز مونڙ. خود ايمان دے زمونڙ. دا پاليسي ده نن نه، پنڄوس ڪالونه چي مونڙ وايو په خبرو اترو باندې مسئله حل شي او بيا دا شمله معاهده چي ده، دا Endorse ڪري ده نيشنل اسمبلي، زمونڙ پاليمنٽ Endorse ڪري ده. شمله معاهده دا ده چي Across the table خبري او ڪري او يا قرارداد نو ذکر په هغه ڪنڀي هم نيشته نوز مونڙ. دا مقصد دې چي مونڙ. ڪه په قرارداد نو باندې Insist او ڪرو او هغوي په اتوت انگ باندې Insist ڪوي نو بيا خودا فيصلے نه ڪيري نوز ما دا خيال چي فارن پاليسي ده چي مرڪز ڪنڀي Discuss شي. نوز مونڙ. دا موقف دے چي دا په خبرو اترو حل شي نو بنه خبره ده.

Mr. Speaker: Next Questions Hour-----

جناب جمشيد خان: جناب سپيڪر صاحب۔

جناب سپيڪر: جي۔

جناب جمشيد خان: ديو اقليتي ممبر والد صاحب حق رسيدلے دے، مردے، د هغې تاسو څنگه مناسب گنڀي چي هغوي سره تعزيت اوشي او په څه طريقه سره ئے ڪوي۔۔۔۔

جناب سپيڪر: قاري محمود صاحب! اقليتي ممبر۔۔۔۔

جناب جمشيد خان: تعزيت څه طريقه باندې تاسو چي څه مناسب گنڀي چي هغه طريقه باندې ورسره تعزيت او ڪري شي۔

جناب سپيڪر: بس تاسو او ڪري دعا۔

(شور)

جناب سپيڪر: جي۔

قاری محمود (وزیر زراعت): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ د ا جی ز مونیو معزز ممبر اسمبلی دے او د هغوی پہ غم کبھی مونبره برابر شریک یو او دے تعزیت کبھی مونبره بالکل شریک یو۔

Mr. Speaker: Questions Hour-----

(Interruption)

پشاور شہر میں آتشزدگی کا واقعہ

محترمہ زبیدہ خاتون: جناب سپیکر صاحب! پشاور شہر کے وسط میں شدید آتشزدگی کا جو ایک المناک واقعہ پیش آیا ہے، اس کی طرف میں آپ کی توجہ دلانا چاہتی ہوں کہ یہ ایک انتہائی افسوسناک واقعہ ہے اور اس کی بنیادی وجہ فائر بریگیڈ کا ناقص سامان اور فائر بریگیڈ کی گاڑیاں ہیں جو وہاں سینتالیس منٹ تاخیر سے پہنچیں، ایک تو یہ وجہ ہے۔ اور دوسری فائر بریگیڈ کے محکمے کے پاس جو گاڑیاں ہیں، وہ تیس سال پرانی گاڑیاں ہیں اور ان کے پائپ میں جگہ جگہ سے سوراخ ہوئے ہیں۔ تو میری آپ کے توسط سے محکمہ لوکل باڈیز سے استدعا ہے کہ وہ اس کی طرف توجہ دیں اور اس بات پر غور کریں کیونکہ یہ انسانی جان و مال کا مسئلہ ہے۔

شہزادہ محمد گنہگار خان (قائد حزب اختلاف): سر! ہماری معزز خاتون ممبر صاحبہ نے اس طرف توجہ مبذول کروائی ہے۔۔۔

جناب سپیکر: ایک خاتون اور کھڑی ہیں، وہ بھی کچھ کہنا چاہتی ہیں۔ بشیر بلور صاحب نے آپ کو دیکھ کر Chair کو مخاطب نہیں کیا اور انہوں نے خود فیصلہ کیا کہ لیڈر آف اپوزیشن کھڑے ہو گئے ہیں۔

قائد حزب اختلاف: انہوں نے مہربانی کی ہے سر۔ تو میں ذرا اب انہوں نے مہربانی کی ہے تو آپ بھی کر دیں۔ اب میں خاتون ممبر صاحبہ سے درخواست کروں گا کہ آپ ویسے بھی مہربانیاں کرتے ہیں۔

جناب انور کمال خان: میرے خیال میں جناب والا! آپ بھی اپنے اصولی موقف سے دستبردار ہو رہے ہیں، لیڈر فرسٹ، کا آپ نے کہا تھا تو کم از کم ان کو پھر موقع دیں، اگر وہ کوئی بات کرنا چاہتی ہیں۔ (تالیاں)

قائد حزب اختلاف: اچھا سر! میں جناب انور کمال صاحب کا مشکور ہوں کہ کبھی تو انہوں نے ایک اچھی بات کی ہے تو میں یہ بات مان لیتا ہوں۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: جی، سلمیٰ بابر صاحبہ۔

محترمہ سلمیٰ بابر: شکریہ آپ کا۔ محترم سپیکر صاحب جیسا کہ

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: اسی موضوع پر ہے؟

محترمہ سلمیٰ بابر: معزز اراکین صاحبان نے کشمیر کے بارے میں جو کچھ موقف اختیار کیا ہے۔

جناب سپیکر: وہ بات تو مطلب ہے، وہ تو۔۔۔۔۔

محترمہ سلمیٰ بابر: میں ان کی حمایت کرتی ہوں کیونکہ یہ ہم تمام مسلمانوں کا متحدہ ایک مسئلہ ہے جس کے

لئے ان لوگوں نے قربانیاں دی ہیں تو مسئلہ کشمیر سلامتی کو نسل کی قراردادوں کے مطابق حل ہونا چاہئے

۔ اس کے لئے میں خود بھی قربانی دینے کے لئے تیار ہوں۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: جناب شہزادہ گتاسپ خان صاحب۔

قائد حزب اختلاف: سر! انہوں نے یہ توجہ ہاؤس کی دلوائی ہے آپ کی وساطت سے۔ سر، یہ جو فائر

بریگیڈ کا نظام ہے، پشاور جو کہ مرکزی شہر ہے، ہمارا پورا نیشنل کیپیٹل ہے، اسی میں اگر ان چیزوں کا فقدان

ہے تو ہم باہر سے کیا توقع رکھیں گے؟ اسی طرح سے سر، پچھلے مہینے مانسہرہ ڈسٹرکٹ میں بٹل کے مقام پر اور

خاکی کے مقام پر، اسی طرح آگ لگی، لوگوں کا ڈھیروں نقصان ہوا، پشاور میں ہوا، مختلف اضلاع میں ہوتا

ہے، یہ بندوبست نہ ہونے کے برابر ہے۔ اس طرف پہلے کوئی خاطر خواہ توجہ نہیں دی گئی لیکن سر، یہ ایک

بہت اہم مسئلہ ہے جس کی طرف توجہ دینی چاہئے، جس کا نوٹس لینا چاہئے کیونکہ لوگ بیروزگار ہو جاتے

ہیں، تباہ ہو جاتے ہیں، پھر سے انہیں کاروبار سیٹ کرنے میں عمریں بیت جاتی ہیں تو میں آپ کی وساطت سے

حکومت سے درخواست کروں گا کہ اس کی طرف بھرپور توجہ دیں سر۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: زہ بہ ہم یو دو وہ خبری او کرم۔ نوبیا سراج الحق د جواب ور کپری۔

کہ اجازت وی؟

جناب سپیکر: بالکل۔

جناب بشیر احمد بلور: بنہ ما خودا عرض کولو چي څنگه شهزاده صاحب او زمونږ خور خبره او کړله، اصل خبره دا ده چي دا پيښور ښار کښي پرون چي کوم واقعه شوې ده، سپيکر صاحب، دا Due to electricity fault شوې وه۔ زما به دا خواست وي د حکومت نه او تاسو نه چي مهرباني او کړي، Personally د پيسکو چيترمين سره په ټيلي فون باندې خبرې او کړي او ورته او وائي چي دا زياته شوې ده او واپدا يا زمونږ صوبائي حکومت ته توجه، زه تاسو ته دا حلفيه وائيم چي چي ډير غريب خلق دي پکښي، چي د چا دوکانونه او دا يو خو پکښي اخبار کښي راغلي دي چي د شاه رخ د تره کور او سوزيدو نو شاه رخ خان خو به ډير لوي سړي وي او ډير مالداره سړي به وي خو دا تره ئي ډير غريب عاجز سړي ده او د هغه ځامن ډير غريبانان دي۔ زه به حکومت ته دا خواست او کړم چي هغوي ته څه مهرباني او کړي چي څه پکښي امداد اوشي او څه فنا نشل امداد اوشي۔ زه به ډير زيات مشکور يم چي۔

جناب سپيکر: سراج الحق صاحب۔

سپينر وزير: جناب سپيکر صاحب! ضلع پشاور لوکل گورنمنټ د لسو فائر بريگيډ د پاره يو کيس مونږ ته راليرلې ده، نو زمونږه دا کوشش ده چي که لس نه وي نو کم از کم چي دومره ورته خواهه مخواهه ورکړو چي پيښور چونکه ډير لوي ښار ده په هغه کښي چي داسې واقعات بند شي او تر څو چي شهزاده گستاخ صاحب، ليډر آف دي اپوزيشن د مانسهره په باره کښي خبره او کړه نو حقيقت دا ده چي مونږه کوم ځاي ته هم څو هر ټاؤن ناظم د فائر بريگيډ د پاره يو درخواست ورکړي وي۔ ټوله صوبه کښي د دې ضرورت ده۔ زه اصولي طور دوي د دې تجويز سره اتفاق کومه او باور لرم چي په را روان خپل پروگرام کښي به مونږه فائر بريگيډ اهمو مقاماتو ته شامل کړو۔ محترم حاجي صاحب چي د يو کور د سوزولو واقعه بيان کړه، نو اول ځل دوي بيان کړو که ورستو بيا چرته تفصيلات هم دوي مهرباني او کړي، انشاء الله مونږه به پرې ضرور همدردانه غوراو کړو۔

نشانزده سوالات اوران کے جوابات

جناب سپیکر: سوال نمبر 286 منجانب جناب عبدالاکبر خان صاحب، رکن صوبائی اسمبلی۔

*286 جناب عبدالاکبر خان۔ کیا وزیر زکوٰۃ و عشر ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع مردان کی یونین کونسلوں رستم، بازار، مچھی، چارگلی، پلو ڈھیری، جمال گڑھی، اور ساول ڈھیر میں زکوٰۃ کمیٹیاں قائم ہیں؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ کمیٹیوں سے زکوٰۃ کی تقسیم ہوئی ہیں؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) مذکورہ کمیٹیوں کی تعداد اور ہر کمیٹی سے گزشتہ تین سالوں میں جتنی زکوٰۃ تقسیم ہوئی ہے کی تفصیل بتائی جائے؛

(ii) مذکورہ ہر کمیٹی سے مختلف مدتوں میں کن کن مستحق افراد کو زکوٰۃ ادا کی گئی ہے۔ ان کی تفصیل بتائی جائے؟

جناب حشمت خان (وزیر زکوٰۃ و عشر): (الف) جی ہاں، یہ درست ہے کہ مذکورہ یونین کونسلوں میں جو زکوٰۃ کمیٹیاں قائم ہیں۔ ان کے نام یہ ہیں۔

قمرگئی رستم نمبر 5 (2) قمرگئی رستم نمبر 2 (3) رستم نمبر 3 (4) چینہ رستم نمبر 5 (5) بازار رستم (6) سرخ ڈھیری رستم (7) مچھی نمبر 1 (8) مچھی نمبر 2 (9) چارگلی (10) خیر آباد (11) جمال گڑھی نمبر 1 (12) جمال گڑھی نمبر 2 (13) پلو ڈھیری نمبر 1 (14) پلو ڈھیری نمبر 2 (15) ساول ڈھیر نمبر 1 (16) ساول ڈھیر نمبر 2۔

(ب) جی ہاں، یہ بھی درست ہے۔

(ج)۔ (i) مذکورہ کمیٹیوں کی تعداد سولہ ہے جن کے نام اوپر بیان کئے جا چکے ہیں ان زکوٰۃ کمیٹیوں میں گزشتہ تین سالوں میں جتنی زکوٰۃ تقسیم ہوئی ہے، ان کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں برائے ملاحظہ موجود ہے۔

(ii) ان کمیٹیوں میں جن افراد کو گزارہ الاؤنس عمومی آبادکاری جہیز، اور مستقل آبادکاری سکیموں کے تحت امداد فراہم کی گئی، وسائل کی کمی کی وجہ سے ان فہرستوں کی مطلوبہ تعداد میں نقول تیار کرنا ممکن نہیں تاہم

ان فہرستوں کی نقول جناب عبدالاکبر خان معزز رکن صوبائی اسمبلی اور جناب سپیکر صاحب کو فراہم کر دی گئی ہیں۔ اگر کسی اور معزز رکن کو ان فہرستوں کی نقول کی ضرورت ہو تو انہیں بعد میں حسب خواہش فراہم کر دی جائیں گی۔

جناب عبدالاکبر خان: آج تو میرے خیال میں زکوٰۃ کے منسٹر صاحب نہیں ہیں تو۔

جناب سپیکر: تو کیا Defer کر دیں اس کو۔

جناب عبدالاکبر خان: بس ٹھیک ہے۔

Shahzada Muhammad Gustasip Khan : Sir! This is the collective responsibility of the Cabinet.

اگر وہ ایک منسٹر صاحب نہیں ہیں تو باقی منسٹر صاحبان تو بیٹھے ہوئے ہیں۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں Mover متعلقہ منسٹر صاحب کے جواب سے ہی مطمئن ہوں گے۔

Shahzada Muhammad Gustasip Khan: The mover cannot take it back, because it's the property of the House.

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، میں نے تو Back نہیں لیا ہے۔

جناب سپیکر: Back نہیں لیا ہے۔ Defer کیا ہے۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں نے تو یہ نہیں کہا کہ میں واپس لیتا ہوں لیکن منسٹر ہوں تو چین سے

بات کریں گے۔ اس لیے میں کہتا ہوں۔

ایک آواز: سر! یہ حوالے کیا ہے۔

جناب سپیکر: بس جب حوالے کیا ہے تو پھر مطلب ہے، جی عنایت اللہ صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! ابھی آپ نے رولنگ دی ہے۔ Already آپ نے رولنگ دے

دی ہے کہ اسے Defer کرتے ہیں، آپ کی طرف سے رولنگ آگئی ہے۔ تھینک یوجی۔

جناب سپیکر: مطلب یہ ہے کہ میں اگر Constitutionally دیکھوں اور Collective

responsibility کا سہارا لے ہوں تو پھر تو۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: سر! Collective responsibility کا یہ مطلب نہیں ہوتا وہ تو Policy matters پر ہوتا ہے اور یہ تو Policy matter نہیں ہے یہ تو ڈیپارٹمنٹ کے متعلق میرا کونسیجین ہے اور جب تک Concerned Minister نہ ہو تو مجھے Detail سے جواب کون دے گا۔

جناب سپیکر: یہ تو اس کو Assign کیا ہے نا۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! جب Chair کی رولنگ آگئی ہے تو پھر تو بات ختم ہوگئی۔

جناب سپیکر: یہ تو بعد میں پتہ چلا ہے کہ۔

جناب سپیکر: اگر آپ اپنی رولنگ واپس لیتے ہیں تو ٹھیک ہے۔

جناب سپیکر: نہیں، مطلب یہ ہے کہ معزز منسٹر کو کہنا چاہیے تھا کہ یہ مجھے Assign کیا گیا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ کہنا چاہیے تھا لیکن انہوں نے بعد میں کہا تو مطلب ہے کہ۔

جناب عبدالاکبر خان: اس طرح تو جی یہ ان کا کام تھا کہ وہ کہہ دیتے کہ منسٹر صاحب نہیں ہیں، چاہیے تو یہ تھا کہ جس منسٹر کو یہ Assign کیا گیا تھا تو وہ کہہ دیتے کہ مجھے Assign کیا گیا تھا، تو وہ کہہ دیتے کہ مجھے

Assign کیا گیا ہے۔ اب جب Chair سے رولنگ آگئی ہے تو It should be deferred ہے

جناب عنایت اللہ خان (وزیر صحت): جناب سپیکر صاحب! انہوں نے بہت آہستہ سے کہا کہ Defer، بہت آہستہ سے کہا۔ میں سمجھا کہ وہ مطمئن ہو گئے ہیں۔ کیونکہ منسٹر صاحب بھی بتا رہے تھے کہ عبدالاکبر صاحب بھی مطمئن ہوں گے۔ ان کا کوئی مسئلہ نہیں رہا۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان صاحب! آپ سوال کریں جب فریش انفارمیشن آگئی ہے کہ مجھے Assign کیا گیا ہے تو مطلب ہے کہ پھر ایسا موقع نہیں آئے گا۔ آپ کے سوالات کے جوابات آئے ہیں تو میرے خیال میں آپ۔۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر صاحب! جب منسٹر نہ ہوں تو میں مطمئن نہیں ہوں اس لیے میں اس پر سپلیمنٹری نہیں کرنا چاہتا۔ ٹھیک آپ کہتے ہیں تو بس میں خاموش ہو جاؤں گا۔

جناب سپیکر: مطلب یہ ہے کہ آپ مطمئن ہیں۔ سوال نمبر 688 منجانب قاری محمد عبداللہ صاحب، رکن صوبائی اسمبلی۔ (Absent) سوال نمبر 741 منجانب شوکت حبیب، رکن صوبائی اسمبلی (Absent) سوال نمبر 744 منجانب محترمہ صابرہ شاکرہ صاحبہ، رکن صوبائی اسمبلی۔

*744_ محترمہ صابرہ شاکرہ: کیا وزیر کوٹہ و عشر، بہبود آبادی و وومن ڈیولپمنٹ ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

- (الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع سوات میں ووکیشنل سنٹرز قائم ہیں؛
- (ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ ایک سنٹر مدین میں بھی قائم ہے؛
- (ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ سنٹر کے سٹاف کی تنخواہ اور بلڈنگ کا کرایہ بھی دیا جاتا ہے؛
- (د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:-
- (i) مذکورہ ضلع میں کل کتنے سنٹرز قائم ہیں۔
- (ii) مدین سنٹرز کی تمام تفصیلات بمعہ سٹاف اور پتہ فراہم کی جائے؟۔
- وزیر کوٹہ و عشر: (الف) درست ہے۔
- (ب) مدین میں محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی کوئی بھی سنٹر قائم نہیں ہے۔
- (ج) چونکہ مدین میں محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی کوئی بھی سنٹر قائم نہیں ہوا۔ لہذا تمام سٹاف کی تنخواہ اور بلڈنگ کا کرایہ ادا کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔
- (د)۔ (i) محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی مدین میں کوئی سنٹر قائم نہیں۔ تاہم مدین میں کمیونٹی ڈیولپمنٹ سوسائٹی مدین سوات اور ایک سنٹر کمیونٹی ڈیولپمنٹ کونسل سوات کے تعاون سے قائم ہے۔ مذکورہ بالا دونوں NGOs محکمہ سماجی بہبود کے ساتھ رجسٹرڈ ہیں۔ ان مراکز کے تمام عملہ کی تنخواہ اور بلڈنگ کا کرایہ بھی NGOs خود برداشت کرتی ہیں۔ ضلعی حکومت سوات میں محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی درجہ ذیل چھ عدد سنٹرز قائم ہیں۔ 1۔ دستکاری مرکز کبل۔ 2۔ دستکاری مرکز گوگردہ۔ 3۔ دستکاری مرکز ڈاکوٹک۔ 4۔ دستکاری مرکز خواہ خیلہ۔ 5۔ دستکاری مرکز سید و شریف۔ 6۔ دستکاری مرکز کاری۔ جبکہ مندرجہ ذیل 11 دستکاری مراکز مختلف NGOs کی زیر نگرانی قائم کئے گئے ہیں۔

(تفصیل ایوان کو فراہم کی گی)

(ii) چونکہ مدین میں سماجی بہبود کی زیر نگرانی کوئی بھی مرکز قائم نہیں ہے اور علاقہ میں موجود مراکز NGOs کے زیر نگرانی قائم کئے گئے ہیں جن کا اوپر د (i) میں ذکر آچکا ہے۔ بہر حال محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی قائم شدہ متذکرہ بالا ہر ایک مرکز میں مندرجہ ذیل عملہ تعینات ہے۔

- 1- این سی آئی
- 2- ایک نائب قاصد
- 3- چوکیدار
- ایک

محترمہ صابرہ شاکر: سر! مجھے سمجھ نہیں آرہی کہ میں اس کو سپلیمنٹری کونسلنگ کہوں یا Explanatory question کہوں۔ کیونکہ مجھے زیادہ افسوس کا اظہار ہو رہا ہے کہ انہوں نے صاف صاف لکھا ہوا ہے کہ مدین میں محکمہ سماجی بہبود کے زیر نگرانی کوئی سنٹر قائم ہی نہیں ہے۔ حالانکہ وہاں پر بورڈ بھی لگا ہوا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ وہاں بلڈنگ کا کرایہ بھی دیا جا رہا ہے۔ ہاں البتہ سامان کچھ نہیں ہے اور مجھے سمجھ نہیں آتی کہ جب بورڈ لگا ہوا ہے تو پھر یہ لوگ صاف انکار کیسے کر رہے ہیں کہ مدین میں سماجی بہبود کا کوئی سنٹر ہی نہیں ہے۔

جناب سپیکر: جی، منسٹر صاحب۔

محترمہ فوزیہ فرح: سر! سپلیمنٹری کونسلنگ

جناب سپیکر: جی۔

محترمہ فوزیہ فرح: سر! عام طور پر جو ووکیشنل سنٹرز ہوتے ہیں وہ پرائیویٹ بلڈنگز میں ہوتے ہیں جو ایک جگہ سے دوسری جگہ منتقل ہوتے رہتے ہیں۔ تو میرا حکومت سے یہ سوال ہے کہ کیا ان کا ارادہ ہے کہ ایسے ووکیشنل سنٹرز جو سوشل ویلفیئر ڈیپارٹمنٹ کے تحت ہوتے ہیں۔ ان کے لیے سرکاری پلاٹ خریدے جائیں کیونکہ اس طرح منتقلی سے سٹوڈنٹس کی تعداد میں بھی کمی آتی ہے۔ میرا خود کبل سے تعلق ہے اور مجھے خود پتہ ہے کہ ایک سنٹر وہاں پہ ہے۔ جو کہ پانچ جگہ منتقل ہو چکا ہے جس سے سٹوڈنٹس بھی Suffer کرتے ہیں۔ شکریہ جی۔

جناب سپیکر: جی۔

وزیر صحت: سر! انہوں نے جو سوال کیا ہے کہ کیا دوسرے ووکیشنل سنٹرز ہیں، ان کے لیے بلڈنگز یا زمین وغیرہ خریدنا چاہتی ہیں، میں سمجھ نہیں سکا۔

جناب سپیکر: سوال یہ تھا کہ وہ کہتی ہیں کہ وہاں پر سرے سے سنٹر Exist ہی نہیں کرتا جبکہ۔۔۔

وزیر صحت: نہیں نہیں، یہ تو میں سمجھ گیا تھا۔ دوسرا سوال میں نہیں سمجھا۔

محترمہ فوزیہ فرح: جی سر۔ سوال یہ ہے کہ ان کے لیے کوئی سرکاری پلاٹس وغیرہ کیونکہ عام طور پر ان کو پرائیویٹ بلڈنگز میں رکھا جاتا ہے۔

وزیر صحت: جہاں تک پہلے سوال کا تعلق ہے جناب سپیکر صاحب، اس میں وضاحت کی گئی ہے کہ جو سنٹر وہاں قائم ہیں۔ شاید اس بورڈ پہ نام لکھا ہو گا "سماجی بہبود" لیکن محکمہ سماجی بہبود نہیں لکھا ہو گا۔ یہ محکمہ سماجی بہبود کا نہیں ہے۔ وہاں ایک Nongovernmental organization ہے اس کے سنٹرز ہیں اور وہ Nongovernmental organization حکومت محکمہ سماجی بہبود، سوشل ویلفیئر کے ساتھ رجسٹرڈ ہیں۔ لیکن سنٹر سماجی بہبود کا نہیں ہے، سوشل ویلفیئر کا نہیں ہے۔

محترمہ صابرہ شاکر: نہیں سر۔ میں آپ کو کہہ رہی ہوں کیونکہ وہ سماجی سنٹر ہے۔ اور میں خود ان کے NGO کی ممبر بھی ہوں لیکن جس سنٹر کی میں بات کر رہی ہوں سر، وہ سنٹر باقاعدہ محکمہ کا ہے۔ وہاں بورڈ لگا ہوا ہے اور مجھے باقاعدہ کل انفارمیشن ملی ہے کہ اس کا کرایہ ابھی تک وصول کیا جا رہا ہے۔

وزیر صحت: دیکھیں جی، جو Nongovernmental organization ہیں، محکمہ سماجی بہبود ان کو پیسے بھی دیتی ہے جو رجسٹرڈ ہوتے ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ اسی Context میں محکمہ سماجی بہبود اس کا کرایہ دے رہا ہو لیکن یہ نہیں ہے کہ یہ سنٹرز، جو محکمے نے اطلاعات فراہم کی ہیں تو اسی کی بنیاد پر بات کر رہا ہوں کہ جو انفارمیشن فراہم کی گئی ہے اگر ان کو اس انفارمیشن پر اعتماد نہیں ہے تو ہم مزید محکمے سے اس کی Confirmation کر لیں گے۔ مزید Confirmation کریں گے لیکن ہمیں جو انفارمیشن فراہم کی گئی ہے، اس کے مطابق یہ سنٹر محکمہ سماجی بہبود کا نہیں ہے۔ یہ ایک Nongovernmental organization کا ہے اور وہ Nongovernmental organization محکمہ سماجی بہبود کے ساتھ

رجسٹرڈ ہے اور جہاں تک میری دوسری بہن کے سوال کا تعلق ہے تو میں سمجھتا ہوں کہ اگر حکومت کے پاس وسائل ہوں تو یہ بہتر تجویز ہے اور اس پر غور ہو سکتا ہے۔

جناب سپیکر: جی، Next

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! میرا سوال نمبر 243 تھا جو کہ ابھی آیا ہے لیکن وہ میرے خیال میں رہ گیا ہے۔

جناب سپیکر: 243

جناب اسرار اللہ خان: 743 ہے جی۔

جناب سپیکر: 743 بیچ میں رہ گیا ہے۔

جناب اسرار اللہ خان: جناب سپیکر! میرے پاس پہنچا ہے۔

جناب سپیکر: نہیں۔ یہ ہے کہ وہ آخر میں آئے گا۔

جناب اسرار اللہ خان: آخر میں؟

جناب سپیکر: ہاں۔ یہ 743 ہے۔ اسرار اللہ خان صاحب! ان کا جواب لیٹ پہنچا ہے۔ سوال نمبر

746 منجانب جناب محمد ارشد خان صاحب، (Absent)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: سپیکر صاحب! ایک بات ضروری عرض کرنی ہے۔ ایک بات ضروری عرض کرنی ہے۔

جناب سپیکر: سوال نمبر 752 جناب خلیل عباس خان صاحب -

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: مجھے ایک بات ضروری عرض کرنی ہے۔ مجھے اجازت دیجیے۔

جناب سپیکر: مولانا مجاہد صاحب! اس کے بعد میں آپ کو اجازت دوں گا۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: میں بشیر بلور صاحب کو امن مشن سے واپسی پر مبارکباد دیتا ہوں۔۔۔۔۔

(تالیاں)

جناب بشیر احمد بلور: میں ان کا مشکور ہوں اور انشاء اللہ یہ امن قائم ہوگا۔

جناب سپیکر: خلیل عباس صاحب۔

*552_جناب خلیل عباس خان: کیا وزیر منصوبہ بندی و ترقیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف): آیا یہ درست ہے کہ اقوام متحدہ کے پروگراموں میں مختلف منصوبوں کی شکل میں زیادہ رقم کا وعدہ کیا گیا تھا;

(ب): آیا یہ بھی درست ہے کہ (ODCCP) نے امن و امان کے سیکٹر میں اس منصوبے کے لئے جس کا نام "Measure to strengthen law enforcement efforts to combat Drug-trafficking organized crime and terrorism in Pakistan" ہے، 12 ملین ڈالر کا وعدہ کیا تھا;

(ج): آیا یہ بھی درست ہے کہ (UNESCO) نے "Culture of peace and tolerance" سیکٹر میں 3.3 ملین ڈالر کی رقم کی منصوبے جس کا نام "building a culture of peace" ہے۔ کے لئے دینے کا وعدہ کیا تھا;

(د): آیا یہ بھی درست ہے کہ (UNESCO) نے "Culture of peace and tolerance" سیکٹر کے منصوبے جس کا نام "Culture Heritage and tourism" ہے، کے لئے 4.95 ملین ڈالر دینے کا وعدہ کیا تھا;

(ه): آیا یہ بھی درست ہے کہ UNDP نے Disaster Management سیکٹر کے منصوبے کے لئے جس کا نام "National Disaster Management Plan" ہے، 4.8 ملین ڈالر کی رقم دینے کا وعدہ کیا تھا;

(و): آیا یہ بھی درست ہے کہ UNDP نے Disaster Management سیکٹر کے لئے منصوبے جس کا نام "Mass awareness programme for Water Resources conservation and Development" ہے، کے لئے 2 ملین ڈالر دینے کا وعدہ کیا تھا;

(ز): اگر (الف) تا (و) کے جوابات اثبات میں ہوں۔ تو

I- اب تک مذکورہ تمام منصوبوں کی کیا حیثیت ہے اور ہر ایک منصوبے پر کتنا کام ہو چکا ہے;

II- مذکورہ منصوبوں میں رقم کے لحاظ سے صوبہ سرحد کو کل کتنا حصہ ملا;

III- صوبہ سرحد کے کون سے علاقے یا اضلاع مذکورہ منصوبوں کے لئے مختص کئے گئے ہیں اور کن وجوہات کی بناء پر، ہر ایک جز کی الگ الگ تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): (الف): تفصیل معلوم نہیں ہے۔ صوبائی حکومت کو تاحال کوئی ہدایت موصول نہیں ہوئی ہے۔ وفاقی وزارت کھیل و سیاحت اور EAD (کنٹاک آفسیر ڈویژن) سے بھی معلوم کیا گیا مگر اس ضمن میں کوئی معلومات فراہم نہیں کی گئی۔

(ب): تفصیل معلوم نہیں۔ صوبائی حکومت کو تاحال کوئی ہدایت موصول نہیں ہوئی ہے۔ وفاقی وزارت کھیل و سیاحت اور EAD (کنٹاک آفسیر ڈویژن) سے بھی معلوم کیا گیا مگر اس ضمن میں کوئی معلومات فراہم نہیں کی گئی۔

(ج): جو بااعراض ہے کہ UNESCO بزم خود ترقیاتی منصوبوں کی مالی امداد فراہم نہیں کرتی البتہ وہ اپنے مخصوص شعبوں میں تکنیکی مشاورت کے ذریعے تجزیاتی رپورٹوں کے ذریعے مخصوص شعبوں کی نشاندہی فراہم کر کے عالمی مالیاتی اداروں کو مالی امداد کی فراہمی کے لئے سفارش مہیا کرتی ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ مذکورہ منصوبہ و شعبہ براہ راست صوبائی حکومت کے زیر نظر یا اثر نہیں رہا، لہذا امکان ہے کہ مذکورہ منصوبہ کے لئے کوئی جامع مشاورتی رپورٹ تیار کی گئی ہو لیکن صوبائی حکومت یا محکمہ منصوبہ بندی و ترقیات سے باقاعدہ اس کے بارے میں تفصیلی مشاورت یارائے نہیں لی گئی۔

(د): جو بااعراض ہے کہ UNESCO نے حال ہی میں گزشتہ مہینوں میں ایک جامع تجزیاتی رپورٹ اپنے Consultants کے ذریعے تیار کی ہے۔ جس کا عنوان "Cultural Heritage and Tourism" ہے اور اس میں لاہور اور پشاور کی بابت خصوصی منصوبوں کی نشاندہی کی گئی ہے۔ مذکورہ مراحل میں صوبائی حکومت کے محکمہ آثار قدیمہ کے ماہرین سے بھی مشاورت کی حد تک مدد حاصل کی گئی ہے اور خصوصاً گندھارا تہذیب اور پشاور کے تاریخی اثاث کی تفصیلی جائزہ لیا گیا ہے۔ مذکورہ رپورٹ محکمہ آثار قدیمہ میں تجزیہ کے لئے موجود ہے۔ تاہم UNESCO نے عندیہ دیا ہے کہ وہ مذکورہ رپورٹ اور اس میں دیئے گئے منصوبوں کی تفصیل عالمی مالیاتی اداروں کے سامنے اس کی افادیت کی روشنی میں مالی و

تکنیکی امداد کے لئے رکھے گی۔ مزید برآں رپورٹ کی تیاری پر UNESCO کے انفرادی اخراجات اور Consultant سے صوبائی حکومت کا براہ راست کوئی تعلق نہیں ہے۔

(ہ): i- یہ منصوبہ وفاقی حکومت کے زیر غور ہے اور اس سلسلے میں خلاصہ منظوری کے لئے وفاقی کابینہ کو بھیج دیا گیا ہے۔

ii- اس منصوبے میں رقم کے تعین کا کوئی فیصلہ نہیں ہوا ہے۔

iii- یہ منصوبہ پورے ملک پر محیط ہوگا۔ اور اس منصوبے کی کل لاگت 15.5 ملین امریکی ڈالر ہوگی۔ UNDP اس منصوبے کو 2.5 ملین امریکی ڈالر دینے پر راضی ہے جبکہ باقی ماندہ رقم دوسرے دلچسپی رکھنے والے بیرونی (Donors) کے ذریعے مہیا کی جائے گی۔

(و): جی ہاں اس منصوبے کو UNDP بذریعہ Pakistan Council for Research and Water Resources شروع کرے گی۔ صوبائی حکومت کو اس بارے میں ابھی تک سرکاری طور پر تفصیل فراہم نہیں کی گئی ہے۔ UNDP سے معلوم ہوا ہے کہ اس منصوبے کی کل لاگت 4 ملین ڈالر ہے جس میں UNDP 2.5 ملین ڈالر فراہم کرے گی۔

(ز): چونکہ مذکورہ بالا جزئیات کے جواب اثبات میں نہیں ہیں۔ لہذا فی الوقت مطلوبہ معلومات فراہم نہیں کی جاسکتی ہیں۔ تاہم اگر معزز رکن صوبائی اسمبلی مزید تفصیلات فراہم کریں تو مطلوبہ معلومات حاصل کر کے آئندہ اجلاسوں میں پیش کی جاسکتی ہیں۔

جناب خلیل عباس خان: شکریہ، سپیکر صاحب۔ سپیکر صاحب! کہ تاسو دے سوال
تہ لبر پہ غور سرہ او گورئی۔

جناب سپیکر: جی۔ خلیل عباس خان صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: سپیکر صاحب! کہ تاسو د دہی سوال شق "ب" تہ او گورئی
جی، "آیایہ بھی درست ہے ODCCP نے امن و امان کے سیکٹر میں اس منصوبے کے لئے جس کا نام
Measure to strengthen law enforcement efforts to combat drug
forfeiting organized crime and terrorism in Pakistan-
ملین ڈالر کا
وعدہ کیا تھا"۔ دا سوال دے جی او د دہی جواب را کوی چہ "تفصیل معلوم نہیں۔ صوبائی

حکومت کو تاحال کوئی ہدایت موصول نہیں ہوئی۔ وفاقی وزارت کھیل و سیاحت اور انکامک آفٹیر زڈویشن سے معلوم کیا گیا ہے کہ اس ضمن میں کوئی معلومات فراہم نہیں کی گئیں۔ "سوال جو جی کہ تاسو اوگورئی دیو نوعیت دے او دوئی تپوس کوئی د وزارت کھیل و سیاحت نہ جی نو د دې جواب به خه راخی؟ دا خو ډیره د افسوس خبره ده جی۔ دغه شانته چې کوم یو هم ما تپوس کرے دے، هغه کبني "کچھ معلوم نہیں"۔ سپیکر صاحب، دا داسې یو پیسے چې مونږ خه هم په مفتہ کبني ملاؤ شوې دی خوا افسوس دا دے او دا ټول دا ما چې کوم دا خلور پینځه خیزونه جی بیان کرے دی۔ Culture of peace and tolerance, building a culture of peace, heritage and tourism دا دے د پینځه شپږو مدونو کبني باقاعده یونیسکو، UNDP پیسے ور کرے دی جی۔ داد Donors committed money ده جی۔ د دې د شروع کیدو ټائم هم تیر شوې دے جی۔ د اکثر و Completion 2004 جون او 2005 جون دے او که د دې تفصیل صحیح طریقے سره ماته ملاؤ شوې وے دا به تاسو ته پته لگیدلے وه چې دا کوم Donors committed money پرته ده او د دې Utilization تر اوسه پورے، نه چا د دې پی سی ون تیار کرے، نه پکبني خه نور خه کارروائی شوې ده جی۔

جناب امیرزاده: سپیکر صاحب! زما هم پکبني دوه ضمنی سوالونه دی۔

جناب سپیکر: جی، امیرزاده خان صاحب۔

جناب امیرزاده: یو خو خلیل عباس صاحب د مونږ ته دا Source او بنائنی ځکه چې دے څومره سوالونه کوی نو زموږه محکمے ته د هغې علم نه وی او دویمه دا چې دا کلچر-----

(قطع کلامی)

جناب خلیل عباس خان: Source د او بنائنی، د څه څیز Source جی؟

جناب امیرزاده: دا انفارمیشن تاسو کوم ځائے نه Collect کوئی او په دے څومره سوالونه دوئی کرے دی تر اوسه پورے زموږه محکمے ته د هغې معلومات ور کړی۔

جناب سپیکر: جی سراج الحق صاحب۔

جناب امیرزادہ: بنہ جی زما دویم سوال دے۔

جناب سپیکر: سپلیمنٹری کہ کوئے نو سپلیمنٹری اوکرہ۔

جناب امیرزادہ: دویم ضمنی سوال دے جی۔ پہ دے کبني دے زہ اتفاقاً یو کلچرل سیمینار وو tourism and cultural heritage باندي، پہ هغې کبني زمونږ د صوبے د وزارت ثقافت یا د توراژم هیخ نمائندگی نه وه او هلته معلومه ده چې د صوبه سرحد Image داسې بنائی چې Foreigners یا Donors یا دهغوي په ذهن کبني یو غلط تصویر جوړیږي، هم دغه سلسله کبني لږ وضاحت د اوکړی شی۔

جناب خلیل عباس خان: سپیکر صاحب! د دبتاسو شق نمبر(و) اوگورنی جی۔ Disaster management دا سیکتر دے جی او بیا هغې کبني Sub-Mass awareness programmed for water resources sector conservation and development.”

جی، دا هم د UNDP پراجیکٹ دے جی۔ جواب کبني وائی(و) "جی ہاں اس منصوبے کو UNDP بذریعہ Pakistan council for research and water resources شروع کرے گی۔ صوبائی حکومت کو اس بارے میں ابھی تک سرکاری طور پر تفصیل فراہم نہیں کی گئی۔ UNDP سے معلوم ہوا ہے کہ اس منصوبے کی کل لاگت چار ملین ڈالر ہے جس میں UNDP, 2.5 ملین ڈالر فراہم کرے گی۔" سپیکر صاحب، دا نه loan دے، نه دا نور خہ دی، دا یو گرانٹ دے، د مفتو پیسے دی جی او دا مونږه استعمالولے نه شو او زمونږ صوبه کبني جی خومره ځایونه دی چې چرته کبني د اوبو شدید قلت دے، چرته کبني زمونږ د پارہ د څښلو اوبه نشته۔ دا مونږه ته چې کوم خیرات ملاویږي او دا بالکل خیرات دے جی۔ او چې مونږه دا خیرات هم نه شو استعمالولے نو دا خود ډیره لویه کمزوری ده۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! زیادتی ہوگی اگر میں خلیل عباس صاحب کو ان کے کونسلین پر داد نہ دوں اور آپ کو یاد ہوگا آج سے ساڑھے تین چار مہینے قبل بھی انہوں نے اسی طرح کا ایک سوال کیا تھا اور یہ معلومات اور معاملات میں دلچسپی ہے۔ میں اس کی تائید کرتا ہوں اور داد دیتا ہوں۔ جہاں تک مذکورہ رقم کا مسئلہ ہے تو آپ کو معلوم ہے کہ باہر کے Donors ہوتے ہیں، ان کے معاہدات مرکز سے ہوتے ہیں اور صوبائی حکومت کے ساتھ یا علاقائی حکومت ان کے ساتھ کوئی Direct deal نہیں کرتی اور جب مرکزی حکومت کوئی معاہدہ کر لیتی ہے تو اس کے بعد صوبے کے ساتھ رابطہ رکھا جاتا ہے۔ اگر صوبہ Agree ہو تو اس پر کام شروع ہو جاتا ہے۔ ہمارا مسئلہ یہ ہوتا ہے کہ جہاں سے کوئی پیسہ ملتا ہے تو ہم Agree کرتے ہیں حالانکہ اس پر ایسا کوئی بڑا سود وغیرہ نہ ہو جو ہماری برداشت سے باہر ہو اور ویسے بھی ہم اس کی حوصلہ شکنی بھی کرتے ہیں اور زیادہ توجہ اس چیز پر ہے کہ جس کو انہوں نے خیرات یا گرانٹ کہا، وہ جہاں سے بھی مل جاتا ہے ہماری کوشش یہی ہوتی ہے۔ لیکن 'Economic affairs' پاکستان کا مرکزی ادارہ ہے اور صوبوں کے جتنے معاملات معاشیات اور اقتصادیات کے حوالے سے، یا حساب کتاب کے حوالے سے ہوتے ہیں، وہ ان کے علم میں ہوتے ہیں۔ ہمارے ڈیپارٹمنٹ نے ان کے ساتھ رابطہ کیا، اور یہ جو چیز ان کے علم میں لائے ہیں، یہ نہیں تھا کہ اس میں صوبہ سرحد کو، باقی جو پراجیکٹس ہیں وہ ان کی کتابوں اور فائیلز میں موجود ہیں۔ سیاحت اور پشاور کے حوالے سے بھی ہیں۔ لیکن اس پر انہوں نے ابھی تک عملی کارروائی شروع نہیں کی ہے۔ ایک خاکہ سا بنا ہوا ہے بہر حال انہوں نے ایک بار پھر توجہ دلائی اور ہم مزید اس پر کام کریں گے اور اس میں صوبے کا فائدہ ہے جہاں سے بھی مل جائے تو اس پر توجہ دینے کی ضرورت ہے۔

جناب خلیل عباس خان: جناب سپیکر صاحب! زما دا گزارش دے جی چھی سراج الحق بالکل بجا او وائیل چھی دا د وفاقی حکومت مسئلہ دہ خو ما چھی د کومو کومو Projects identification کرے دے نو پہ دیکھنی باقاعدہ د صوبہ سرحد Allocation شامل دی۔ زما سرہ ئے تفصیل موجود دے، زہ بہ سراج الحق صاحب تہ ہغہ ور کر مہ جی۔ پہ دغہ کبھی د صوبہ سرحد بیل بیل Allocation موجود دے۔ دا چھی کوم سیکٹرز دی۔ "Measures to strengthen law" نو دا سیکٹر د تہول پاکستان د پارہ دے، پہ دے کبھی Enforcement effort to combat Drug Traffic نو دا سب سیکٹر دے او پہ دے سب سیکٹر کبھی

صوبہ سرحد تہ باقاعدہ خپلے پیسے مختص شوے دی او بل جی پہ دے جوابونو کبھی اوگورئی، خبرہ د Enforcement of Drug Traffic دہ او جواب دوی د وزارت کھیل و ثقافت نہ، نو هغوے به خہ جواب ورکری؟ پہ دیکبھی دغه شان چہ خنکہ Disaster Management تہ دغے کبھی صوبہ سرحد تہ هغوے پہ خیال جواب کبھی هم وائی Mass awareness “Disaster Management programme for water resources conservation Development پہ دے کبھی جی دپیارتمنت دا وائی چہ 2.5 ملین UNDP مختص کری دی او بل زما دے ورور پہ جواب کبھی چہ دا انفارمیشن زہ د چرتہ نہ را او رمہ۔ نو چونکہ زما حلقہ بارانی دہ، زما پہ حلقہ کبھی د او بو دیر تکلیف دے جی نوزہ هر خائے خمہ او زہ کوشش کومہ چہ د چرتہ نہ زہ خہ پیسے را او رمہ او د چرتہ نہ زہ خہ سکیم دغه کولے شمه چہ پہ خپلے حلقہ کبھی زہ کار او کرمہ۔ دا د UNDP او د UNHCR او د UNESCO نہ ما دا انفارمیشن اغستی دی جی۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

سینئر وزیر: جناب سپیکر! میں پھر بھی یہی عرض کرونگا کہ مرکز میں بہت بڑے منصوبے ہیں جن میں بلوچستان کے لئے بھی رقم مختص کی گئی ہے، اس صوبے کے لئے بھی رقم مختص کی گئی ہے اور ہمارا جو فنانس کا شعبہ ہے، اس کا ان کے ساتھ مسلسل رابطہ ہے، وہ مانگتے بھی ہیں اور Letters بھی بھیجتے ہیں۔ لیکن اصل چیز تو وہی ہے جو ہماری جیب میں آجائے یا ہمارے صوبے کے حوالے کی جائے۔

جناب خلیل عباس خان: آپ Provincial Facilitator کے ساتھ یہ مسئلہ Take up کریں، آپ کو تمام جواب مل جائیگا۔

جناب سپیکر: Next سوال نمبر 553 منجانب خلیل عباس خان صاحب، رکن صوبائی اسمبلی۔

*553_ جناب خلیل عباس خان: کیا وزیر منصوبہ بندی و ترقیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:-

(الف) آیا یہ درست ہے کہ (UNDP/UNHCR) نے بحالی آباد کاری سیکٹر سے متعلق ایک پراجیکٹ

موصوم بہ Rehabilitation of Refugees Hosting Areas in Baluchistan &

NWFP کے لئے مبلغ چالیس ملین امریکی ڈالرز کی رقم فراہم کی گئی ہے؛

(ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ پراجیکٹ میں صوبہ سرحد کے صرف ضلع ہری پور، ہنگو اور پشاور کے دیہی علاقے شامل ہیں؛

(ج) آیا یہ درست ہے کہ متعلقہ مذکورہ منصوبہ جنوری 2003 میں شروع اور جنوری 2005 میں ختم ہونے کی تجویز تھی؛

(د) آیا یہ درست ہے کہ متعلقہ ایجنسی/ادارہ کی جانب سے 40 ملین کی رقم منظور ہوئی ہے اور سرحدت دستیاب ہے؛

(ہ) اگر (الف) تا (د) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) آیا مذکورہ پراجیکٹ پر کام شروع ہوا ہے۔ اگر نہیں تو کیوں؛

(ii) مذکورہ پراجیکٹ میں صرف تین اضلاع کو کیوں شامل کیا گیا، نیز ضلع نوشہرہ کو کیوں نظر انداز کیا گیا۔ جبکہ مہاجرین کے بڑے کیمپ جلوزئی، اضاعیل اور اکوڑہ خٹک نوشہرہ ہی میں موجود ہیں۔ تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب سراج الحق: (سینیئر وزیر): (الف) جی ہاں 1200 ملین روپے کا وعدہ کیا گیا ہے۔

(ب) اس کا کوئی اصولی فیصلہ فی الوقت موجود نہیں ہے۔

(ج) پراجیکٹ تیاری کے مراحل میں ہے، تفصیل معلوم نہیں۔

(د) متعلقہ محکمہ خزانہ جواب دے سکتا ہے۔

(ہ) (i) ابھی تک کام شروع نہیں ہوا کیونکہ PC-I تیار نہیں ہے اور تیاری کے بعد منظوری کے مراحل سے گزرے گا۔

(ii) فی الوقت کوئی تفصیل موجود نہیں۔ کہ تین اضلاع ہیں یا زیادہ۔

جناب خلیل عباس خان: جناب سپیکر صاحب! دا زما سوال دے دا ہم د UNDP او

UNHCR پیسے دی جی، Rehabilitation of Afghan Refugees د دی سب

سیکٹر Hosting Areas in Baluchistan and NWFP د دی، سپیکر صاحب،

لر بہ زہ تاسو تہ منظر در کرمہ جی۔ دا چہ UNHCR/United Nations

Development Programmes for Pakistan چہ پہ کومو علاقو کنبہ چہ دا

Afghan Refugees Camps وو، د هغې د پاره ئے خه پیسه مختص کرے وی۔ او هغه پیسه چالیس ملین امریکن ڈالرز چې په دے کښې نیمے پیسه د بلوچستان د پاره 20 Million dollars ووے او 20 Million Dollars د NWFP د پاره وو۔ دا پیسه بالکل راغلې دی۔ په دے باندې کار هم کیږی لگیا دے او Paper work جی او دغه پیسه په صوبه سرحد کښې صرف د دریو ضلعو د پاره مختص شوې دی او هغه ضلع دی هری پور، پشاور رورل او هنگو، د دې دریو ضلعو د پاره دی نو زما دا سوال دے چې آیا د افغان مهاجرینو دا بوجه صرف دے دریو ضلعو برداشت کرے وو، صرف هری پور برداشت کرے وو۔ یا صرف پینور برداشت کرے وو۔ او یا صرف هنگو برداشت کرے وو؟ په دے کښې خو بونیر هم وو۔ چې کوم Foreign delegations راغلې وو نو د ټولونه ورومبے ئے د جلوزو کیمپ ته راوستے دے، اضاخیل کیمپ ته ئے راوستے دے او د اکوری کیمپ ته ئے راوستے دے۔ نو زما سراج الحق صاحب د دا لږ وضاحت او کړی چې کوم فیډرل ډیپارټمنټ دے نو UNDP والو سره د دا Take up کړی۔ په دے دریو ضلعو باندې کار کیږی نو دا پیسه به صرف دے دریو ضلعو ته ملاوېږی؟ نو زما دا استدعا ده چې 20 Million U.S Dollars ډیره لویه پیسه ده جی۔

جناب سپیکر: جمشید خان صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: او چې کومو کومو ضلعو کښې دا افغان ریفيوجیز دی چې هغوي ټولو ته دا پیسه ملاؤ شی۔

جناب جمشید خان: شکریه جناب سپیکر۔ دے خلیل عباس خان یوه ډیره اهمه نکته راویسته ده جی۔ د 1983 نه بونیر د افغان مهاجرینو ورونږو دا بوجه برداشت کوی او تراوسه پورے هیخ کار هم د هغوي د راتلو په وجه باندې چې کوم Foreign Aid Projects راخی او یا نور خه راخی نو هیخ هم نه دی شوې۔ نو زما به دا درخواست وی چې خواه مخواه په خه دغه کښې خو شامل شی۔ ځنگلے زمونږه ختم شوې، دامن وامن مسئله د هغې نه جوړه ده او نورے ډیرے مسئله دی چې په دغه کښې مونږه مخ یو نو پکار داده چې کوم Foreign aid راشی نو چې په هغې کښې خواه مخواه مونږه ته حصه ملاؤ شی۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر صاحب! زما ہم دا گزارش دے چي د دي توله صوبے نه افغان مهاجرین روان دی خو په ملاکنډ کښې اوس هم افغان مهاجرین شته او هلته کښې د ابو خشک سالی هم ده۔ لکه هلته کښې اوبه هم نشته او خلقو کښې د ابو په سلسله کښې هجرتونه هم کړی دی نو زما دا ریکویسټ دے چي دے د پاره د څه کمیټی جوړه کړے شی چي هغه لږ د دي څیز جائزه واخلی چي د کومو ضلعو حق جوړیږی نو پکار دا ده چي هغه ضلع پکښې شامل کړی او زما Submission دا دے چي ملاکنډ هم په دیکښې شاملول پکار دی۔

جناب نادر شاه: سپیکر صاحب! چونکه په مردان کښې هم افغان مهاجرین شته او په جلاله کښې هم یو ډیر لوټے غټ کیمپ دے او زمونږه هم د منسټر صاحب نه دا درخواوست دے چي مردان د هم په دیکښې شامل کړے شی۔

جناب سپیکر: زما په خیال خلیل عباس په تفصیل سره خبره کړیده او سراج الحق صاحب به درته جواب درکړی۔

جناب خالد وقار ایډوکیټ: سپیکر صاحب! زما دا عرض دے چي پشاور NWFP Capital دے او په دے باندي هر لحاظ سره بوجه زیات دے او مونږه د خلیل عباس صاحب د دي خبرې حمایت کوو چي نورو ضلعو ته د هم ورکړے شی خود پشاور، هنگواو د دي بلے ضلعے نه د دا فنډ نه کټ کيږی دوی ته د هم دا مختص کړی او هغوي ته د نور اضافی فنډ منظور کړی هغه د ورله ورکړی۔ مونږه د دي خبرې حمایت کوو۔

جناب سپیکر: تههیک ده۔ مولانا جهانگیر خان صاحب۔

مولانا جهانگیر خان: شکریه، جناب سپیکر صاحب۔ چترال انتہائی پسماندہ علاقہ ہے۔ اور بحر حال چترال بھی افغان مهاجرین سے متاثر ہے لہذا چترال کو بھی اس میں شامل کیا جائے۔

جناب سپیکر: جی، مختیار علی خان۔

جناب مختیار علی: سپیکر صاحب! د دي بونیر سره سره دے صوابنی هم په دے کښې شامل کړے شی ځکه چي په صوابنی کښې هم ډیر زیات افغان مهاجرین او د هغه ځائے زمکے ډیرے شاپرے کړی دی۔

جناب امانت شاہ: مردان د ہم پکبنی شامل کرے شی۔

جناب سپیکر: چہ کوم خائے متاثره وی، یوازے بونیر نه خو چہ کوم خائے متاثره دی نو سراج الحق د دوی دا استدعا ده چہ دا توله علاقے د یکبنی هم شامل کرے شی۔

جناب امانت شاہ: زمونر سره په خوا کبنی باغیچہ ډهیری ده چہ دا ترے هیره نه شی او دا د هم پکبنی شامل کرے شی۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب، جناب سراج الحق صاحب۔

جناب محمد ارشد خان: جناب سپیکر صاحب! شبقدر او چارسده هم انتہائی متاثره شوہی دی۔ نو دغه هم پکبنی شاملول پکار دی۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! ہم نے تمام نام نوٹ کئے ہیں اور اسمبلی ریکارڈ پر بھی آگئے ہیں، مانسہرہ بھی ہے، آئندہ کے لئے اگر اس طرح کا کوئی فنڈ آتا ہے تو ان پر تمام علاقوں کو مد نظر رکھا جائے گا۔ لیکن کچھ ایسے فیصلے ہیں جو بہت پہلے ہو چکے ہیں اور ہماری حکومت کے آنے سے پہلے یہاں پر Delegates آئے اور انہوں نے یہ Decisions لئے ہوئے ہیں۔

(قطع کلامی)

جناب خلیل عباس خان: جناب سپیکر صاحب! لڑ جی، دا سراج الحق صاحب د دہی ہم جواب را کړی۔ د سراج الحق د مدد د پارہ دا خبره کومه چہ جواب را غلہی دے چہ "آیایہ درست ہے کہ مذکورہ پراجیکٹ میں صوبہ سرحد کے صرف تین اضلاع شامل کئے گئے ہیں" نو جواب را غلہی دے چہ "اس کا کوئی اصولی فیصلہ فی الوقت موجود نہیں" ما دا خبره د سراج الحق صاحب د مدد د پارہ او کړله حالانکه سراج الحق صاحب کہ دا مسئلہ تاسو د UNDP والو سره Take up کړه نو هغوې په خپل طور باندې لگیا دی دغه کوی۔ زما د دہی سوال اسمبلی ته راوړلو صرف او صرف مقصد دا وو چہ د دہی دريو ضلعو نه علاوه نورے توله ضلعے هم متاثره شوہی دی او په دے

پیسو باندی ہغوہ Infrastructure بحال کوی نو تاسو به د هغوہ سره دا
مسئلہ Take up کرنی نوان شاء اللہ تعالیٰ حل به شی۔

جناب سپیکر: سوال نمبر 554، خلیل عباس خان، رکن صوبائی اسمبلی۔

*554_ جناب خلیل عباس خان: کیا وزیر منصوبہ بندی و ترقیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ

(الف) آیا یہ درست ہے کہ صوبہ سرحد میں بارانی پراجیکٹ میں صرف ڈسٹرکٹ کوہستان، مانسہرہ، ہری پور، کرک، کوہاٹ، لکی، بنوں، اور کرنی اور ایبٹ آباد شامل ہیں؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ پراجیکٹ پر کام حال ہی میں شروع ہو چکا ہے اور تخمینہ لاگت 6069.300 ملین روپے ہے؛

(ج) اگر (الف) اور (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو ڈسٹرکٹ نوشہرہ کو کیوں نظر انداز کیا گیا، آیا مذکورہ ڈسٹرکٹ بارانی ایریا میں شامل نہیں؟ وضاحت کی جائے۔

سینیئر وزیر: (الف) اس پراجیکٹ میں صوبہ سرحد کے مندرجہ ذیل 10 اضلاع اور ایک ایجنسی یعنی کوہاٹ، کرک، بنوں، لکی مروت، ایبٹ آباد، ہری پور، مانسہرہ، بنگرام کوہستان، اور کرنی ایجنسی شامل ہیں۔

(ب) ہاں یہ درست ہے۔

(ج) حکومت کے پالیسی فیصلے کے مطابق منصوبے کا پی۔ سی۔ I نو مہینے کے تفصیلی جائزہ رپورٹ Feasibility Report صوبائی ذیلی سرکاری اداروں کے مشوروں کے بعد تیار ہوا۔ اور منصوبے کے دستاویزات بالائی سطح پر صوبائی، وفاقی حکومتوں اور امداد فراہم کرنے والے اداروں سے منظور ہوا۔ حکومت اور امداد فراہم کرنے والے ادارے قرضے کے معاہدے پر دستخط کر چکے ہیں۔ منصوبے میں اس وقت مندرجہ بالا اضلاع کے لئے منصوبہ بندی کی گئی تھی۔ کسی مناسب وقت پر امدادی اداروں کے باہمی مشاورت سے صوبہ سرحد کے دیگر بارانی علاقوں بشمول ضلع نوشہرہ پر بات کی جائیگی۔

جناب خلیل عباس خان: سپیکر صاحب زما دا سوال د بارانی پراجیکٹ پہ بارہ کنبہی

دے۔ زما دا سوال وو چہی آیا یہ درست ہے کہ صوبہ سرحد میں بارانی پراجیکٹ میں صرف ڈسٹرکٹ کوہستان، مانسہرہ، ہری پور، کرک، کوہاٹ، لکی، بنوں، اور کرنی اور ایبٹ آباد شامل ہیں۔ نو جواب ماتہ دا را کرے شو چہی نہ پہ دے کنبہی دس 10 ضلعے شامل دی جی۔ نو

کہ بیا تاسو او گورئی دے کہ ما دا تپوس کرے دے۔ چہ 6069.300 million rupees پراجیکٹ دے۔ نو جواب ئے راغلی دے چہ "جی ہاں" بیا جی زما سوال دا وو چہ یرہ پہ دے کبھی نوبنار ولے شامل نہ دے۔ ماتہ پہ جواب کبھی داسی وائی چہ "حکومت کی پالیسی کے مطابق پی سی ون (PC-1) 9 مہینے کی تفصیلی جائزہ رپورٹ صوبائی ذیلی سرکاری اداروں کے مشوروں کے بعد تیار ہوئی۔ اور منصوبے کی دستاویزات بالائی سطح پر صوبائی، وفاقی حکومتوں اور امداد فراہم کرنے والے اداروں سے منظور ہوئی ہیں۔ اور حکومت اور امداد فراہم کرنے والے ادارے قرضوں کے معاہدوں پر دستخط کر چکے ہیں۔ منصوبے میں اس وقت مندرجہ بالا اضلاع کے لیے منصوبہ بندی کی گئی تھی۔ کسی مناسب وقت پر امدادی اداروں کی باہمی مشاورت سے صوبہ سرحد کے دیگر بالائی علاقوں بشمول ضلع نوشہرہ پر بات کی جائے گی، جناب سپیکر صاحب، زما نوبنار ضلع چہ دہ نو ہغہ 65% بارانی دہ۔ او 65% ہغہ ضلع بارانی دہ او کہ نوبنار ضلع کہ تاسو او گورئی نو ہغہ د مون سون د Range نہ بھر دہ د نوبنار نہ دیکخوا پہ پیسنور باندی پہ مون سون کبھی ہم بارانہ نہ کیری، ڈیر کم کیری۔ د نوبنار کہ تاسو د کال Rainfall او گورئی نو ہغہ ایبت آباد نہ، مانسہرے نہ، ہتگرام نہ، د کوہستان نہ، د بنوں نہ نو د ڈی ضلعو نہ بہ ڈیر کم وی، او چہ پہ جواب کبھی دا وائی چہ پی سی ون تیار شوے دے نو آخر دغہ PC-1 ہم دغہ محکمو تیار کریدے کنہ جی، او پہ دے دومرہ لوئے Amount یعنی 6069 ملین روپو کبھی زمونر ہغہ نشتہ۔ چہ اوس نشتہ دے نو بیا بہ کلہ وی جی؟

جناب سپیکر: میاں نثار گل صاحب!

میاں نثار گل: زما جی پہ دے کبھی یو ضمنی سوال دے۔ شکریہ جناب صاحب۔

(قطع کلامی)

جناب کاشف اعظم: جبل صاحب وائی ہلتہ کبھی د اللہ رحمت پرے ہم نہ وریری پہ

نوبنار، او حکومت ہم ورسرہ زیاتے کوی نو مردان تہ دے کدہ راوپی۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: میاں نثار گل صاحب!

میاں نثار گل: شکریہ، جناب سپیکر صاحب۔ پہلے کنہی زماضمنی سوال دا دے چہ " حکومت کے پالیسی فیصلے کے مطابق منصوبے کا (PC-1) پی سی-1 9 مہینے کے تفصیلی جائزہ رپورٹ کے مطابق تیار ہوا ہے۔" جناب سپیکر! پہلے بارانی پراجیکٹ کنہی زماضمنی کرک ہم شامل دے، اللہ تعالیٰ دا اوکری چہ بونیر ہم پکنہی راشی۔ خو خبرہ دا دہ جی چہ دا پہ 2001 کنہی د دہ سیکم دالون دلته کنہی راغلی دے او پہ دے بانڈی د 2001 نہ تراوسہ پورے Interest لا رو 2003 پورے چہ خومرہ بہ راغلی وی او د دہ گورنمنٹ ہم یو کال او دوی میاشتے او شوہی او مونبرہ پہ خپلو حلقو کنہی نعرے وھو چہ بارانی پراجیکٹ بہ یر زر شروع شی۔ خو زہ سراج الحق صاحب تہ دا سوال کومہ چہ۔ دا دیوہ پخہ وعدہ زمونبرہ سرہ اوکری چہ بارانی پراجیکٹ بہ کلہ Practical شروع کیری چہ دے خلقو تہ ریلیف ملاؤ شی۔ جناب سپیکر! بہ وجہ د دہ چہ پہ سات 7 ارب روپے بانڈی چہ۔ دا گورنمنٹ Interest ورکوی نوآیا داسی او نہ شی چہ۔ دا سات 7 ارب روپے چہ مونبرہ تہ Loan ملاؤ دے او دا پہ Interest کنہی لا شی او دے خلقو تہ خہ ریلیف ملاؤ نہ شی نو زما دا سوال دے۔

جناب سپیکر: اسرار اللہ خان گنڈاپور!

جناب اسرار اللہ خان: شکریہ، جناب سپیکر۔ اسمیں ڈیرہ اسماعیل خان اور ٹانک کے علاقے بھی نہیں ہیں۔ جو کہ بارانی ایریاز ہیں اور اسمیں میرا Supplementary Question یہ ہے کہ اگر پی اینڈ ڈی P&D میں ایسے افراد بیٹھے ہوئے ہیں کہ ان کو ہزاروں ایکڑ پر پھیلا ہوا بارانی ایریاز دکھائی نہیں دیتا تو اس پی اینڈ ڈی کا کیا فائدہ ہے؟ وہ کہتے ہیں کہ PC-1 تیار ہو چکا ہے اور کہتے ہیں کہ کسی وقت ہم پھر اس پر سوچیں گے تو مطلب ہے ایسے افراد کے خلاف حکومت کوئی قدم اٹھانے کا ارادہ رکھتی ہے؟ ہم یہ Late کرنا نہیں چاہتے ہیں جن علاقوں کو مل چکے ہیں، وہ بھی اس صوبے کا حصہ ہیں اور ان میں یہ پراجیکٹ شروع ہو جائے۔ لیکن جو افراد اس غلطی کے مرتکب ہوئے ہیں کہ انہوں نے ہزاروں ایکڑ پھیلی ہوئی اراضی کو With the flourish of the pen بالکل ختم کر دیا ہے۔ تو مہربانی کر کے ان کے خلاف تو کوئی قدم اٹھائیں۔

جناب سپیکر: نوابزادہ طاہر بن یامین!

جناب طاہر بن یامین: شکر یہ۔ جناب سپیکر! میں یہ عرض کرنا چاہوں گا کہ جو بحث ہو رہی ہے تو اس List میں سب کے نام ہیں لیکن ضلع ٹانک کا کہیں بھی لسٹ میں نام نہیں ہے اور جب سے یہ اسمبلی بنی ہے، ہم نے یہی ایک آواز اٹھائی ہے کہ ہزاروں ایکڑ اراضی ضلع ٹانک کی بارانی ایریا میں آنی چاہیے۔ پراجیکٹ میں اس کو شامل کرنا چاہیے۔ مہربانی ہوگی اگر حکومت اس کو بھی Consider کرے۔

جناب عبدالاکبر خان: کیا اور کئی ایجنسی صوبہ سرحد میں ہے؟

جناب جاوید خان مہمند: جناب سپیکر! زما دے سرہ یو ضمنی کوئٹہ دے۔ "الف"، "ب"، "ج" چھی دا کوم بارانی پراجیکٹ تیار شوہی وو، دن نہ خلور پنخہ کالہ مخکبھی پہ تہول صوبہ سرحد کبھی باران نہ وو، صرف دا نہ وو چھی گنی پہ دے خلور و پنخو ضلعو کبھی وو او پہ دے دس 10 اتو 8 کبھی نہ وو خکھ چھی دے سرہ پیسنور ضلعے ہم متاثرہ کبھی خکھ چھی پیسنور ضلع کبھی خو صرف تہول درے کینال دی دا درے کینال خو د پیسنور د تہولے ضلع ضروریات نہ پورہ کوی کہ د بارانی پراجیکٹ خصوصی دا مقصد وی نو بارانی زمکہ پہ ہرہ ضلع موجود دہ نو پہ پیسنور ضلع کبھی ہم شتہ۔ نو پیسنور ضلع ولے پہ دے کبھی نہ دہ شامل شوہی۔ نو دا خو سراسر د پیسنور د خلقو سرہ ظلم او نا انصافی دہ۔۔۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

سینئر وزیر خزانہ: جناب سپیکر صاحب! عرض یہ ہے کہ صوبہ سرحد کے مختلف اضلاع کو مختلف پراجیکٹ میں شامل کیا گیا ہے۔ بعض علاقے بارانی پراجیکٹ کے تحت ہیں۔ بعض علاقے ڈیرہ پراجیکٹ کے تحت ہیں، بعض علاقے ایم آر ڈی پی کے تحت ہیں اور بعض علاقے ایف آر کے تحت ہیں اور بعض اضلاع کے لیے سپیشل پیکنج پہلے سے بنے ہیں یہ بارانی پراجیکٹ بھی ہیں لیکن اصل میں یہ بیرونی پراجیکٹس بھی ہیں کیونکہ ان کے لوگ آئے ہیں۔ اور انہوں نے یہاں سروے کیا ہے۔ اور ان علاقوں کو انہوں نے

نشان زدہ کیا ہے اور ان علاقوں کے لئے انہوں نے پھر Decision لیا ہے۔ میں اتنا عرض کرتا ہوں کہ گزشتہ ایک طویل عرصہ انہوں نے سروے کرنے میں گزارا ہے اور خاصہ بڑا وقت ضائع کیا ہے۔ ہم نے گزشتہ عرصے میں اس کو اس حد تک لائے ہیں کہ ان کے جتنے بھی Requirements ہیں دفتر کے اور

آفیسرز کی تقرری، اور ان کے دفتری عملے کے، اور اب وہ اپنے اس معاملے کو گراؤنڈ پر لائے ہیں اور کام شروع کرنے کو ہیں۔ میں اس بات پر Agree کرتا ہوں کہ اگر اس کا کوئی دوسرا فیئر بنتا ہے تو وہ علاقے جو کسی بھی بڑے پراجیکٹ میں شامل نہیں ہیں، ان کو اس میں شامل کیا جا سکتا ہے لیکن وہ علاقے جو Already کسی اور پراجیکٹ میں شامل ہیں، تو ایک علاقے کو دونوں پراجیکٹ میں دینا ناممکن ہے۔ میرے بھائی خلیل عباس صاحب کی خوش قسمتی ہے کہ ضلع نوشہرہ کے ایک طرف بھی دریا ہے اور دوسری طرف بھی دریا ہے لیکن درمیان میں ان کا جو اپنا خاص علاقہ، نظام پور کا علاقہ ہے وہ واقعی خشک سالی کا شکار ہے اور قدرتی طور پر وہاں پر پانی نہیں ہے میں خود وہاں گیا ہوں اور ایک ایک علاقے میں گھوما پھرا ہوں۔ اب بھی وہاں لوگ اونٹوں کا سہارا لیتے ہیں، بہر حال پانی نہیں ہے۔ تو کسی بھی صورت میں اگر کوئی صورت نکل آئی ہے تو انشاء اللہ اسمیں ہم تعاون کے لیے تیار ہیں Specially اس علاقے میں جس کا میں نے ذکر کیا ہے۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان نے Agency کے بارے میں سوال کیا ہے تو۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: میرا Supplementary تھا کہ جواب میں یہ ہے کہ اسمیں اور کرنزی ایجنسی شامل

ہے؟ یہ فنڈ تو صوبہ سرحد کی حکومت کو ملا تھا۔ تو کیا اور کرنزی ایجنسی صوبہ سرحد میں شامل ہے؟

سینیئر وزیر: آپ کو معلوم ہے کہ پہلے یہاں پر جو سسٹم تھا تو اس سسٹم نے بعض علاقوں کو اس میں شامل کیا ہے اگر وہ بھی صوبہ سرحد میں شامل نہیں ہے تو پڑوس میں تو ضرور ہے۔

جناب عبدالاکبر خان: دیکھیں جی! یہ پہلے تو Foreign سے آتے ہیں، یہ تو سود ملا کر صوبہ سرحد کی حکومت کو دینے پڑیں گے، میں سمجھتا ہوں حکومت نے یہ نہیں کیا ہے۔ لیکن جس نے بھی کیا ہے اس نے غلط کیا ہے۔

سینیئر وزیر: میں سمجھتا ہوں کہ ہمارے ہسپتالوں، سکولوں، یونیورسٹیوں میں اور ہماری ہر چیز میں جو پڑوس کے قبائل ہیں وہ شامل ہیں۔

جناب عبدالاکبر خان: وہ تو سارے پاکستان میں بھی ہیں۔ اور ہم بھی پاکستان میں کر سکتے ہیں۔ یہ تو Specific ہے۔

جناب خلیل عباس خان: سپیکر صاحب! زہ بہ لبر یو منٹ چھی وضاحت کول غوارمہ لکہ خنگہ چھی سراج الحق صاحب او فرمائیل چھی پہ نوبنار ضلع کنبی دوہ

سیندو نہ تیریری، سیند خو تیریری خو هغه خہ آپاشی یا آبنوشی د پارہ یے استعمالیری۔ بل سراج الحق صاحب او فرمائیل چپی۔ مونرہ مختلف ضلعو تہ، مختلف سکیمونہ، مطلب دا دے چپی د هغوئی د خبری مقصد دا وو چپی چرتہ نہ چرتہ کبئی مو Compensate سکیمز ور کپی دی۔ خک زہ پہ دے فلور آف دی هاؤس بانڈی دا خبرہ کومہ چپی نوبنار ضلع تہ یو سکیم ہم کہ Urban Development او کہ هغه Rural Development دے، کہ هغه ډیرہ ہ بارانی د کہ Farms to markets کہ پہ نومے سکیم وی نونہ دے ملاؤ شوپی۔ دا خبرہ زہ پہ فلور آف دی هاؤس کومہ گنی ماتہ خوک ثبوت راوری او ماتہ دے اووائی چپی دا سکیم نوبنار تہ ملاؤ شوپی دے۔ زما صرف دا استدعا دہ جی تھیک شوہ جی دا Feasibility Report د مخکبئی نہ جوړ شوپی دے او دا بارانی دہ۔

جناب سپیکر: دا د جان محمد ختک صاحب پہ وخت کبئی جوړ شوپی دے۔

جناب خلیل عباس خان: دا د قرآن تہکے خونہ دے جی او دا د ایم ایم اے حکومت چپی راغلے دے دوئی نور ہم داسپی ډیر وراں ویجاړ کارونہ سم کړل نو دا ہم یوروان ویجاړ کار دے، نو پہ دیکبئی ہم چپی خوک مستحق دی، زما د دوئی نہ دا استدعا دہ چپی دا خہ د قرآن پاک تہکے نہ دے، اوس ہم بدلیدے شی، مونرہ د پکبئی شامل کړے شی او ما دا خبرہ ډیر پہ وثوق سرہ کړی دہ چپی دلته کبئی هرے ضلعے تہ خہ نہ خہ ملاؤ شوپی دی۔ خو بس زمونرہ نوبنار ضلعے تہ بغیر د اے ډی پی او هغه اے ډی پی ہم داسپی چپی اللہ تعالیٰ مو او ببنہ، هغه ملاؤ شوپی دہ او نور هیخ ہم نیشته دے جی۔۔۔

(قطع کلامی)

میاں نارگل: جناب سپیکر صاحب زما یو ضمنی سوال وو۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: سپیکر صاحب! میں خلیل عباس صاحب کی تائید کرتا ہوں کہ نوشہرہ ضلع انتہائی مظلوم ہے۔ ایک تو ہماری جائداد سے دو چھاونیاں لے لی گئی ہیں، ایک رسالپور اور دوسرا نوشہرہ، اور اس کا کچھ زیادہ حصہ بارانی ہے۔ اور جو باقی ہے وہ بس ایسے ہی ہے، جیسے آپ سمجھ رہے ہیں۔ لہذا خدا کے لیے اب نوشہرہ کو اپنے حقوق سے محروم نہ کیجئے۔

جناب سپیکر: مولانا مجاہد صاحب! ایسا کیوں نہیں کرتے کہ آپ بونیر منتقل ہو جائیں اور ہم نوشہرہ آجائیں؟۔۔۔

(تہقہ)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: بالکل صحیح ہے۔

جناب خلیل عباس خان: مونبرہ منظرہ دہ دہی د پارہ چہ مونبرہ تہ Settlement ہلتہ کنبہ کبیری نو مونبرہ تہ منظورہ دہ۔۔۔
مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: ہمیں منظورہ ہے۔

میاں نثار گل: جناب سپیکر! زما ضمنی سوال وواو ماتہ خو جواب ملاؤ نہ شو۔ ما خوتا سو تہ دا او وئیل چہ 2001 نہ دفترے کھلاؤ وے، کار بہ پہ دے بانڈی کلہ شروع کری؟

جناب سپیکر: میاں صاحب! جواب ملاؤ شوہی دے۔ دوئی وائی چہ کار پرے شروع کوؤ کنہ۔ تاسو وانہ وریدہ چہ تمام مراحل طے شوی دی۔

میاں نثار گل: دفترے خود مخکنبہ نہ کھلاؤ شوہی دی او کار نہ کوی کنہ۔

جناب سپیکر: او ان شاء اللہ کار شروع کوی۔

میاں نثار گل: بنہ جی۔

جناب سپیکر: سوال نمبر 724 جناب مظفر سید صاحب۔

*724_ جناب مظفر سید: کیا وزیر منصوبہ بندی و ترقیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ایم آر ڈی پی میں پراجیکٹ ڈائریکٹر کی سربراہی میں پراجیکٹ مینجمنٹ یونٹ کا قیام عمل میں آچکا ہے؟

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہوں تو:

(1)۔ پی ایم یو کے تمام ممبران بشمول پراجیکٹ ڈائریکٹر کے ماہانہ تنخواہ، الاؤنسز اور دیگر مراعات کی الگ

الگ تفصیل فراہم کی جائے؟

(2)۔ پراجیکٹ کے آغاز سے لیکر اب تک اس مد میں کتنے اخراجات کئے جاچکے ہیں؟

سینئر وزیر: (الف) جی ہاں۔

(ب)۔ (1)۔ ماہانہ تنخواہیں فکسڈ ہیں (لسٹ درج ذیل ہے)

(2)۔ اس مد میں 10-05-2000 سے لیکر 26-06-2003 تک -/2,89,90,018 روپے خرچ کیے جا چکے ہیں۔

لسٹ آف پی۔ ایم۔ یوسٹاف

نمبر شمار	نام	عہدہ	ماہانہ تنخواہ
1	جمشید الحسن	پراجیکٹ ڈائریکٹر	99000
2	جہانزیب	پروگرام مینجر انجینئرنگ	33000
3	فضل سید خان	پروگرام مینجر شعبہ زراعت و حیوانات	33000
4	سید طاہر علی شاہ	پروگرام مینجر دیہی مالیاتی خدمات	33000
5	الفت بیگم	پروگرام مینجر شعبہ ترقی خواتین	33000
6	نوید جان	پروگرام آفیسر	11998
7	نیک محمد	اکاؤنٹنٹ	10000
8	محمد نسیم	اکاؤنٹنٹ	16500
9	ماجد امین	ہائی وے انجینئر	22000
10	فضل معبود	ڈیزائین انجینئر	20000
11	رفیق عالم	ڈیزائین انجینئر	20000
12	سلطان روم	آفس سیکرٹری	16500
13	سید علی خان	سب انجینئر	7000
14	محمد عمران	سب انجینئر	7000
15	اختر علی	پروگرام اسسٹنٹ	10000
16	اکرام اللہ	پروگرام اسسٹنٹ	5000

5000	پروگرام اسسٹنٹ	فیاض اللہ	17
5000	پروگرام اسسٹنٹ	ملک وحید	18
10000	پروگرام اسسٹنٹ	جاوید الحق	19
5000	ریکارڈ اسسٹنٹ	گران محمد شاہ	20
8800	کمپیوٹر آپریٹر	ضیاء الحق ناصر	21
8800	کمپیوٹر آپریٹر	محمد ریاض	22
8800	کمپیوٹر آپریٹر	محمد رحیم	23
8800	کمپیوٹر آپریٹر	عارفہ سلطانہ	24
8800	کمپیوٹر آپریٹر	محمد اسماعیل	25
8000	کمپیوٹر آپریٹر	محمد ناصر	26
5000	کمپیوٹر آپریٹر	محمد عمران	27
5000	ٹیلی فون آپریٹر	حمیرا فطرت	28
4000	اکاؤنٹس اسسٹنٹ	محمد ایوب	29
5000	آپریٹر	گوہر ایوب	30
4000	الیکٹرونکس/جنریٹر آپریٹر	افتخار علی	31
4,625	ڈرائیور	عبداللہ	32
4,625	ڈرائیور	عبدالرشید	33
4,625	ڈرائیور	حاجی محمد عالم	34
4,625	ڈرائیور	سر بلند خان	35
4,625	ڈرائیور	جہانگیر باچا	36
4,625	ڈرائیور	امیر اللہ	37
4,625	ڈرائیور	محمد فاضل	38

4,625	ڈرائیور	محمد شاہ	39
4,625	ڈرائیور	فضل غنی	40
4,625	ڈرائیور	محمد سلیم	41
4,625	ڈرائیور	اورنگزیب	42
4,625	ڈرائیور	محمد ثواب	43
4,625	ڈرائیور	گل بوستان	44
4,625	ڈرائیور	ذکی اللہ	45
4,625	ڈرائیور	اکسار علی	46
4,625	ڈرائیور	مرید خان	47
4,625	ڈرائیور	شوکت علی	48
4,625	ڈرائیور	فضل کریم	49
3780	چپراسی	ولی خان	50
3780	چپراسی	محمد یوسف	51
3780	چپراسی	شہزاد راہی	52
3780	چپراسی	ارسلان خان	53
3780	چپراسی	محمد نعیم	54
3780	چپراسی	محمد شریف	55
3780	چپراسی	لیاقت علی	56
3780	چپراسی	ایوب جان	57
3780	چپراسی	انور دین	58
3780	چپراسی	فقیر زادہ	59
3780	چپراسی	شفیع الرحمن	60

3,200	چڙاسی	آصف احمد	61
3780	چڙاسی	باچا خان	62
3780	چو کیدار	باز گل	63
3780	چو کیدار	غفران محمد	64
3780	چو کیدار	رحمانی گل	65
3780	چو کیدار	فضل حسین	66
3780	چو کیدار	محمد علی	67
3780	چو کیدار	اعتبار گل	68
2000	سو پیر	سرفراز مسیح	69
1,780	سو پیر	شیراز مسیح	70
3780	چڙاسی	عبدالغفار	71
3780	چڙاسی	محمد ثار	72
3780	چڙاسی	شریف خان	73
20.000	انٹرم پروگرام کوارڈینیٹر	فیروز شاہ	74

جناب مظفر سید: شکریہ جناب سپیکر صاحب! زما سوال خو ڊیر اہم دے پہ خو پھلوگانو باندی، خکھ چي بونیر ہم پکینپی شامل دے۔ جی۔ پہ دے زما ضمنی سوال دا دے چي دا کوم List دوی مونہہ تہ دا خراجاتو را کرمے دے نو پہ ہغہ کینپی Developmental expenditure نشتہ۔ خکھ نشتہ چي ہغہ ڊیر کم دی پہ نسبت د Non-developmental خراجاتو باندی، او جناب سپیکر صاحب، کہ تاسو د دې جواب دا یوہ غارہ راوارووی نو دا پراجیکٹ د ڊائریکٹر تنخواہ 99 ہزار روپی دہ۔ خلیل عباس صاحب، 99 ہزار روپی تنخواہ د دې کوئسچن پہ جواب کینپی شامل دہ او بل طرفتہ چي پہ 70 نمبر باندی چي کوم Sweeper دے نو د ہغہ تنخواہ 1,780 روپی دہ۔ نو دا د افسوس خبرہ دہ۔ چي دا د جناب سراج الحق صاحب نہ، چونکہ د ہغوی د شخصیت سرہ تعلق نہ ساتی، زہ د د ہغوی نہ

ذاتی تپوس نه کومه خود مجبوری نه ځکه چې د هغوې د دې منستیری خبره ده نوزه په ادب سره سوال خواه مخواه کومه چې د جناب سراج الحق صاحب، د اسلامی حکومت د سربراه نه به خدائے پاک د فرات سیند په غاړه که سپئی د تندے مری هم به ترے تپوس کوی نو د دې سویپر تپوس به نه کوی؟ چې د ده ایک هزار تنخواه ده او 99 هزار روپئی او زه دے ته حیران یمه چې د دې ډائریکټر به څومره Functions وی، دے به څومره کار کوی؟ چې د دوی به څه قسمه Functions وی؟ نو د دې وجے نه د دې ملک سره ظلم او انتهای نانصافی ده چې د پراجیکټ په نوم باندې د Loan په نوم باندې پیسے راشی او هغه هم دغه شانته خرد برد شی، دغه شانته کبئی هغه پیسے لارے شی او دغه شانته کبئی هغه تباہ و برباد شی۔ زه د سراج الحق صاحب بیا توجه غواړمه او خواه مخواه ئے غواړمه چې هغوې په دے حواله باندې چې دا دومره غیر ترقیاتی اخراجات په دے پراجیکټ کبئی څنگه روان دی؟ او دوی د هغوې د کنټرول کولو د پارہ په هغیباندې د لاس اچولو د پارہ په دے یو کال کبئی سراج الحق صاحب، دوی څه کردار ادا کړو؟ او یواځے دا نه د هغې روډونو د بونیر روډ دے او که د مینگورے روډ دے او په دے پراجیکټ کبئی چې څومره ایریا شامل ده، هغه ټول روډونه کهنډرات پراته دی او صرف پراجیکټ ډائریکټر به 99 هزار روپئی تنخواه آخلی؟

جناب نادرشاه: جناب سپیکر صاحب! په دے باره کبئی زما یو ضمنی سوال دے چې دا سرکاری نوکران چې کوم دے پراجیکټ ته اوږیدلی دی نو د هغوې خو سرکاری یو خاص تنخواه وی، نو پکار دا ده چې دے پراجیکټ ته اوږی۔ نو چې په هغې تنخواه اوږی او دا باقی چې کومے د بهره اضافی پیسے وی او پراجیکټونو یا د کومو ادارو سره دوی د هغې د پارہ تنخواه خبره کوی نو هغه پیسے دوی د گورنمنټ په خزانه کبئی ولے نه شاملوی؟ چې هغه پراجیکټ والو چې گورنمنټ Already تنخواه ورکوی؟

جناب سپیکر: شاه رازخان!

جناب شاه رازخان: سپیکر صاحب! زما گزارش دا دے چې زه خواول د مظفر سید صاحب شکریه ادا کومه چې زمونږه مسئله ئے په دے فلور باندې اوچته کړی

ده- په دے پراجیکټ کبني بونير، ملاکنډ، شانگله او سوات په شامل دي- مونږه په دے باندې مخکښې هم يوه Informal غونډې کميټي جوړه کړې وه او هغه کميټي څه سفارشات چې په دے Written کبني خونه وو خو زموږه سينيټر منسټر صاحب سره Discuss کړې ووا وهغوې وائيلي وو چې د دې مسئلے به مونږه څه حل رااوباسو- خو ماته افسوس دے چې تراوسه پورے د دې مسئلے څه حل راونه وتو- ځکه چې نور پراجيکټس دلته کبني نه راځي ځکه چې وائي چې دلته کبني MRDP دے او هلته کبني د MRDP هيڅ Functions نشته علاوه د دې نه چې گاډي ډيزل، پټرول، ټي اے، ډي اے او تنخواگانے، نو زما گزارش دا دے جي چې هغوې ته يو ډير لوڼے پراجيکټ حواله دے چې هغه مونږه د پاره د مرگ او د ژوند خبره ده چې هغه د درگني نه لنداکی پورے سرک دے، شپږ مياشته او شوې چې زموږه چيف منسټر صاحب د دې روډ افتتاح کړې ده او ماته ډير زيات افسوس دے چې دا واحد F HA روډ دے چې په دے مين روډ د پاسه د روانو گاډو نه Crank Cases ليک کيږي او گاډي ورباندې Cease کيږي چې د لس شلو کلوميټرو پورے لاړ شي- يعنې زما په خيال به داسې صورت حال په ټوله صوبه کبني چرته نه وي- نو زما گزارش دا دے چې که دا پراجيکټ که د خورا څښاک د پاره وي نو پکار دا ده چې د دې اهميت او د دې نوعيت منصوبے د دې نه اويستلے شي- پکار دا ده په F H A په خپل تحويل کبني واخلې او صوبائي حکومت او د دې د پاره پخپله باندې څه انتظام او کړي- او که په دغه پراجيکټ والو باندې زموږه لاس نه رسي- نو دغه منصوبه خود ترے لرے کړي- چې کومه منصوبه زموږه د پاره د مرگ او د ژوند مسئله ده- تاسو يقين او کړي جي زما د پاره ډير گرانه شي، دا زموږه څلورم جلوس شو چې په بت خپله کبني اوځي- د دې د پاره چې د دې روډ دا څه صورت حال دے او خلق بيا ملايان او کنځي *+++++ دهغي په نتيجه کبني چې دا زموږه ووت ورکړے دے ملايانوله او ايم ايم اے ته حالانکه د دے ماته پته ده چې په مونږه باندې څومره ذمه واري راځي- تير حکومت دا سکيم ايم آر ډي پي ته حواله کړے دے خو دا

* بجلم جناب سپيڪر حذف ڪئي گئے۔

MRDP function null کول او د MRDP نه نقائص لرے کول ظاهره خبره ده دا زمونڙه د حکومت ذمه داري ده۔ بل دهغي سره يو ڊير لوئے پراجيڪٽ په خپل سر باندي واخستو چي دا هم مونڙه مڪمل ڪوؤ۔ چي هغه د لنڊا ڪي واٽر چينل ده چي دهغي نه به يولس زره ايڪره زمڪه اوبه ڪيري۔ ما ته ڊير زيات افسوس ده چي هغوي هغه خپل Documentation داسي او ڪرو چي دهغي ڄاڻي ورپسے هغه ڪنڪرنس داغستو د پاره چي ڪوم فيڪس د هغوي راغلي چي بهائي دوي ته مونڙه پيسے نه شو ورکولے۔ اوس هم مونڙه په دغه روڊ چي ورځو د MRDP, F H A دفتر ته ځو۔ هغوي وائي چي بهائي خبره خو په منيلا ڪبني ده، اوس منيلا ته خونه زمونڙه وس رسي نه مو د ٽيلي فون او نه د فيڪس وس رسي او نه ورپسے تللے شو۔ نوزما گزارش دا ده چي دلته ڪبني سينيئر منسٽر صاحب ناست ده چي هغه د خوش قسمتي نه د دي پي اينڊ ڊي منسٽر هم ده نوزما گزارش دا ده چي دغه روڊ ده خو ڪم از ڪم د MRDP نه لرے ڪرے شي او يا ده په ده فلور باندي اعلان او ڪرے شي چي د دي روڊ Rehabilitation د پاره چي داسي شي چي ڪاڊي چي ورباندي تيريري چي د دي د پاره ڄاڻي اعلان او ڪرے شي او د دي MRDP د پاره د ڪميٽي جوڙه ڪرے شي چي هغه د دي جائزه واخلي۔

جناب اميرزاده: جناب سپيڪر صاحب! زما هم په دي ڪبني يو ضمني سوال ده۔

جناب سپيڪر: زما په خپل خيال باندي ڪه يو يو ممبر۔۔

(قطع ڪلام)

جناب حبيب الرحمان: جناب سپيڪر صاحب! زه جي مختصر خبره ڪومه۔ زما جي دا عرض ده ڪنه جي چي دا دوي ڪومه خبري ڪوي چي په هاؤس ڪبني په Salary باندي مونڙه خبره ڪوؤ په Ninety nine thousand باندي نو دا دومره حل طلب ده، نو دا زمونڙه په ده اسمبلي ڪبني په دوه گهٽيو ڪبني هم نه شو حل کولے۔ نو د دي د پاره صرف د MRDP سپيشل ڪميٽي پڪار ده چي Scrutinize ڪري او دا Screen out ڪري چي دا ڄاڻي مسئله ده؟ په دي ڪبني غٽ ڪردار د اين جي اوز

دے، ٲول کار ھغوٲی کوی او بغير د کمیٲی نہ کہ ٲہ دے اسمبلی کبٲی مونبرہ کہ شل ځلہ راشو، ٲینځوس ٲیرے سوالونہ راشی او د دٲی ځل ٲہ دے چٲی یوہ کمیٲی صرف د ایم آر ٲی د ٲارہ جوړہ کرے شی او دا ٲولے مسئلے ھغوٲی ٲہ Details سرہ راوړی او یو رٲورٲ ٲیش شی او مونبرہ وائیو چٲی ځنگہ دا کرٲشن ختم کرو او ٲہ څہ ٲریقہ دغہ اوشی؟

جناب شاہ حسین: جناب سپیکر صاحب! زما جی دا درخواست دے چٲی دا کوم دوی مونبرہ تہ معلومات رالیبرلی دی، نو دا بالکل نیمگری دی۔ د دٲی M R D P Administrator دے چٲی ھغہ بنہ غٲہ تنخواہ اخلی۔ او د ٲول ٲراجیکٲ ھغہ کرتا دھرتا دے او ځنگہ چٲی ھلتہ کبٲی کرٲشن دے او ځنگہ چٲی ھلتہ کبٲی مسئلے دی، ٲہ تیر ځل ٲہ دے ایوان کبٲی تاسو ھم نہ وی او سینیئر منسٲر صاحب ھم نہ وو او زما یو کوٲسچن دے اسمبلی تہ راغلی وو چٲی د ھغوٲی ٲہ یو یو گاٲی ٲہ Over billing بانڈی دوہ دوہ لکھہ روٲی خرچٲی راغلی وہ۔ ھغہ کوٲسچن ھم دے اسمبلی تہ Put up دے خو ٲہ دے ٲراجیکٲ کبٲی دا نمونہ کرٲشن دے زمونبرہ درخواست دا دے چٲی دا کوم Non-Developmental Expenditure دی، گاٲو مرمٲونہ دی او یا دا قسمہ تنخواگانے دی، ددے د ٲارہ د یوہ سپیشل کمیٲی جوړہ کرے شی چٲی دا ٲول څیزونہ بے نقابہ کرے شی او منظر عام تہ راشی۔

جناب امیر زادہ: جناب سپیکر صاحب!

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جناب سپیکر صاحب! زہ دا عرض کومہ چٲی ھغہ اصل سوال چٲی کوم دے چٲی د ٲراجیکٲ یو ڈائریکٲر تہ 99 ہزار روٲی ورکوی نو ٲہ دے بحث او کرٲی یا خو دا امداد تاسو مہ اخلی ځکہ چٲی مونبرہ او ٲاکستان مقروض کیدو او ھغہ امداد ھغوٲی ٲہ خٲلو چٲی یتو بادنے تقسیموی۔ ٲہ 99 ہزار او ایک ہزار، ٲیر لوٲے ظلم دے او مونبرہ ٲہ دے بانڈی احتجاج کوؤ۔۔

(تالیاں)

جناب امیر زادہ: جناب سپیکر! یو خو دا جواب Incomplete دے۔ ٲہ دے صورت کبٲی د میاشتے تنخواہ الاؤنسز او دیگر مراعاتو د سوال ٲسوس کرے دے نو

هغوې په جواب كښې صرف تنخواگانې وركړې دي نو چې كوم الاؤنسز دي نو دهغې ذكرئې نه دې كړې.

جناب سپيكر: سراج الحق صاحب.

جناب اميرزاده: بله خبره داده چې چې په پراجيكتونو كښې تنخواگانې زياته وي----

(شور)

جناب سپيكر: آرډر پليز.

جناب اميرزاده: مونږ په هغې اعتراض نه كوؤ خواصل مسئله داده چې كه بالفرض دا گرانټ وي خو په ډالرو كښې دې تنخواه آخلي، په هغې باندې زمونږ اعتراض نشته، دا خو "لون" دې Asian Development Bank نه مونږه ته قرض، په سود باندې پيسه راغلې ده.

جناب سپيكر: جمشيد خان صاحب.

جناب جمشيد خان: جناب، زما دا درخواست دې، صرف دا تپوس كول غواړمه چې آيا دا سكيمنونه چې په دې علاقه كښې كيږي اول خوشته نه خو كه فرض كړه كيږي نو دې صوبائي ممبرانو پكښې څه رول شته او كه نشته پكښې؟ د ده پكښې څه رول دې؟

جناب سپيكر: جی، سراج الحق صاحب۔ نسرین خټک صاحبہ۔

جناب اميرزاده: زما خبره خو نه ده ختمه.

جناب سپيكر: ستا په سوال باندې پوهه شو چې ته وائې چې صرف د تنخواگانو يعنې مطلب دا دې چې خبره شوې ده، خبره د الاؤنس شوې ده، الاؤنسز ذكر نشته دې.

جناب اميرزاده: نه چې دويمه اهمه خبره زه تاسو ته كومه.

جناب سپیکر: زما پہ خپل خیال بیا دا رولز او گورنری او د 48 لاندې نوٹس ورکړئ ځکه چې یو گهڼته خو پرے اولگیده، Question's hour بالکل ختم دے۔ تاسو که جواب ته نه پریردئ نو بیا نوٹس ورکړئ او ډیپیت پرے او کړئ۔
جناب امیرزاده: ضمنی سوال دے او ډیر مختصر الفاظ کبڼې وایم۔
جناب سپیکر: جی، امیرزاده خان۔

جناب امیرزاده: سر! پراجیکٹ چې ډیزائن کیری هغه دے د پارہ چې په آسانه باندې د خلقو دے ته رسائی وی۔ هغوی ته څه Financial rules flexibility وی۔ د روتین چې کوم پروسیجر وی، خلق د هغې سرخ فیتے نه اوځی او په آسانه باندې هغه پراجیکٹ ته خپل مسائل یوسی، د هغې نشاندھی اوشی او په هغې باندې ډیر زر کار اوشی۔ خودا پراجیکٹ دومره Complicated دے چې دے کبڼې اول به این جی او والا پسه به ځے، هغوی ته به درخواست ورکړے، هغوی به Identify کوی، بیا به ځی پراجیکٹ منیجمنٹ یونٹ ته، پراجیکٹ منیجمنٹ یونٹ به بیا پی اینډ ډی ته ځی، هلته نه به بیا Approval آخلی۔۔۔۔

جناب سپیکر: دا سپلیمنٹری دے او که دا مطلب دا دے چې تقریر دے؟

جناب امیرزاده: مطلب دا دے چې مونږ دا وایو چې دا Process simplify شی۔

جناب سپیکر: دا Process complicated دے، Simplify کول غواړی۔ جی نسرين خټک صاحبہ۔

مترمه نسرين خټک: جناب سپیکر صاحب! اس پراجیکٹ پر همیشه بہت بات ہوتی رہی ہے اور مختصر یہ کہ یہ ٹریژری اور اپوزیشن کا جائنٹ ایک مؤقف ہے کہ یہاں پر کوئی عجیب و غریب قسم کی Financial disbursement ہے، مختصر یہ کہ اس قصے کو سپیشل کمیٹی کے حوالے کیوں نہیں کیا جا رہا ہے تاکہ دودھ کا دودھ اور پانی کا پانی ہو جائے جی؟

جناب سپیکر: خلیل عباس صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: زہ جی Under rule 48 نوٹس ورکوم جی تاسو ته چې دا سوال چې دے چونکہ د ډی هغه جواب مکمل نه دے راغلې جی او شاه راز خان

چہی خنگه خبره او کرله، هغوې بالکل صحیح خبرې او کرے، هغوې خپلے مسئلے بیان کرے خو جی چہی دا سوال چہی پیش شوې دے جی دا دے د ډسکشن د پارہ پیش شی جی ځکه چہی دا ډیر Important سوال دے۔

جناب سپیکر: صحیح دے تجویز۔ دا دغه دے چہی دوی د Rule 48 لاندې نوٹس ورکړو او په دے باندې به ان شاء اللہ موزوں وخت باندې یعنی Detail discussion کیری۔

جناب پیر محمد خان: سپیکر صاحب! یو ریکویسٹ کومه، دا سوال ډیر اہم دے ځکه چہی خلور۔۔۔۔

جناب سپیکر: په دے سیشن کبھی به کیری، په دے سیشن کبھی۔

جناب پیر محمد خان: او دا خبره ده، او کنه۔۔۔۔

جناب سپیکر: په دے سیشن کبھی به کیری او د پی اینډ ډی سٹینڈنگ کمیٹی چیئرمین ته به مکمل دغه ورکړے کیری ځکه چہی یعنی مطلب دا دے چہی هغه ته موقع نه وی، جواب به هم هغه ورکوی۔ Next سوال نمبر 743 جناب اسرار اللہ خان گنډاپور صاحب۔

*743۔ جناب اسرار اللہ خان: کیا وزیر منصوبہ بندی ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ۔

(الف) آیا یہ درست ہے کہ صوبائی حکومت ڈیرہ پروگرام کے تحت خشک سالی سے متاثرہ اضلاع کے لئے کروڑوں روپے مختص کر چکی ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ اس پروگرام کی تحت ضلع ڈیرہ اور ٹانک کے لئے بھی رقم مختص ہے؛

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ اس پروگرام کے تحت پانی کے ذخائر کے علاوہ اور بھی مدوں سے سڑکوں کی تعمیر پر بھی رقم لگائی جاسکتی ہے؛

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو۔

(1) اس پروگرام کے تحت تمام اضلاع کے لئے کتنی رقم مختص ہیں، ضلع کا نام اور مختص رقم بتائی جائے؛

(2) اس پروگرام کے تحت ضلع ٹانک اور ڈیرہ کے لئے مختص رقم بتائی جائے؛

(3) ضلع ڈیرہ اور ٹانک کے علاوہ اور کن ضلعوں میں اس پروگرام کے تحت پانی کے ذخائر کے علاوہ دیگر مدوں میں رقم مختص کی گئی ہے؛

(4) اس پروگرام کے تحت ضلع ڈیرہ اور ٹانک میں مختص کی گئی رقم کی فہرست سکیم وائز مہیا کی جائے نیز اس پروگرام کے Criteria کے ورکنگ پیپر بھی مہیا کریں؟

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر منصوبہ بندی): (الف)۔ جی ہاں۔

(ب)۔ جی ہاں۔

(ج)۔ جی ہاں، اگرچہ ڈیرہ پروگرام کے تحت پانی کے ذخائر کی بحالی اور ان کا بہتر استعمال صوبائی حکومت کی اولین ترجیح ہے تاہم اس پروگرام کے تحت سڑکوں کی تعمیر کے لئے بھی رقم مختص کی گئی ہے۔

(د)۔ تفصیل درج ذیل ہے۔

اضلاع کی تفصیلات (نام اور مختص فنڈز)

نمبر شمار	ضلع کا نام	مختص فنڈز (ملین روپوں میں)
1	بنوں	240.267
2	بونیر	70.132
3	چترال	115.855
4	ڈیرہ اسماعیل خان	101.593
5	دیر پائین	88.572
6	دیر بالا	108.369
7	ہری پور	45.341
8	ھنگو	202.796
9	کرک	327.970
10	کوہاٹ	116.509
11	کوہستان	64.114

161.018	لکی مروت	12
103.256	ٹانک	13
65.652	ایبٹ آباد	14
1811.444	کل رقم	

(2) اس پروگرام کے تحت ضلع ٹانک کے لئے 103.256 ملین روپے اور ضلع ڈیرہ اسماعیل خان کے لئے 101.593 ملین روپے مختص کئے گئے ہیں۔

(3) ضلع ڈیرہ اور ٹانک کے علاوہ ضلع بنوں، بونیر، دیرپائین، دیربالا اور ایبٹ آباد میں سڑکوں کی تعمیر کے لئے فنڈز مختص کئے گئے ہیں۔

(4) (تفصیل ایوان میں فراہم کی گی)

جناب اسرار اللہ خان: شکریہ جناب سپیکر۔ پہلے تو میری آپ سے گزارش ہے کہ شاہ راز خان غالباً زیادہ ناراض تھے، انہوں نے کچھ ایسے الفاظ کہے جس کو کارروائی سے حذف کر لیں کہ "خدا ہے اور رسول او کنزی" مہربانی او کپڑی د کارروائی نہ ہے حذف کپڑی۔

جناب سپیکر: وہ الفاظ میں کارروائی سے حذف کرتا ہوں۔

جناب اسرار اللہ خان: اور دوسرا جناب سپیکر، سراج صاحب نے میرے پہلے سوال کا جواب نہیں دیا کہ پی اینڈ ڈی میں جو لوگ بیٹھے ہوئے ہیں اور اس قسم کی پلاننگ ہو تو وہ بھی میں چاہوں گا، ساتھ ہی جناب سپیکر، میرا جو اپنا کونسیجین ہے، اس میں اگر آپ دیکھیں جز (IV) میں، میں نے ان سے Criteria کے ورکنگ پیپرز مانگے ہیں اور انہوں نے Clean paper پر یہ لکھ دیا ہے کہ یہ اسکے ورکنگ پیپرز ہیں، کیا یہ ورکنگ پیپرز ہوتے ہیں؟ جناب سپیکر! یہ تو ایک Computerized paper ہے جو کہ خود ہی انہوں نے ڈرافٹ کیا ہے اور ہمیں بھیجا ہے۔ ساتھ ہی جناب سپیکر! اس میں جو اصل بات ہے وہ یہ چھپانا چاہتے ہیں کہ یہ "DERA" پروگرام تھا، Drought Emergency Relief Assistance انہوں نے یہ فنڈز Draught areas کے علاوہ سڑکوں کے لئے دیدئے ہیں۔ میں جناب سپیکر، یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ورکنگ پیپرز میں وہ بات سامنے آجاتی ہے کہ آیا جو ڈونرز تھے، انہوں نے یہ پرویشن رکھی تھی کہ آپ یہ فنڈز جو

Draught areas کے لئے ہیں، آپ انہیں دوسرے ہیڈز میں Divert کر دیں اور انہوں نے یہ چیز کیسے کی؟ میری یہ درخواست ہوگی کہ اسے مہربانی کر کے سٹیٹنگ کمیٹی کو ریفر کر دیں۔

جناب طاہر بن یامین: جناب سپیکر! میرا ایک ضمنی سوال ہے۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: مشتاق احمد غنی صاحب۔

جناب مشتاق احمد غنی: سر! اس میں جو اضلاع کی تفصیل دی گئی ہے تو مجھے بڑے افسوس سے کہنا پڑ رہا ہے کہ ایبٹ آباد، کوہستان اور ہری پور، ہری پور کے لئے 45.341 ملین، کوہستان کے لئے 64 ملین اور ایبٹ آباد کے لئے 65 ملین، پورے صوبے میں یہ سب سے کم رقم ان تین ضلعوں، ہزارہ ڈویژن کے اضلاع کے لئے مختص کی گئی ہے جب کہ بنوں کے لئے 240 ملین، اس طرح باقی آپ دیکھ لیں۔ کرک، ہمیں یہ اعتراض نہیں ہے کہ ان کے لئے کیوں زیادہ رقم مختص کی گئی ہے، وہاں بھی ہمارے بھائی ہیں لیکن اعتراض کی بات یہ ہے کہ یہ تین اضلاع ہزارہ ڈویژن کے جو Draught میں شامل کئے گئے تھے، یہ بری طرح متاثر ہوئے تھے سر، اور اخبارات میں آیا تھا کہ لوگوں کے مویشی مر گئے تھے، لوگ پانی پہاڑی علاقے سے جو زیر زمین اور میلوں دور سے لاتے تھے اور اب یہ سکیم جو چلی ہے تو اس میں بے پناہ قسم کی ناانصافی ہوئی ہے کہ تین اضلاع کے لئے انتہائی کم رقم رکھی گئی ہے۔ ان کو چاہیے تھا کہ یہ Equally distribution کرتے یا کوئی ایسا فارمولا اختیار کیا جاتا کہ کسی کی دل شکنی نہ ہوتی۔ اس میں چونکہ ایک این جی او کا فنڈ تھا اور اس سے Draught ختم کرنے کا منصوبہ تھا، تو میری گزارش ہے کہ اس پر نظر ثانی کی جائے۔

جناب طاہر بن یامین: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: نوابزادہ طاہر بن یامین صاحب۔

جناب طاہر بن یامین: جناب سپیکر! شکریہ۔ جناب! یہاں یہ لسٹ جو ہے تو میرا اسی سوال میں ضمنی سوال ہے کہ یہ سیریل نمبر ایک پر دیا گیا ہے کہ Flood Distributor at Tank Zam Pirkach اور اس کے لئے 17.264 million rupees مختص کئے گئے ہیں۔ سیریل نمبر دو میں ہے Flood Distributor at Tank Zam Takwara اور تھرڈ میں ہے Flood

کام انہوں نے کہا ہے کہ یہ فنڈز لاٹ کئے ہیں لیکن میری معلومات کے مطابق اور میں خود بھی وہاں موقع پر گیا ہوں، وہاں کام نہ ہونے کے برابر ہے تو میرا سوال یہ ہے کہ آیا یہ سارا کام Within time frame مکمل ہو جائے گا یا یہ بھی ایک Eye wash ہے جی؟

جناب سپیکر: شہزادہ گستاپ خان صاحب۔

شہزادہ محمد گستاپ خان (قائد حزب اختلاف): تھینک یو، سر! میں یہاں یہ گزارش کرتا چلوں کہ چونکہ اب تقریروں کا سلسلہ اس میں شروع ہو چکا ہے I would not like to make a speech on it لیکن چونکہ -----

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: لیکن پھر بھی کر رہے ہیں۔

قائد حزب اختلاف: لیکن اضلاع کے مسائل سے متعلق ایک ڈسکشن آگئی ہے اور کچھ ہاؤس کو انفارم کرنے کی بجائے جس طرح اسرار اللہ خان گنڈاپور نے کہا کہ Dis-inform کیا جا رہا ہے، انفارمیشن صحیح معنوں میں مہیا نہیں کی جا رہی تو ہمارے یہاں بڑے ذمہ دار سینیئر وزیر ہیں جو اس محکمے سے متعلق ہیں تو ان سے بھی میری گزارش ہوگی اور دوسرا میں یہ کہوں گا کہ انہوں نے خود کہا کہ کچھ فیصلے ایسے ہو چکے ہیں جن میں حقداروں کو حقدار نہیں ٹھہرایا گیا اور کچھ Disparities ایسی آئی ہیں، تو میں یہاں یہ گزارش کروں گا کہ Mansehra was also a part of this programme لیکن مانسہرہ کو اس سے بہت Early stages میں پھر نکال دیا گیا۔ مانسہرہ ایک ایگر لیکچرل ڈسٹرکٹ ہے Producing one of the finest tobacco in the world اور وہاں اکثر اور بیشتر علاقہ بارانی ہے سر! ہماری یہ استدعا ہے کہ انہوں نے خود ایڈمٹ کیا ہے کہ آن دی فلور آف دی ہاؤس کہ کچھ باتیں ایسی ہوئی ہیں، کچھ فیصلے ٹھیک نہیں ہوئے اور یہ بھی ضروری نہیں کہ اگر دو نرز نے یہ پیسے دیئے ہیں تو ہم اس پر ان کو Interest دیں گے۔ ہم اپنے خون پسینے کی کمائی اس میں دیں گے، ہم نے ادھارا لیا ہے تو جب ہم یہ ادائیگی کریں گے تو پھر ایسے پیسے جو کہ قرض کے طور پر لئے جانے ہوں، یہ یقینی بنانا چاہیے کہ وہ استعمال ٹھیک ہوں کیونکہ وہ قرضہ ہے، انہیں

ہم اس طرح سے غلط فیصلے کر کے نہیں اڑا سکتے اگر گر کوئی غلط ہوا بھی ہے تو اس پر بیٹھ کر سوچا جائے، اسے Review کیا جائے کیونکہ یہ کوئی قرآن کا حرف نہیں ہے، ہمارے صوبے کا پروگرام ہے اور اسے ہم صوبے کے وسیع تر مفاد میں استعمال کریں گے۔

جناب سپیکر: تھینک یو۔

محترمہ شگفتہ ناز: جناب سپیکر! اس پروگرام میں جیسا کہ ہمارے بھائی نے بھی کہا کہ مانسہرہ کو یکسر نظر انداز کر دیا گیا حالانکہ آپ اگر دیکھیں تو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں Repetition کی ضرورت نہیں ہے۔ جب بات ہو گئی تو ہو گئی۔

محترمہ شگفتہ ناز: سر! آپ سن تولیں۔ ہو سکتا ہے۔

جناب سپیکر: ٹھیک ہے۔

محترمہ شگفتہ ناز: سر! ضلع مانسہرہ کی سڑکوں میں علاقہ پکھل کی سڑکوں کی حالت زار کسی سے بھی ڈھکی چھپی نہیں اور چونکہ اس پروگرام میں پانی کے ذخائر کے علاوہ سڑکوں کی تعمیر و ترقی کا کام بھی شامل تھا تو جب آپ نے اتنے اضلاع کو دیئے تو آپ نے پھر ضلع مانسہرہ کو کیوں یہاں نظر انداز کیا؟ آپ کو علاقہ پکھل بالکل بھول گیا اور کیا آپ اس کی اہمیت سے ناواقف ہیں؟ (تالیاں)

جناب سپیکر: قاضی محمد اسد خان صاحب۔

قاضی محمد اسد خان: بہت شکریہ سپیکر صاحب! گزارش یہ ہے کہ یہ پیسے خشک سالی کی امداد کے لئے آئے تھے، تو سڑکیں بنانے کی کہاں سے اجازت ہو گئی؟ اور سڑکیں اگر بنانی تھیں تو کیا ان پر موٹر ٹینکر انہوں نے گزارنے تھے؟ اس چیز کو سپیشل کمیٹی کے حوالے کیا جائے اور ہمیں اس کا جواب چاہیے کہ آپ کے پاس Assistance خشک سالی کے لئے آتی ہے، پانی کے ذخائر، واٹر چینلز کی لائیننگ اور ٹیوب ویلز کھودنے کے لئے آتی ہے اور یہاں پر خود بخود آپ نے پیسے مختص کر دیئے سڑکیں بنانے کے لئے تو یہ کس کی اجازت سے ہوا ہے؟ اسکو برائے مہربانی سپیشل کمیٹی کے حوالے کریں۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب! قاضی صاحب! بہت Aggressive معلوم ہو رہے ہیں آپ

ہری پور میں پانی کا اہتمام کر رہے ہیں؟

قاضی محمد اسد خان: سر! میرے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ وہاں پر واقعی خشک سالی ہے اور سب سے کم پیسے بھی ہری پور کے لئے رکھے گئے ہیں۔

جناب سپیکر: دوسروں پر قدغن نہ لگائیں نا۔

سینیئر وزیر: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب قاضی واقعی آج بڑے Aggressive ہیں۔

جناب سپیکر: جی، Aggressive ہیں۔

سینیئر وزیر: ذرا پتہ چلانا پڑیگا کہ اس کے پیچھے کیا عوامل ہیں (تقصیے) بہر حال میں عرض کرنا چاہتا ہوں ایک تو میں نے جناب سپیکر صاحب، ڈیپارٹمنٹ سے کہا ہے اور میں اس موقف کا قائل ہوں کہ جس طرح اسرار اللہ گنڈاپور صاحب نے بات کی ہے صحیح معلومات فراہم نہ کرنے کی، میں نے پہلے بھی کہا ہے کہ ہمارے ڈیپارٹمنٹ کی جو فائلز ہیں وہ کوئی ایٹم بم کاراز نہیں ہیں، اس لئے جتنا ایک سینیئر منسٹر مخلص ہے اتنا اسمبلی کا ہر ایک ممبر مخلص ہے اور کسی قسم کی معلومات کو اپنے پاس رکھنا اور دوسروں کو نہ بتانا، یہ نہیں ہونا چاہیے، ہمارا اصول نہیں ہے اور جو معلومات ان کو درکار ہوں خود جا کر کسی بھی جگہ بیٹھ کر، وہ اس کو مل سکتے ہیں اور۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں اس ایوان سے موزوں جگہ اور کوئی نہیں ہے۔

(تالیاں)

سینیئر وزیر: بالکل جی، دوسری بات میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ مشتاق غنی صاحب نے کہا کہ کچھ اضلاع کو زیادہ رقم دی گئی ہے اور کچھ کو کم دی گئی ہے، تو اتنا ضرور میں وضاحت کرونگا کہ یہ اس دور میں نہیں ہوا ہے، یہ اس دور میں ہوا جس کو مشتاق غنی صاحب بڑا سپورٹ کرتے آئے ہیں۔

جناب سپیکر: معترف ہیں۔

سینیئر وزیر: جی معترف ہیں لیکن پھر بھی خیر میں اس پر عرض کرنا چاہتا ہوں کہ جس ضلع کو زیادہ پیسے دیئے گئے ہیں، وہاں کچھ ڈیم بننے ہیں، جس طرح چار ڈیم جنوبی اضلاع میں بننے ہیں اور اس میں گیارہ لاکھ ایکڑ زمین ایسی ہے جن کو اگر پانی دیا جاتا ہے تو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: 32 کروڑ روپے کرک کے لئے ہیں۔

سینئر وزیر: ہاں جی، تو میاں نثار گل صاحب تشریف فرمائیں، اس میں زیادہ ڈیم ہے، اس میں شرقی ڈیم ہے، چن غوزہ ڈیم ہے اور کنڈرو ڈیم ہے تو ان ڈیموں کے لئے پیسے زیادہ اس لئے رکھے گئے ہیں کہ اگر کم کرتے ہیں تو پھر وہ مقصد پورا نہیں ہوتا۔ میں آخر میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ یہ تو پرانے پراجیکٹس ہیں جو تقسیم ہیں لیکن ان کے لئے کوئی دوسرا پیسہ اگر آتا ہے تو وہ تمام علاقے جن میں کسی وجہ سے ان کا حصہ کم رہ گیا ہے، انشاء اللہ ان کو آئندہ کے لئے Compensate کریں گے۔

جناب سپیکر: جی۔ نیکسٹ

(قطع کلامیاں)

جناب طاہر بن یامین: جناب سپیکر! ضمنی سوال ہے۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر! سینئر منسٹر صاحب نے بات کی ہے، میں ایک عرض کرونگا کہ ڈیموں کی بہت سی باتیں انہوں نے کی ہیں اور جنوبی اضلاع کے لوگ مبارکباد کے مستحق ہیں کہ ان کو ڈیمز مل جائیں گے۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب شاد محمد خان: جناب سپیکر! زما والا وا اورہ۔

جناب سپیکر: جناب شاد محمد خان۔

جناب مشتاق احمد غنی: ایک ڈیم ہمارے شہر کو بھی ملا تھا نوروجیہ ڈیم اسی سکیم میں لیکن اس حکومت کے دور میں وہ ختم کر دیا گیا۔ تو یہ میں ریکارڈ پر لانا چاہتا تھا۔

جناب سپیکر: جناب شاد محمد خان۔

جناب شاد محمد خان: عرض مے دا کولو جی (تالیاں) زما طبع دہ زہ خم۔ خود ژنرود چائے خیال او کپہ چہ دغہ موہیر نہ شی۔

(تالیاں)

غیر نشاندار سوالات اور ان کے جوابات

688_ قاری محمد عبداللہ: کیا وزیر زکوٰۃ و عشر ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ: -

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع ہنگو میں مستحقین میں زکوٰۃ کی رقم تقسیم ہوئی ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ ضلع ہنگو میں زکوٰۃ کی رقم کا آڈٹ ہوا ہے؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) مذکورہ ضلع کے ضلعی چیئر مین سمیت تمام چیئر مینوں کے نام بمعہ وارڈ اور مستحقین کی تعداد بمعہ وارڈ کی تفصیل۔

(ii) مذکورہ ضلع میں سالانہ کل کتنے افراد کو کتنی مرتبہ زکوٰۃ ملتی ہے، کی تفصیل۔

وزیر زکوٰۃ و عشر:۔ (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں یہ بھی درست ہے۔

(ج) ہنگو کی ضلع زکوٰۃ کمیٹی کے موجودہ چیئر مین جمیل احمد صاحب ہیں جن کی نامزدگی سہ سالہ مدت معیاد

کے لیے 2001-11-13 کو ہوئی تھی۔ دیگر تفصیل اسمبلی لائبریری میں ملاحظہ ہو۔

(ii) ششماہی بنیاد پر سال میں درج ذیل شرح سے دو مرتبہ زکوٰۃ دی جاتی ہے۔

الف۔ گزارہ الاؤنس -/500 روپے ماہوار۔

ب۔ تعلیمی وظائف۔

(تفصیل ایوان کو فراہم کی گئی)

مقامی زکوٰۃ کمیٹی وار مستحقین کی سالانہ تعداد کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں ملاحظہ ہو۔

741 جناب شوکت حبیب: کیا وزیر زکوٰۃ و عشر ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:-

(الف) آیا یہ درست ہے کہ حلقہ پی ایف 37 میں زکوٰۃ کے چیئر مین موجود ہیں؛

(ب) اگر (الف) کا جواب اثبات میں ہو تو:-

1- گزشتہ تین سالوں میں جن لوگوں کو زکوٰۃ دی گئی یا آباد کاری کی گئی ہے کے نام اور رقم کی حلقہ وار

تفصیل۔

2- چیئر مینوں کے ناموں کی تفصیل بھی فراہم کی جائے۔

وزیر زکوٰۃ و عشر: (الف) جی ہاں۔ یہ درست ہے کہ حلقہ پی ایف 37 میں زکوٰۃ کے چیئر مین موجود ہیں۔

(ب) جن لوگوں کو گذشتہ تین سالوں میں زکوٰۃ کی رقم دی گئی ہے ان کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں موجود ہے۔

(ii) چیئرمینوں کے ناموں کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں موجود ہے۔

746_ جناب محمد ارشد خان: کیا وزیر زکوٰۃ و عشر ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:-

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع چارسدہ کی مختلف یونین کونسلوں میں زکوٰۃ کمیٹیاں قائم ہیں؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ کمیٹیوں کے ذریعے زکوٰۃ کی رقم تقسیم ہوتی ہے؛

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ ایم ایم اے کی حکومت آنے کے بعد ضلع چارسدہ میں کرپشن کی بنیاد پر زکوٰۃ کمیٹیاں توڑ دی گئی ہیں؟

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) مذکورہ زکوٰۃ کمیٹیوں کی تعداد اور ہر کمیٹی سے گذشتہ تین سالوں میں جتنی زکوٰۃ تقسیم ہوئی ہے کی تفصیل؟

(ii) مذکورہ ہر کمیٹی سے مختلف مدوں میں کن کن مستحق افراد کو زکوٰۃ ادا کی گئی ہے کی تفصیل؟

(iii) مذکورہ دور حکومت میں کتنی زکوٰۃ کمیٹیاں کرپشن کی بنیاد پر توڑ دی گئی ہیں نیز کتنے زکوٰۃ چیئرمین برطرف کئے گئے ہیں کی تفصیل فراہم کی جائے۔

جناب حشمت خان (وزیر زکوٰۃ و عشر): (الف) جی ہاں۔ یہ درست ہے کہ ضلع چارسدہ کی تمام یونین کونسلوں میں زکوٰۃ کمیٹیاں قائم ہیں۔

(ب) جی ہاں۔ یہ بھی درست ہے۔

(ج) جی ہاں۔ مذکورہ مدت کے درمیان کرپشن کے الزامات ثابت ہونے پر درجہ ذیل چار کمیٹیاں توڑ دی گئی ہیں۔

1- قائد آباد نمبر 1، 2- قائد آباد نمبر 2، 3- ڈھیری سکندر خان 4- صدر گڑھی۔

کرپشن کی بنیاد پر جو کمیٹیاں توڑ دی گئیں ہیں ان کی تعداد جیسا کہ اوپر بتایا گیا ہے چار ہیں۔ گذشتہ تین سالوں میں ہر کمیٹی میں جتنی زکوٰۃ تقسیم ہوئی ہے اس کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں موجود ہے۔

(ii) مذکورہ ہر کمیٹی سے مختلف مدوں میں جن مستحق افراد کو زکوٰۃ کی رقم دی گئی ہے ان کی تفصیل اسمبلی کی لائبریری میں موجود ہے۔

(iii) مذکورہ دور حکومت میں چار کمیٹیاں کرپشن کی بنیاد پر توڑی گئی ہیں اور 19 چیئرمین برطرف کئے گئے ہیں ان کی تفصیل اسمبلی لائبریری میں موجود ہے۔

اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: د جمعے ورخ دہ جی۔ جن معزز اراکین نے رخصت کے لئے درخواستیں بھیجی ہیں، بغرض منظوری ایوان کے سامنے پیش کرتا ہوں اسمائے گرامی۔ جناب وجہ الزمان خان صاحب، ایم پی اے آج کے لئے، محترمہ آفتاب شبیر صاحبہ، ایم پی اے، آج کے لئے، اور جناب افتخار احمد خان جھگڑا صاحب، ایم پی اے آج سے تا اختتام اجلاس کے لئے۔

Is it the desire of the House that leave may be granted?
(The motion was carried)

Mr. Speaker: The "Ayes" have it. Leave is granted.

توجہ دلاؤ نوٹس ہا

Mr. Speaker: Item No7 Maulana Amanullah Haqani MPA, to please move his call attention Notice No 543 in the House. Maulana Haqani MPA, please

مولانا امام اللہ: شکریہ، جناب سپیکر! "ایوان کی توجہ ایک اہم اور بنیادی نوعیت کے مسئلے کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ حکومت معاشرے میں لاقانونیت اور افراتفری روکنے کے لئے مختلف قوانین بناتی ہے جس پر سرکاری مشینری کے ذریعے عملدرآمد کراتی ہے اور اس مقصد کے لئے نئے ٹریفک قوانین میں مختلف سزائیں تجویز کی گئی ہیں، جن میں متعلقہ ٹریفک پولیس اہلکار کو کم از کم تین سو روپے پرچہ دینے کے اختیارات دیئے گئے ہیں۔ اس اختیار سے پولیس اہلکار ناجائز فائدہ اٹھاتے ہوئے قانون توڑنے یا پابندی نہ کرنے والے شخص کو بلیک میل کر کے پچاس یا سو روپے لیکر اپنی جیب میں ڈالتے ہیں اس طرح مزید لاقانونیت اور رشوت کا دروازہ کھول دیا گیا ہے" جناب سپیکر! دا مسئلہ چچی کومہ ماستاسو مخکنہبی بیان کرہ د د ی ایوان پہ مخکنہبی، دیکنہبی اصل کنہبی زیاتہ مسئلہ چچی

جوہرہ کبریٰ دہ ہغہ ہغہ حوالداران او چہی کوم کانستیبلان دی چہی ہغویٰ تہ د
انسپکٹرانو گلونہ لگولے شوہی دی -----

(قطع کلامی)

جناب مختیار علی: جناب سپیکر صاحب! یو خود دادہ چہی نن دے ہاوس نہ خود داسہی
یو دغہ جوہر شوہی دے د خط و کتابت تبادلہ پکنبہی ہم کیبری او دا ہول داسی
Disturbance غوندہی دے۔

جناب سپیکر: جب معزز اراکین اسمبلی تعاون نہیں کریں گے تو میں یہاں اسمبلی کے اندر پولیس کے ذریعے تو
آرڈر، مطلب یہ ہے کہ یہ تو ان کی اپنی ذمہ داری ہے، لہذا میں استدعا کروں گا کہ ہاؤس کے Decorum کو
برقرار رکھا جائے۔ ظفر اللہ خان صاحب، پلیز اپنی سیٹ پر چلے جائیں، میرے خیال ایک گھنٹہ رہ جاتا ہے تو
آپ کل صبح یعنی دس بجے تک رہانی سے ملاقات کر سکتے ہیں۔ جی، مختصر۔

مولانا امام اللہ: جناب سپیکر صاحب! دتریفک بارہ کنبہی دا قانون خود عوامو د سہولت
د پارہ جوہر شوہی وو چہی عوامو تہ یو سہولت وی لیکن اوس چہی پولیس تریفک
اہلکار کوم طریقہ کار کوی نو ہغہی کنبہی د سہولت پہ خائے عوامو تہ یو لوئے
زحمت جوہر شوہی دے او د ہغہی جی اصل وجہ دادہ چہی د پولیس اہلکارانو
پروموشن کیبری نہ، نو حوالدارانو، کانستیبلانو تہ ئے د انسپکٹرانو گلونہ لگولے
دی، ہغویٰ بے خایہ پرچے کت کبری او بے خایہ طریقے سرہ چہی کوم مقصد دہی،
ہغہ ورتہ نہ حاصلیری او د رشوت بازار ئے گرم کرے دے لہذا د پولیس د یو پہ
صحیح طریقہ سرہ پروموشن اوشی او بل دا چہی د دہی تدارک د پارہ دے یو
سبباب لار جوہرہ کرے شی۔

جناب امانت شاہ: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب! کال اٹینشن نوٹس دے دغہ کوی، Minister
concerned اورئی نور د سکشن ضرورت نشتہ۔

جناب امانت شاہ: کہ لہر غوندہی د سکشن پرے او کرو جی معمولی جی

جناب سپیکر: د جمعہ ورخ دہ، ایجنڈا دیرہ پرتہ دہ کنہ د جمعہ ورخ دہ امانت شاہ
صاحب پلیز۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): جناب سپیکر صاحب! جہاں تک مولانا حقانی صاحب کی پروموشن کا تعلق ہے تو وہ تو رشوت کیساتھ منسلک نہیں ہونی چاہیے۔ پولیس کاٹے کردہ اپنا ایک طریقہ کار ہے اور اگر کسی جگہ پر رشوت کا ان کو پراہلم ہے یا مسئلہ ہے تو Identify کر لیں انشا اللہ اس پر ہم ایکشن لینگے۔
 جناب سپیکر: یہ جرمانے کے بارے میں۔۔۔۔

مولانا امام اللہ: جناب سپیکر صاحب! ماوئیل چچی دا رشوت خبرہ او کپہ پہ دے وجہ چچی حوالدار وی او کانستیبیل وی نو ہغہ ہرے طریقے سرہ غلط کار کوی چچی یو زمہ دار سرے وی او دانسپکٹر د عہدے سرے وی نو دا اختیار خو ہغہ تہ دے نو ہغہ بہ بیا پہ طریقہ سرہ کار کوی ہغہ بہ د رشوت بازار نہ گرمہ وی۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! یہ اگر اصول بن جائے کہ رشوت اس وقت ختم ہوگی جب سب لوگوں کو ترقی دی جائے تو یہ بہت عجیب اور گھمبیر مسئلہ بن جائے گا۔ میں عرض کرتا ہوں کہ اگر کہیں Particular کوئی مسئلہ ہے تو وہ ہمیں بتائیں تاکہ ہم اس پر ایکشن لے لیں جی۔

Mr. Speaker: Next Mrs Naima Akhtar MPA, to please move her call attention Notice No 548, in the House, Mrs Naima Akhtar Sahiba, MPA, please.

محترم نعیمہ اختر: شکر یہ جناب سپیکر! جس طرح ایم ایم اے کی حکومت بہت سی بری اور غیر اسلامی رسموں کے خلاف صف آرا ہے، اس لئے ہم بھی ایک ضروری امر کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ میں اس معزز اسمبلی کی توجہ اس ضروری امر کی جانب دلانا چاہتی ہوں کہ چونکہ دسمبر کا مہینہ ختم ہونے والا ہے اور انگریزی کلینڈر کے مطابق نیا سال شروع ہونے والا ہے۔ ہمارے معاشرے میں ایک غلط رسم پروان چڑھ رہی ہے، وہ نئے سال کے شروع میں نیو ایئر نائٹ منانے کی ہے جس میں بہت سی فحاشی اور شباب کباب کی محفلیں سجائی جاتی ہیں۔ اس لئے اس کی خصوصی روک تھام کے لئے انتظامات کئے جائیں اور اس کے لئے ایک خصوصی کمیٹی تشکیل دی جائے اور اس رات ہم تمام مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اللہ کی رضا کے لئے اس کا ذکر کرنا چاہیے تاکہ نیا سال ہمارے سارے پاکستانی اور سارے مسلمانوں کے لئے خیر و برکت اور خوشیوں کا سال ثابت ہو۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: مسٹر سپیکر سر! اگر مجھے اجازت ہو تو تھوڑی سی بات کرنے کی، آپ کی اجازت سے، آپ کی اجازت سے، انہوں نے تو کال آٹینشن دی ہے ہم تو اس کو نیا سال مانتے ہی نہیں ہیں، ہمارا اسلامک کلینڈر ہے اور اس کے حساب سے ہمارا نیا سال چلتا ہے (تالیاں) یہ شاید ان لوگوں کے لیے ہے جو مسلمان ہوتے ہوئے بھی بے راہ روی کا شکار ہیں لیکن حیرت یہ ہے کہ ہم اس صوبے میں بڑا زور ڈالتے ہیں، دیکھیں لاہور، منصورہ کتنا قریب ہے، وہاں کوئی کچھ نہیں کر سکتا (تالیاں) تو سارا زور ادھر ہی، بے راہ روی والوں کو اللہ ہی ٹھیک کرے گا بندہ نہیں کر سکتا۔

جناب سپیکر: جی۔

محترمہ نعیمہ اختر: سر! میں نے کہا ہے کہ انگریزی کلینڈر کا سال شروع ہو رہا ہے میں نے یہ لکھا ہے اپنے نوٹس میں کہ انگریزی کلینڈر کے مطابق۔۔۔۔

جناب سپیکر: انگریزی کلینڈر کے مطابق۔

جناب مشتاق احمد غنی: سر! صوبے میں حسبہ فورس موجود ہے وہ کسی کو ایسا کام نہیں کرنے دیگی۔ I

-hope

جناب پیر محمد خان: جناب سپیکر صاحب!

جناب سپیکر: جی۔

جناب پیر محمد خان: زہ یو دوہ الفاظ عرض کوم۔ زمونبرہ یوسے خور چہ کوم دغہ پیش کرو نو ہغہ پہ بنہ انداز پہ بنہ نیت باندہ پیش کرے دے، خپل کال اتنشن او دوئی ہم بنہ تجویز پیش کرو نو ہغوہی د دہی انگریزی حساب چہ کرے دے، پہ دے ئے کرے دے چہ دا نیو ائیر چہ مناویری ہم پہ دے انگریزی حساب مناویری پہ اسلامی نہ مناویری کہ ہغہ اسلامی والا وے نو دا مذہبی خلق دی، دوئی ہغہ خیز نہ مناویری (تالیاں) دوئی چہ مناویری نو دوئی پہ دارالعلوم او پہ ہغہ طریقہ مناویری۔ دے وجہ نہ د دوئی دا اعتراض چہ دے لبر غوندہی کمزورے دے۔۔۔۔

(تالیاں)

: جناب سراج الحق صاحب۔

قاضی محمد اسد خان: سر

جناب سپیکر! میں اس پر ایک گزارش کرنا چاہتا ہوں کہ 31 دسمبر کو یہ خطرہ، بہن نے اگر ہم سب کو بتایا تو بہتر ہوگا، اسمبلی کو اکٹھا کریں، 31 دسمبر کو ہمارا کھانا کریں۔

(تالیاں، قہقہے)

جناب سپیکر: تجویز معقول ہے۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! ----

(قطع کلامی/شور)

محترمہ منیبہ شہزادہ منصور الملک: جناب! نیو ایئر کی روک تھام کے لیے ہوٹلوں میں پابندی لگائی جائے، یہ اس کی صورت حال ہے (تالیاں) نیو ایئر نائٹ پر پابندی لگائی جائے۔

جناب سپیکر: جی۔

سینیئر وزیر: دا وخت مسئلہ دہ جی۔

جناب سپیکر: دا وخت مسئلہ دہ بالکل

سینیئر وزیر: د ایوان وخت بچت کول غواړو، بھر حال دو مره زه ضرور اعلان کوم چې مخکښې په شان چې په نوی کال، انگریزی کال پہ اوله شپه به خلقو کوم شرابونه۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: آرڈر پلیز۔

سینیئر وزیر: خنگه شرابونه به وو په هوټلو کښې، محفلونه به وو په هوټلو کښې، ناچ گانے به وے په هوټلو کښې۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: آرڈر پلیز۔ جاوید خان مہند صاحب۔

سینیئر وزیر: اوس پہ ہغی بانڈی مکمل پابندی دہ او ہیخ چاتہ دہ ہغہ خیزونو اجازت نہ دے ور کرے شوہ او ان شاء اللہ مونر بہ د دہ مکمل، دا د شریعت حدود دی، پہ دے بانڈی مونرہ د قائم کولو کوشش بہ کوؤ۔ ہسہ ہم پہ شرابو پابندی لگیدلے دہ او دلته ہیخ شوک ہم ہغہ کارونہ نشی کولے کوم طرف تہ چہی دوئ اشارہ او کرہ۔ باقی مونر عیسوی کال مطابق ہم روان یو او ہغہ طرف تہ چہی سواتی صاحبہ اشارہ او کرہ، ان شاء اللہ وخت بہ راشی چہی د ہغی مطابق بہ ہم دا تہول نظام بہ روان شی۔ بہر حال زہ یقین کوم چہی ان شاء اللہ نوے کال۔۔۔۔

Mr. Speaker: Mr. Anwar Kamal Khan, MPA to please move his call attention notice No. 557 in the House. Mr. Anwar Kamal Khan, please.

جناب انور کمال خان: شکر یہ جناب سپیکر!

”میں آپ کی توجہ ایک اہم مسئلے کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ ضلع کئی مروت میں سال 1993 میں ایک نہر احسان پور کینال کے نام سے کروڑوں روپے کی لاگت سے تعمیر کی گئی جس سے علاقہ احسان پور کو پانی دینا مطلوب تھا لیکن اس دس سالہ عرصہ میں علاقہ کے لوگوں کو پانی نہیں دیا گیا جس سے تقریباً تیس پینتیس ہزار کینال زمین بخر ہونے کا خدشہ ہے“

جناب سپیکر! 1993 میں، آپ کو جیسے علم ہے کہ کئی مروت ویسے بھی ایک پسماندہ علاقہ ہے اور وہاں پر پینے کے پانی کا مسئلہ بھی ہے اور ایریگیشن کا تو کوئی تصور بھی نہیں کر سکتا، لہذا ہم نے اس وقت کی حکومت کو یہ تجویز دی تھی کہ دریائے کرم سے ایک لفٹ، لفٹ سکیم تو نہیں تھی، ایک گریوٹی سکیم تھی کہ اس سے آپ ایک نہر نکال کر علاقہ احسان پور جو کہ اس سے تقریباً چھ سات آٹھ کلومیٹر کے فاصلے پر ہے کو سیراب کیا جاسکے۔ اس نہر پر جناب والا، تقریباً کم و بیش پانچ چھ کروڑ روپے لگ چکے ہیں۔ لیکن بد قسمتی یہ ہے کہ اس نہر میں ابھی تک پانی دستیاب نہیں ہے اور علاقہ تقریباً تقریباً بخر ہونے والا ہے تو میں آپ کی وساطت سے حکومت سے یہ استدعا کرتا ہوں کہ وہ اسکی مکمل چھان بین کرے۔ اس پر تقریباً آٹھ لاکھ روپے لگ چکے ہیں اور یہ پیسہ جو ہے آپ جیسے سمجھتے ہیں کہ یہ ایک غریب صوبہ ہے اور اس پر اتنی بڑی لاگت آئی ہے تو کم از کم اس نہر سے کچھ نہ کچھ لوگ توفائدہ حاصل کر سکیں۔ لہذا یہ استدعا ہے کہ احسان پور نہر پر ذرا غور کریں جی۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب سراج الحق سینیئر وزیر: انور کمال خان کا مسئلہ اہم ہے، انہوں نے جو مسئلہ اٹھایا ہے امید ہے وہ واقعی صرف اسمبلی میں اٹھانے تک محدود نہیں رہے گا۔ اس کے بعد بھی وہ ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ تعاون کریں گے، ڈسکس کریں گے اور جو بھی ممکن راستہ ہو وہاں فراہمی آپ کے لیے ان کا ساتھ ہم دیں گے۔

مسودہ قانون شمال مغربی سرحدی صوبہ ملازمت سے برطرفی (خصوصی اختیارات)

(ترمیمی) بل 2003 کو فوری طور پر زیر غور لانا اور پاس کیا جانا

Mr. Speaker: Next item. Item No 8 and 9. The Honourable Minister for Law and Parliamentary affairs.....

(Interruption)

Mr. Abdul Akbar Khan: Sir, The Chief Minister has introduced this bill. I think on behalf of the Chief Minister.....

Mr. Speaker: Who is responsible, on behalf of the Chief Minister, the Honourable Minister for Health, NWFP to please move that the North West Frontier Province Removal from service (Special Powers) (Amendment) Bill, 2003 may be taken into consideration at once? The Honourable Minister, on behalf of Chief Minister. Honourable Minister for Health and Population Welfare, please.

Mr. Inayatullah: (Minister for Health) Thank you sir.

Sir, I beg to move, on behalf of the Chief Minister, N.W.F.P, that Removal from Service (Special Powers) (Amendment) Bill, 2003 may be taken into consideration at once.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the North West Frontier Province Removal from Service (Special Powers) (Amendment) Bill, 2003, may be taken into consideration at once. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried).

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. On behalf of the Chief Minister, the Honourable Minister for Health and Population Welfare N.W.F.P, to please move his amendments in clause 1 of the Bill. Honourable Minister, please.

Mr. Inayatullah (Minister for Health): Sir, I beg to move, on behalf of the Chief Minister N.W.F.P that in clause 1 in sub clause (1) before the word "Amendment" the word "Second" may be inserted.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the amendment moved by the Honourable Minister may be adopted. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The amendment adopted in clause 1 stands part of the Bill along with amendment moved by the Honourable Minister. Mr. Abdul Akbar Khan, MPA, to please move his amendment in clause 2 of the Bill. Mr. Abdul Akbar, M.P.A., please.

Mr. Abdul Akbar Khan: Thank you Mr. Speaker, I beg to move that in clause 2 in sub clause (1) the proviso may be deleted.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the amendment moved by the Honourable Member, may be adopted. Those who are in favour of it may say

Mr. Abdul Akbar Khan: Mr. Speaker, if you allow me to speak on my amendment,

تاکہ میں ہاؤس کو بتا دوں کہ میں کیا کرنا چاہتا ہوں تو میرے خیال میں یہ اچھا رہے گا۔ اس طرح اگر آپ ووٹ کے لیے ڈالیں گے تو ہم درج ذیل میں ہار جائیں گے۔ اس طرح اگر آپ Minority, we will be defeated, but let me tell the House that what I want.

جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: تھینک یو جی۔ جناب سپیکر! یہ ایک انتہائی اہم بل ہے بلکہ میں تو اس کو رنجیت سنگھ کا قانون کہوں گا کیونکہ یہ ایسے وقت میں لایا گیا تھا کہ جب یہاں پر جمہوری حکومت نہیں تھی۔ چاہیے تو یہ تھا کہ اس کو یکسر ختم کر لیتے کیونکہ یہ ایک ایسی طاقت ہے اور ایک ایسا قانون ہے کہ جو ہر سرکاری ملازم کے سر پر ہر وقت لٹکا ہوا ہے لیکن ابھی چونکہ میں اس Amendment کے متعلق بات کروں گا تو اب جناب سپیکر! انہوں نے جو Amendment پیش کی ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ پہلے Governor was the competent authority for all the services. ابھی انہوں نے چیف منسٹر صاحب کو بھی جو Affairs صوبے کے متعلق ہیں ان میں انہوں نے چیف منسٹر صاحب کو بھی Include کیا ہے اور وہ Competent authority بن گئے ہیں لیکن میرا جو Objection ہے اور میں جو Amendment

لایا ہوں۔ جناب سپیکر آپ اس کو دیکھیں کہ “A person on whom a penalty is imposed, under section 3, may within fifteen days from the date of communication of the order, prefer a representation to”

دیکھیں جناب سپیکر۔ “prefer a representation to the Chief Minister or an officer or authority designated by him, if the order has been passed by an officer or authority authorized by the Chief Minister”

ٹھیک ہے۔ آپ (d) کو دیکھیں جس میں میری Amendment ہے۔ اس میں یہ ہے کہ ایک تو چیف منسٹر کو Representation ہوگئی پھر دوسرا ہے کہ The governor or any officer or Authority designated by him in any other case لیکن آپ جناب سپیکر! Proviso کو دیکھیں جس کو میں Delete کرنا چاہتا ہوں اور جس کے لئے میں Amendment لایا ہوں۔

Mr. Speaker: you are talking about clause 3.

Mr. Abdul Akbar Khan: Yes, provided that in relation to the employees of universities incorporated by law in the North West Frontier province, in respect of which the Governor is the chancellor, the North West Frontier Province Text Book Board, the North West Frontier Province Board of Technical Education and the Boards of Intermediate and secondary Education in the North West Frontier Province, the Competent authority shall mean the Governor.

میں سمجھتا ہوں کہ جی اگر آپ نے ایک Competent authority کو رکھنا ہے تو ایک ہی چیف منسٹر کافی ہے، اب دو Competent authorities ایک صوبے میں آپ کیسے رکھ سکتے ہیں؟ آپ کا Executive Head یا تو چیف منسٹر ہوگا یا گورنر ہوگا۔ اگر چیف منسٹر Executive head ہے تو Naturally جب Competent authority آپ اس کو بناتے ہیں کہ جو بھی سروس سے نکلے گا تو وہ اسکی Competent authority ہوگی۔ تو پھر ایک ہی کر لیں۔ جس طرح پہلے گورنر تھا، ابھی چونکہ جمہوریت آئی ہوئی ہے، یہاں پر اسمبلی موجود ہے، یہاں پر چیف منسٹر موجود ہیں تو جب آپ کر رہے ہیں تو پھر ایک Competent authority رکھیں۔ یہاں پر دو Competent authorities رکھنے کی

میرے خیال میں کوئی ضرورت نہیں۔ اس لئے میں نے یہ کہا ہے کہ Proviso کو delete کیا جائے اور صرف چیف منسٹر Competent authority رہیں گے۔

جناب عنایت اللہ (وزیر صحت): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! اس سلسلے میں ہمارا موقف یہ ہے کہ گورنر چونکہ یونیورسٹیز ایکٹ کے تحت یونیورسٹی کے چانسلر ہیں اور اس طریقے سے وہ ٹیکنیکل بورڈ اور بورڈ آف سینڈری ایجوکیشن کے کنٹرولنگ آفیسر ہیں۔ تو یہ اختیار ان کے پاس انہی ایکٹس کے ذریعے سے ہے اور اگر ان میں Amendment propose کی جائے تو میرے خیال میں یہ الگ مسئلہ ہے۔ اس وقت یہ انہی Acts اور انہی قوانین کے تحت گورنر کے پاس Already یہ اختیار موجود ہے۔ ایک تو بورڈز کے وہ کنٹرولنگ آفیسر ہیں اور یونیورسٹی کے وہ چانسلر ہیں تو اس بناء یہ ان کی۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! پھر Autonomous Bodies اور Corporations کے بھی اپنے Heads ہیں۔ پھر تو ان Competent authority بنائیں۔ پھر تو ہر ایک ڈیپارٹمنٹ کا اپنا ایک Head ہے اس کو Competent authority بنائیں۔ اس صوبے میں آپ کیا Impression دینا چاہتے ہیں؟ کہ اس صوبے میں دو Authorities ہیں؟ اس صوبے میں دو Executive Heads ہیں؟ اس صوبے میں دو ایسے لوگ ہیں جو سب کچھ Deal کرتے ہیں؟ جناب سپیکر! میرے خیال میں باقی کسی جگہ بھی اس طرح نہیں ہوتا کہ آپ دو کو، ایک صوبے میں دو Competent authorities رکھیں۔ میری تو Amendment یہ ہے کہ آپ ایک اتھارٹی رکھیں یا تو پھر ٹھیک ہے گورنر جس طرح پہلے تھے، پھر ان کو رکھیں لیکن politically and democratically یہ غلط ہے۔ چیف منسٹر چونکہ اس صوبے کے ہیڈ ہیں، اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ اگر آپ اس چیز پر جائیں کہ چونکہ وہ یونیورسٹی کے چانسلر ہیں، اگر آپ اس پر جائیں کہ وہ ٹیکنیکل بورڈ کی کنٹرولنگ اتھارٹی ہیں تو پھر تو بہت سی چیزیں، کنٹرولنگ اتھارٹی بہت سی ہیں۔ پھر وہ ساری Competent authorities بن جائیں گی۔ Competent authority تو صوبے میں ایک ہونی چاہیے۔

وزیر صحت: جناب سپیکر ہمارا Contention یہ ہے کہ قانوناً ان کے پاس اختیارات ہیں جو یونیورسٹیز ایکٹ کے ان کے پاس اختیارات ہیں اس طریقے سے بورڈز کے بھی کنٹرولنگ آفیسر وہ قانوناً ہیں تو دوسرے

قانون کے تحت ان کے پاس یہ اختیارات ہیں۔ کس طریقے سے ہم اس Amendment کے ذریعے سے ان کو ہٹا سکتے ہیں؟

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، ٹھیک ہے جی منسٹر صاحب کی بات میں مانتا ہوں۔

وزیر صحت: سر! مجھے اپنی بات مکمل کرنے دیں۔ اور دوسرے صوبوں کے اندر بھی یہی روایت ہے کہ گورنر ہی انہی یونیورسٹیز کے چانسلرز ہوتے ہیں اور یہ اختیارات اسی کے پاس ہوتے ہیں۔

جناب عبدالاکبر خان: میں یونیورسٹی کے چانسلر کی بات نہیں کر رہا جناب سپیکر، میں تو جی، Removal

from service کا جو Ordinance ہے، یہ الگ ایک specific قانون ہے۔ چانسلر کا جو ایکٹ ہے یا

یونیورسٹی کا جو اپنا ایکٹ ہے یا Board of intermediate کا جو اپنا ایکٹ ہے، وہ تو الگ ہے۔ لیکن یہ تو

الگ ایک قانون ہے۔ اس کا ان کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔ یہ تو Removal from service کا

قانون ہے۔ اس کا نہ تو یونیورسٹی ایکٹ کے ساتھ کوئی تعلق ہے، بالکل گورنر صاحب چانسلر ہیں بورڈ آف

انٹرمیڈیٹ کے وہ اختیار مند ہیں لیکن یہ تو بالکل الگ قانون ہے۔ آپ اس کو اس کے ساتھ نتھی نہ کریں،

اس کو اکٹھا نہ کریں۔ یہ Removal from service کا بالکل Separate قانون ہے اس میں

Competent authority، میری تو یہ درخواست ہے۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب! اس سلسلے میں تھوڑی سی گزارش کرنا چاہتا ہوں کہ جیسے یہ فرما رہے ہیں،

ایک بات کی یہ وضاحت کر دیں کہ جیسے یونیورسٹیز کے پروفیسرز ہیں یا بورڈز کے چیئرمین ہیں یا کنٹرولرز ہیں

یا دوسرے لوگ ہیں وہ بھی تو سروس میں ہیں۔ اور ان کو سروس سے جب Remove کیا جائے گا تو ان کی

اتھارٹی کون ہوگی؟ چونکہ گورنر وہاں پہ اتھارٹی ہیں اور دوسری طرف جو باقی محکمے ہیں انکے چیف ایگزیکٹو

C.M ہیں۔ اس لئے اگر آپ گورنر کو ہٹاتے ہیں تو پھر وہ محکمے بھی آپ کو C.M کو دینے پڑیں گے۔ آخر کوئی تو

ان کی کنٹرولنگ اتھارٹی ہوگی، تو پھر تو سارے قوانین میں آپ کو دو بدل کرنے کی ضرورت ہوگی۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! کنٹرولنگ اتھارٹی ہر ڈیپارٹمنٹ کی ہوتی ہیں۔ پھر آپ ہائی کورٹ

کیوں جاتے ہیں؟ سزا تو ہائی کورٹ دیتا ہے، سزا تو سیشن جج دیتا ہے؟ یہ تو سزا کا آرڈیننس ہے یا لا ہے۔

جناب سپیکر: اس سے تو وہ راستہ تو بند نہیں ہوتا۔

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، جناب! وہ تو چلتا رہے گا۔ چانسٹر کے پاس جو اختیارات ہیں۔
 جناب سپیکر: بہر حال مؤقف آپ کا آگیا ہے۔ اب بات Clear ہے اور مطلب یہ ہے کہ آپ سے استدعا
 کی جائے۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: یہ میں Withdraw نہیں کرتا سر، یہ آپ دیکھیں۔۔۔

جناب سپیکر: یہ تو میں نہیں کہتا، یہ تو۔۔۔۔

وزیر صحت: یوریکوسٹ اوکرم۔

جناب سپیکر: ہاں۔ جی۔

وزیر صحت: حکومت کا مؤقف اس سلسلے میں سامنے آگیا ہے۔ اور حکومت اس کو مناسب سمجھتی ہے کہ
 چونکہ گورنر یونیورسٹیز کے چانسٹر ہیں اور بورڈز کے کنٹرولنگ آفیسر ہیں اس لئے مناسب یہ ہے کہ یہ
 Power انہی کے پاس رہیں اور میں عبدالاکبر خان صاحب سے ریکویسٹ کروں گا کہ وہ اپنی
 amendment واپس لے لیں۔

جناب عبدالاکبر خان: میں اس کو واپس نہیں لیتا بلکہ یہ میرا حق ہے کہ صوبے کے جو Elected
 he is the only competent Leader of the House ہیں، میں سمجھتا ہوں کہ authority and I stress on my amendment and if you want, put it to
 -the vote.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the amendment moved by the honourable member may be adopted?

مطلب دا دے عبدالاکبر خان چہی کوم Amendment ور کرے دے۔ دے پہ ہغہی
 بانڈی Insist کوی چہی خواہ مخواہ دا تبدیلی دا اوشی۔ اوس دا دھاؤس نہ تپوس
 کیدے شی چہی دہ دا Amendment دے مطلب دا دے چہی دے قانون کبہی د
 دا تبدیلی راشی او کہ را د نہ شی؟ چہی شوک وائی دا مؤقف د عبدالاکبر خان،
 those who are in favour of it may say "Yes" چہی شوک د عبدالاکبر خان
 د مؤقف تائید کوی ہغہ د ہاں او وائی۔

Voices: 'Yes'

چہی شوک د دہی مؤقف تائید نہ کوی ہغہ د پہ نہ کبہی جواب ور کرے۔

Voices: "No"

جناب عبدالاکبر خان: داھیش پتہ نہ لگی۔ دا خو تاسو ووٽ تہ واچوئی جی، ہلہ بہ ئے پتہ لگی۔

جناب سپیکر: چچی خوک د عبدالاکبر خان دموقف تائید کوی، ہغہ د پہ خپلوسیتونو باندی ودریری۔

(اس مرحلہ پر گنتی کی گئی)

(تحریک مسترد کی گئی)

Mr. Speaker: The 'Noes' Have it. The amendment moved by Honourable Abdul Akbar khan is rejected and clause 2 stands part of the Bill.

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں مشکور ہوں کہ انہوں نے خود اپنے پاؤں پر کھاڑی ماری ہے۔

(تالیاں)

Mr. Speaker: Mr. Abdul Akbar khan , M.P.A, to please move his amendment in clause 3 of the Bill. Mr. Abdul Akbar Khan, M.P.A, please.

Mr. Abdul Akbar Khan: Sir, I beg to move that in clause 3, Para (c) may be deleted.

Mr. Speaker: The motion before the House is that

Mr. Abdul Akbar Khan: Sir, I want to say something about this.

جناب سپیکر: یار وخت، تا تہ حق شتے۔

جناب عبدالاکبر خان: چچی ہغہ ووٽ تہ واچوے نو بیا پکبئی خہ پاتے شو؟

جناب سپیکر: خہ، موشن وایونو بیا تاسو دغہ کوؤکنہ۔ The motion before the House is that the amendment moved by the honourable member may be adopted? where the order, sorry sir where an order as competent authority has been passed by the chief

Mr. Abdul Akbar Khan: Sir, I want to speak.

جناب سپیکر: مخکبئی د تقریر پرے کرے دے۔

جناب عبدالاکبر خان: نہیں، میں اصلی بات پر تو نہیں آیا تھا۔ اس میں جی یہ لکھا ہے کہ

The Governor, where the order, sorry sir where an order as competent authority has been passed by the chief

Minister اب سر! اس میں دیکھیں کہ اگر چیف منسٹر کرتا ہے تو اس کے خلاف آپ گورنر کے پاس جائیں لیکن اگر گورنر کرتا ہے تو بھی آپ گورنر کے پاس جائیں گے اور پھر کیسے جائیں گے۔ آپ Proviso کو دیکھیں جو (b) کی Proviso ہے provided that where the order has been made by the Governor, such person may within the aforesaid “presentation period, submit a presentation” “Word” “to the Governor” یعنی وہاں پر تو چیف منسٹر کو Representation ہوگی اور یہاں پر پھر گورنر کرے گا تو گورنر کو Presentation ہوگی اور پھر جب چیف منسٹر کرے گا تو پھر بھی گورنر کو representation ہوگی۔ جناب سپیکر! آپ اتنا تو چیف منسٹر کو نہ گرائیں کہ گورنر آرڈر کرتا ہے، چلیں وہ Amendment تو نہیں مانی،۔۔۔ (تالیاں)۔۔۔ وہ amendment تو نہیں مانی خدا کے واسطے اس Amendment کو تو اس طرح مت کریں۔ یہ Legislation ہے، یہ آپ کے Future کے لئے ہے، اس صوبے کے Future کے لئے ہے۔ آپ کے چیف منسٹر کے خلاف اگر کوئی اپیل میں جائے گا تو گورنر کے پاس جائے گا لیکن گورنر آرڈر کرے گا تو بھی گورنر کے پاس جائے گا اور وہ بھی اپیل میں نہیں، سر، یہ ‘presentation’ and ‘representation’ دو الگ الگ Words ہیں، گورنر جب آرڈر کرے گا تو اس کے خلاف اس کو Personally جانا پڑے گا کہ جی میں آیا ہوں، میں نے یہ غلطی نہیں کی، آپ نے جو Allegations لگائے ہیں وہ غلط ہیں لیکن چیف منسٹر کے پاس وہ درخواست بھیجے گا، چیف منسٹر اگر اس کو Reject کرے گا تو وہ پھر گورنر کو درخواست بھیجے گا۔ سر! اس طرح تو یہ کریں۔ یا تو پھر دونوں کو برابر رکھ لیں کہ جس طرح چیف منسٹر کے لئے ہے، اسی طرح گورنر صاحب کے لئے بھی ہونا چاہئے۔ جس طرح گورنر صاحب کے لئے ہے اس طرح چیف منسٹر صاحب کے لئے بھی ہونا چاہئے۔ یہ تو نہ کریں کہ آپ یہ کہتے ہیں کہ Where the Governor یہ دیکھیں نا سر! آپ (C) کو (I) کے ساتھ دیکھیں، 9 میں جو (I) ہے۔

9(I) A person on whom a penalty is imposed under section 3, May, with in fifteen days from the date of the communication of the order, prefer a representation

پھر کلاز 9 سر! پھر شروع ہوتی ہے۔ (I) کا (a), (b), (c)۔ تو کلاز میں جب آپ (I) (c) یہ آئیں گے تو

“(c) The governor, where an order as competent authority has been passed by the Chief Minister.”

یعنی چیف منسٹر اگر Competent Authority کی حیثیت سے آرڈر پاس کریں گے تو Presentation میں گورنر کے پاس۔

Mr. Speaker: Order please, order.

جناب عبدالاکبر خان: یہی تو بات ہے سر۔ تو وہ چیف منسٹر کے آرڈر کے خلاف Representation کرے گا گورنر صاحب کو لیکن وہ Proviso آپ دیکھیں، (b)2 کی جو Proviso ہے۔

“Provided that where the order has been made by the Governor, such person may, within the aforesaid period, submit a presentation to the Governor, made by the Governor, to the Governor.”

وہ Representation اور یہ Presentation تو میں کہتا ہوں جناب سپیکر! یہ Proviso اور (c) دونوں کو کاٹ دیں۔

جناب سپیکر: جی۔

وزیر صحت: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! حکومت کا موقف یہ ہے کہ گورنر، عبدالاکبر خان صاحب فرما رہے ہیں کہ چیف منسٹر کو اتنا نیچے نہ لائیں، میں اس سلسلے میں عرض کرتا ہوں کہ چیف منسٹر کو ہم نیچے نہیں لارہے ہیں۔ گورنر اس صوبے کے آئینی سربراہ ہیں، آئین اور قانون کے اندر ان کی حیثیت ہے۔ وہ کوئی غیر آئینی عہدہ نہیں ہے۔ بلکہ آئین کی، Constitutional requirement ہے اور ہمارے ملک کے اندر جو کوششیں ہو رہی ہیں کہ Check and balance کا ایک نظام ہو اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ ٹھیک ہے کہ چیف ایگزیکٹو چیف منسٹر صاحب ہیں لیکن اس میں حکومت کا موقف یہ ہے کہ Appellate Authority گورنر ہونا چاہئے تو اس سلسلے میں یہ حکومت کا موقف ہے۔ اور گورنر میرے خیال میں اس صوبے کا آئینی سربراہ ہیں۔ Constitutional Head ہیں، ان کی بھی ایک حیثیت ہے اور چیف منسٹر کی اپنی ایک حیثیت ہے۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں یہ نہیں کہتا کہ گورنر نہ ہو۔ ٹھیک ہے۔ میں مانتا ہوں لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اگر گورنر صاحب ایک آدمی کے خلاف ایکشن لیتے ہیں اور پھر وہی آدمی گورنر صاحب کے پاس دفتر میں، کیونکہ Presentation ہے۔ پھر گورنر صاحب کے پاس جاتا ہے کہ جی میرے خلاف یہ

ایکشن آپ نے غلط لیا ہے اور گورنر صاحب کہتے ہیں کہ ٹھیک ہے میں اس کو واپس لیتا ہوں۔ تو یہ اختیار منسٹر صاحب کو بھی دے دیں نا۔ کہ چیف منسٹر اگر As a Competent Authority ایک ایکشن لیتے ہیں تو جس طرح گورنر صاحب کو یہ اختیار ہے کہ وہ آدمی گورنر کو Presentation کر سکتا ہے تو اسی طرح Presentation چیف منسٹر کو بھی کرے۔ آئے چیف منسٹر کے ساتھ بیٹھے کہ جی آپ نے میرے خلاف جو ایکشن لیا ہے وہ صحیح نہیں ہے۔ آپ مہربانی کر کے اس ایکشن کو واپس لیں۔ اس میں کیا قباحت ہے؟ میں تو یہ نہیں کہتا کہ میں گورنر صاحب کے Statues کو کم کرنا چاہتا ہوں۔ میں تو کہتا ہوں کہ جو ادھر ہے جو جو محکمے ان کے پاس ہیں، جس طرح آپ نے خود کہا کہ یونیورسٹیز میں وہ Competent Authority ہیں تو ان کو وہ Deal کریں، جہاں چیف منسٹر ہیں وہاں وہ Deal کریں۔ چیف منسٹر اگر کوئی ایکشن لیتے ہیں تو ان کے پاس Presentation ہو۔ گورنر صاحب اگر کوئی ایکشن لیتے ہیں تو گورنر کے پاس Presentation ہو۔ یا پھر دونوں کے پاس نہ ہو۔ میں تو یہ نہیں کہتا کہ ایک کو کم کریں اور ایک کو زیادہ کریں۔ میں تو کہتا ہوں کہ ایک ہی کر لیں۔

قاضی محمد اسد خان: مسٹر سپیکر! اس میں گزارش یہ ہے جی کہ اس اسمبلی کو چلتے ہوئے سال ڈیڑھ سال ہو گیا ہے اور یہ ہی Important بات ہے۔ میری ریکوریسٹ یہ ہے کہ اس کیس میں اگر آپ سمجھیں تو ہم اسمبلی میں اچھی طرح سے Deliberate کر کے تب فیصلہ کریں۔

جناب سپیکر: یہ اس پہ Deliberation ہی تو ہو رہی ہے۔

قاضی محمد اسد خان: سر! یہ اچھی Debate نہیں ہے۔ آپ پتہ کریں کہ 70% لوگوں کو سمجھ نہیں آرہی کہ بات کیا ہے؟ گورنمنٹ اپنا موقف اچھی طرح بیان کرے۔

جناب عبدالاکبر خان: دیکھیں جی میں جو Amendment لاتا ہوں تو اس میں میرا کوئی وہ نہیں ہے، میرا مطلب تو یہ ہے کہ یہاں پر جو بھی Legislation ہو، وہ صحیح طریقے سے ہوتا کہ ہر روز ہم Amendment, Amendment, Amendment نہ لائیں۔ ایک دفعہ اگر آپ، جس طرح قاضی صاحب نے کہا اس چیز کو طریقے سے کریں، ویسے بھی جب ان کی Amendment پاس ہوگئی تو اب میں آپ کی توجہ رول 105 کی طرف دلانا چاہتا ہوں جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: آپ رول 105 دیکھیں سر رول 105 کا سب رول (2) ہے اور وہ یہ ہے کہ
“If amendments have been made in a Bill, the Speaker on his own motion may, and on the request of any Member shall”
سر! اس Word کو دیکھیں۔

جناب سپیکر: بالکل۔

Mr. Abdul Akbar Khan: “Shall, direct that Bill be examined with a view to report what amendments of a formal or consequential character should be mad in the Bill as matter of drafting by a Committee consisting the Minister of whose Department the Bill relate the Member who introduced the Bill, Advocate General and Deputy Speaker.

میں سمجھتا ہوں کہ میں Stress نہیں کرتا کہ جی میں یہاں پر ہر وقت ممبران کو اس پر ووٹنگ کرنے کے لئے کر رہا ہوں۔ ٹھیک ہے اس کے تحت آپ ویسے بھی اس کو آج پاس نہیں کر سکتے کیونکہ آپ خود ایک Amendment لائے ہیں اور وہ Amendment پاس ہو چکی ہے تو Under the rules یہ آپ Passing stage پر نہیں لاسکتے۔ اس لئے اگر آپ اس کے لئے جو کمیٹی آپ بنائیں اور جو اس میں ذکر ہے۔ اس کو ڈرافٹنگ کے لئے کر دیں۔ اگر گورنمنٹ چاہتی ہے اور میری Amendment کو وہ منظور کرتی ہے، کسی طریقے سے بھی، ڈرافٹنگ یہ خود کر لیں، میں یہ نہیں کہتا لیکن جو Concept ہے اس کی میں بات کر رہا ہوں تو وہی کمیٹی کر لے گی۔

جناب سعید خان: جناب سپیکر صاحب، ماتہ اجازت دے یو دو منت جی۔

جناب سپیکر: سعید خان صاحب۔

جناب سعید خان: اعوذ باللہ من الشیطن الرجیم۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ، جناب سپیکر، دا پہ کوم Amendment چھی مونز خبری کوؤ جی، Personally خو ما Abstain کرلہ، Abstain مے خکھ کرلہ چھی پارٹی پالیسی بہ ہم کیدے شی، دے ذہن بانڈی کارنہ کوی خود و مرہ زہ پوہ شوم چھی عبدالاکبر خان کومے خبری کوی دا دایم۔ ایم۔ اے او د Democracy د حق خبری دی او ایم۔ ایم۔ اے چھی کوم Stance اخستے دے دا چورلٹ سترگے پتول او ناغرضتیا دہ۔ زہ

Amendment په يو محاوره كېنې كوم-په دے كېنې خور انغلي خويو محاوره ده، كيدے شى په دے راته څوك مرزا غالب او وائى-زه يو Amendment كوم مونږ چې هلكان وو، مونږ به اوريدل چې "ها تھي كے دانت كھانے كے اور دکھانے كے اور" يو منت جى، زه هغے كېنې Amendment كوم، دايم ايم اے د حكومت "كے دانت كھانے كے اور دکھانے كے اور اور چكانے كے اور" (تالیاں) Twice a day every day تو يه هور هابے۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ زما ورور چې کومه خبره اوکره، دے د ماشوم والی دا اوس خبره اوکره ځکه Serious نه آخلو۔ ماشوم والی کبني خلق ډیر څه آوری ډیر څه کوی نو هغه باندې سرے بحث (تالیاں) عرض مے جی دادے چې، جناب سپیکر صاحب، دا صوبه زمونږ صوبه ده او قانون سازی که بنه اوشی که بد اوشی، په مونږ باندې یو شرح اثر انداز کیږی۔ مونږه عبدالاکبر چې کوم ترمیم راوړے دے نو د هغې چورلټ مونږه دغه نه کوو، دومره زه ریکویسټ کوم که ممکن وی چې په دے باندې مونږه لږ مزید دغه اوکړو او دے روان سیشن کبني، قاضی اسد هم خبره اوکره، دا نوروهم خبره اوکره، مونږ یو بنے نتیجے تا در سیدلود پاره دے کبني لږ وخت غواړو۔

جناب عبدالاکبر خان: تهپیک شو جی۔ مونږه جی بنیادی مقصد څنگه چې سراج صاحب او وئیل دا نه دے جی چې مونږ د څه Point scoring اوکړو۔ May be چې زه غلطه باندې یم، کیدې شى چې زما دا Amendment صحیح نه وی، کیدې شى په دے باندې مونږه خبره هم کوو زما دا دغه صحیح نه وی زه۔ بیا واپس واخلمه۔ زه دا نه وایم جی خو زه خپل سوچ کومه چې مونږه democratic set up کبني یو او دے کبني مونږه Amendment راوړو نو چې داسې Amendment راوړو چې سبا هغه نقصانی یا غلط رانه نشی۔ نو زه غواړم جی تاسو دغه 105(2) لاندے تاسو دا دغه کوئ یا دوه درے ورځے ټائم وړلا ورکوئ یا دوه

ورخے ورکوی کہ درے ورخے ورکوی، تاسو هغه دے پیر ته اوکری یا منگل ته هغه په دغه اوکری۔ (مداخلت) ولے جی Passing stage, consideration stage زما خیال دے سیکرتری صاحب په دے خیره باندې پوهه نه شو۔ دا Passing stage ته چې راخی، د هغې نه مخکښې به دا تاسو لیبری دا چې پاس شی بیا چرته کمیٹی ته لیبرٹی بیا خو ختم شو۔ بیا خو قانون شو۔
جناب سپیکر: مسٹر صاحب۔

وزیر صحت: زما په خیال د سراج الحق صاحب چې کوم مؤقف راغلی دے، هغه د تهریزی بنچر دے۔

(تالیاں)

Mr. Speaker: The consideration is deferred on the request of the mover.

(Applause)

شمال مغربی سرحدی صوبہ پبلک سروس کمیشن ترمیمی بل 2003 کو فوری طور پر زیر غور

لانا اور پاس کیا جانا

Mr. Speaker: Next. The honourable Minister for Health and Population welfare, N.W.F.P to please move, on behalf of the Honourable Chief Minister, N.W.F.P, that the North West Frontier Province Public Service Commission (Amendment) Bill, 2003, may be taken in to consideration at once. The honourable Minister for Health and Population welfare, please.

Mr. Inayatullah (Minister for Health and Population welfare): Sir, I beg to move that the North West Frontier Province Public service commission (Amendment) Bill, 2003, may be taken in to consideration at once.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the North West Frontier Province Public service commission (Amendment) Bill, 2003, may be taken in to consideration at once. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The ‘Ayes’ have it. Since no amendment has been moved by any honourable Member in clause 1 of the Bill, there for the question before the House is that clause 1 may stands part of the Bill. Those who are in favour of it may say ‘Yes’ and those who are against it may say ‘No’

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The ‘Ayes’ have it. Clause 1 stands part of the Bill. Mr. Abdul Akbar Khan, MPA, to please move his amendment in clause 2 of the Bill. Mr. Abdul Akbar Khan, M.P.A please.

Mr. Abdul Akbar Khan: Thank you janab speaker sir, I beg to move that the in clause 2 in sub- clause (1) the word “and” appearing after the words “ Governor House” may be substituted by “ Comma” and after the words “ Chief Minister House” the words “ Civil judges – cum – judicial magistrates , Alaqa – Qazi and contract employees” may be added.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the amendment moved by the honourable Member may be adopted.

نوڻه وٽيل پري غوار ۽ ؟

جناب عبدالاکبر خان: آو ڊير جي۔

جناب سپيڪر: ڊير۔

جناب عبدالاکبر خان: بلڪه زه به دا او وائيمه چي ڊير Legislation لگيا ده ڪيري او دا Legislation د ڊي صوبي د پاره اهم په ده ده چي خلق هميشه طور باندي جي مونڙ ته وائي چي تاسو د خپل خان د پاره، دا وزيران خان د پاره، ممبران خان د پاره، گورنر خان د پاره، وزير اعليٰ خان د پاره قانون سازي هم ڪوي او خان د پاره هر ڇه ڪوي او د عامو خلقو د پاره ڇه نه ڪوي۔ جناب سپيڪر! دا زه په ده گنڀه چي نن مونڙه د پبلڪ سروس ڪميشن د Purview نه ڇه خاص ڇيزونه او باسو او خاص ڇيزونه ڇه او باسو جناب سپيڪر؟ هغه دا او باسو چي د وزير اعليٰ صاحب په ڪوري يا د گورنر صاحب په ڪور ڪنبي يا د وزير اعليٰ صاحب په دفتر ڪنبي يا د گورنر صاحب په هاؤس ڪنبي خلق دي، هغه د پبلڪ سروس ڪميشن ته نه پيش ڪوي، دا نن زمونڙه Legislation ده چي دهغه خلقو چي ڪوم دوه ڇايونو ڪنبي ڪوم ڪسان سرڪاري ملازمين اخسته ڪيري، دهغه په

Appointment کبني د د پبلڪ سروس ڪميشن هيڃ اختيار نه وي دا به د دغه خائے خپل ذاتی اختيار وی۔ زما Amendment خه دے؟ زما Amendment دا دے چي جناب سپيڪر، زه يو منت به ستاسو اخلم ڪه چي دا ڊير اهم Legislation دے۔ جناب سپيڪر! زما Amendment دا دے چي دن نه پنڃهه ڪاله، لس ڪاله، شل ڪاله مخڪبني چي ڪوم Best student به وو دڍ صوبے يا د دڍ ملڪ چي ڪوم د ٽولو نه انتهائي قابل Student به وو، د ٽولو نه انتهائي Intelligent student به وو او چي ڪوم به يونيورسٽي کبني يا په بورڊ کبني فرسٽ راڳے نو چي د هغه نه اخبار والا به ٽپوس او ڪرو چي ته به سبا خه جوڙيرے؟ نو هغه به ورته او وئيل چي ڊاڪٽر، انجنير، چا به دا او وئيل زه به ڊاڪٽر جوڙيرے، چا به دا او وئيل چي۔ جي زه به انجنير جوڙيرے۔ جناب سپيڪر! خپلو پلارانو به په هغوي باندې پيسے اولگولے او پنڃهه ڪاله په ميڊيڪل ڪاليج کبني او څلور ڪاله په انجنئرنگ ڪاليج کبني سبق به ئے پرے او وئيل او په دے سوچ به ئے پرے وئيل چي د نوڪري خو هغوي د دوئ ده ده، دا خو هڏو مسئله نشته چي زما ڳوٺے انجنئرنگ او ڪرو او زما ڳوٺے ڊاڪٽر شي نو هغه ته خوبس نوڪري ملاؤ ده۔ خو پرون د دڍ اسمبلي ڊير ممبرانو جناب سپيڪر، پرون چي مونڙه ڪوم حالت اوليدو د دڍ اسمبلي گيت بهر بالڪل لکه دغه په شان په زمکه باندې هغه ڊاڪٽران ناست وو، هغه ڊاڪٽران په زمکه باندې ناست وو چغے ئے وهلے، چغے ئے وهلے چي مونڙه بحال ڪري، د خدائے خاطر او ڪري مونڙه لس لس ڪاله نوڪري او ڪرله، مونڙه اته اته ڪاله مخڪبني په ڪاليج کبني سبق او وئيل، بيا يو ڪميٽي جوڙه شوله او په۔ هغې کبني د ڊيپارٽمنٽ سيڪريٽري، ڊائريڪٽر جنرل، دا ٽول پڪبني ناست وو او په ميرٽ باندې ئے زمونڙه Appointments او ڪرله۔ مونڙه ته ئے او وئيل چي ڳوٺے تاسو د دڍ شي قابل يئي چي تاسو نوڪري او ڪري۔ مونڙه نوڪري او ڪرله، اوس مونڙه ته وائي چي پبلڪ سروس ڪميشن ته بيا لاڙ شي۔ جناب سپيڪر، وائي چي په 31 تاريخ باندې ستاسو Termination دے۔ جناب سپيڪر، چي مونڙه ڪله د چيف منسٽر هاؤس، چي مونڙه ڪله د گورنر هاؤس، مونڙه وائيو مونڙه انصاف غوارو، مونڙه وائيو مونڙه انصاف غوارو مونڙه وائيو مونڙه به انصاف راولو، مونڙه وائيو عدل به راولو۔ دا انصاف دے چي چيف

منسٽر هاؤس او د گورنر لاؤس بيره، خانسما هغه خود دې پبلڪ سروس كميشن د Purview نه اوباسئي او هغه ڊاڪٽر چي په هغه باندي پلار او مور په خپل وينو سبق وئيلے دے، هغه نن د اسمبلي د گيٽ نه بهر ناست دے او چغے وهی جناب سپيڪر۔ انتھائی ظلم دے، دغه شان زمان بل دغه دے پڪبني او دغه خلق چي كوم دے نو اته اته، نهه نهه كاله اوشو جناب سپيڪر، چي هغوي ڊاڪٽري او ڪر له، نور د هغوي نه خه غوارئي؟ اوس به هغوي چرته خي؟ نن چي ته د پبلڪ سروس كميشن نه ئے اوباسے او هغوي لرے شي Contract ختم شي، چرته به خي؟ ماته اووايه۔ هغوي له بل خائے ڪبني څوڪ نوڪري ورکوي؟ هغوي Overage شو، دومره Overage شو چي هغوي ته خو په بل خائے ڪبني اوس هغه ڪلر ڪي هم نه شي ملاويدے ڇڪه چي د هغې د پاره هم 25 سال Age دے نو چرته به دغه خلق خي؟ او Competent خلق دي چي دومره ئے د صوبے له خدمت او ڪرو۔ جناب سپيڪر! پنخلس شپارس كاله پس خو خلق ريتائرنمنٽ ورکوي، پنشن ورکوي خلقو له، په لکھونو روپئي پنشن ورکوي۔ لس كاله ئے نوڪري او ڪر له په دھارئي باندي، اوس ورته وائي چي ته پبلڪ سروس كميشن ته لار شه جناب سپيڪر۔ دغه شان دا سول جج، جوڊيشل مجسٽريٽ، جناب سپيڪر! د دې صوبے د هائي ڪورٽ چيف جسٽيس، ورسره پنخه ججان، د هغوي ٽيسٽ او انٽرويو واغسته او هغوي ته ئے او وئيل چي تاسو د سول ججني قابل يئي چي تاسو مونڙه سول ججان واخلو۔ په سوؤنو خلق راغلل يا سل يا پنخوس يا شپيته ڪسان پڪبني پاس شو جناب سپيڪر، خو زه دا انتھائي افسوس سره وائيم چي تاسو ئے ڪم خائے ته مخامخ ڪوي؟ هغه خائے ته ئے مخامخ ڪوي جناب سپيڪر، چي په Written ڪبني خلقو خو 70% Marks, 70% واغستل چي پرچے په پبلڪ سروس كميشن ڪبني اوشي، ستر ستر فيصد، په يو سوال، دا تاسو ته زه حقيقت جانب سپيڪر، بيانوم چي يو سوال، د پبلڪ سروس كميشن ممبر د دو ڪسانو نه ٽپوس او ڪرو چي Written ڪبني 65% او 70% مارڪس اغستي وو، يونه ئے ٽپوس او ڪرو چي يو Competent سرے او يو ڪرپٽ سرے راشي، په دے ڪبني به ته كوم يو واخلي؟ نو يو ورته او وئيل چي زه به Competent اخلم او دغه سوال ئے د بل نه او ڪرو نو هغه ورته او وئيل چي خير دے زه، نه نه

Competent، Sorry نه يو Honest او يو Corrupt، هغه ورته او وئيل چي زه به Competent اخلم خير دے که کرپٽ وي، بل وائي زه خوبه Honest اخلم۔ دواړه ئے فيل کرل۔ دا په ريكارډ خبره ده۔ دواړه ئے فيل کرل۔ ستر ستر فيصدي مارکس۔ کله چي د هائي کورټ ججانو او چيف جسټس د هغوي د پاره چي کوم فورم دے، هغه Competent forum دے، هغوي هغه خلق واغستل او دوه دوه کاله ئے تاسو له Service او کرلو۔ دوه دوه کاله ئے په دے عدالتونو کبني تير کرل اوس ته هغي خلقو ته وائے چي ئي، زه نور خلق اخلم۔ جناب سپيکر! مونږ به آخر کله انصاف راو لو؟ زما دا Amendment، زه تاسو ته خواست کوم، دے ته مه گوري چي يره د گورنمنټ دے، يره که زما دا Amendment جي دوي د پخپله باندي ډرافټ کړي زما په نوم دي نو دوي د پخپله باندي راوړي جناب سپيکر! بل څوک د راوړي خو د خدائے خاطر او کړئي جي دا Amendment پاس کړئي۔ تهينک يو جناب سپيکر۔

جناب سپيکر: جی۔

جناب بشير احمد بلور: جناب سپيکر صاحب! ماته اجازت دے، زه دے باندي يو خبره او کرم؟ اجازت را کوئي۔

جناب سپيکر: جی۔

جناب بشير احمد بلور: زه صرف دا عرض کوم چي دا Explanation چي دے دا د خالي دوي Read out کړي۔ Recruitment to the following post shall

be outside the purview of the commission . Posts to be filled on adhoc basis for a period of six months or less; provided that before filling the post, prior approval shall be obtained from the commission; posts to be filled by re-employment”

زما صرف دے کبني دا عرض دے چي Re-employment کيږي دهغه خلقو چي هغه ريتائرډ شي۔ مخکبني چي کوم دا خلق عاجزان، چي څوک ريگولر روان دي، دهغوي پروموشن هم بند شي، عام خلقو ته نوکړئي نه ملاوږي، Young خلقو ته، Educated خلقو ته نوکړئي نه ملاوږي او دوي دا وائي چي کوم سرے ريتائرډ شي، دهغه هم Re-appointment به کولے شي او بغير د کميشن نه۔

تاسو په دے لږ انصاف او کړئ سپيکر صاحب، چې گورنر او چيف منسټر هاؤس ته چې کوم سرے راځي، هغه د گورنر او د چيف منسټر خپل Will باندې ده چې هغه که نالائق سرے وي، د هغه Appointment کولے شی نو هغه خلق چې کوم غريبان خلق وي، د چا به Approval نه وي، د چا به سفارش نه وي، د چا سره به دا نور وسائل نه وي نو هغه به پاتے شی او نالائقه سرے چې هغه په هيڅ هم نه پوهيږي هغه گورنر او وزير اعليٰ په Will باندې چې Appointment او کړي۔ بل څنگه چې عبدالاکبر خان وئيل چې پرون دا جلوس چې کوم راغلي وو، سپيکر صاحب، تاسو Contract باندې يو سرے ته وائي چې دوه کالو د پاره ته سول جج ئے يا سيشن جج ئے نو په هغه دوه کاله کبني چې هغه ته پته ده چې دوه کاله پس زما نوکري ځي نو هغه به څومره زيات کرپشن کوي؟ هغه به کوشش کوي چې زيات نه زيات خان له پيسے او گټم ولے چې دوه کاله پس خو هسې هم ما ته سروس نه ملاويږي او که هغه سرے Permanent تاسو واخلي، نو تاسو خو پخپله دا رشوت زياتوئے چې دوه کاله کنټريکټ ورکړي هغه له چې هغه د پيسے او گټي بيا دواؤ کالو د پاره بل سرے روالئ چې هغه د پيسے او گټي نو دا د کرپشن سيزن خو پخپله حکومت غواړي چې پيدا کړي۔ زمونږ دا خواست دے سپيکر صاحب، چې مهرباني او کړئ چې دوی ته Permanent job ورکړے شی چې هغه ته پته وي چې زما سروس شته دے زما سروس به وي زما د سروس اے سي آر که خراب شی نو زه به ډس مس کيرم، زه به Suspend کيرم نو هغه به احتياط کوي هغه به رشوت هم نه اخلي او خپل کار به هغه په تسلي سره او په صحيح طريقے سره کوي۔ يو ډاکټر چې لس کاله هغه عاجز سروس کړے وي او هغه ته تاسو او وائي چې ته په کنټريکټ باندې ئے او ته لاړ شه پبلک سروس کميشن ته نو تاسو ته پته ده سپيکر صاحب، چې نن سبا نوے نه نوے ټيکنالوجي راؤځي، کوم سرے چې نن ايم بي بي ايس کوي هغه بهر راؤځي نو هغه لس کاله چې کوم زور چا ايم بي بي ايس کړيدے، د هغه په مقابله کبني هغه نه شی کولے۔ ولے چې پريکټس او ايجوکيشن کبني تاسو ته په ته ده چې ډير فرق دے۔ يو وکیل دے چې هغه ايل ايل بي او کړي هغه د گولډ ميډل واخلي خو بل يو وکیل چې دے هغه په تهر ډ ويژن باندې ايل ايل بي او کړي خو کال پس، دوه کاله پس د هغه

Experience اوشی، دهغه سره چرته مقابلہ کولے شی۔ Experienced سرے زیات د خلقو پہ تکالیفو باندې پوهیږی نو یو تاسو هغه خلق Ignore کوئی او ټیکنالوجی چې کومه نوے نوے راځی نو د هغه نوی ډاکټر زیاته ټیکنالوجی چې ایزده وی نو هغه چې زور ډاکټر وی نو هغه خو پریکټس کښېوی بار بار هم هغه خو سبق نه وی وئیلے کنه۔ هغه وخت هغه Automatically د ومره Mature وی چې هغه د دې خبرو نه بره وی نو په دے وجه زمونږ دا خواست دے چې دا مهربانی د اوکړے شی چې دا خلق د پبلک سروس کمیشن ته نه پیش کیږی او دوی ته د دا خپل Permanent job ملاؤ شی۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر زما یو ټیکنیکل، یوه ټیکنیکل خبره کوم جی دا یو

منت۔۔۔۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان! لږ۔۔

جناب عبدالاکبر خان: دا سول سرونت نه جی، بس دا یوه خبره کوم جی د دوی د دغه د پاره کوم په دیکښې ئے لیکلی دی دا پبلک سروس کمیشن To conduct test and examination of recruitment to the civil service of the province and civil post to connection with the affair of the province جناب سپیکر! دلته کښې دا Civil post means civil servant د Civil servant definition دے په 1973 Act کښې په هغې کښې وائی چې Civil servant means a person who is a member of civil service of the province or who holds a civil post in connection with the affairs of the province, but does not include, a person who is on deputation to the province from the federation or any other authority a person who is employed on contract basis. Contract employ is not a civil servant یعنی Public service commission can hold only civil service هغوی Initial recruitment چې کوی نو پکښې د دې لاندې، د دوی د خپل ایکټ د لاندې Civil servant د پاره چې کوم تاسو غواړئ، هغه به کوی نو زه دا وایم جی چې دا د ومره دغه خبره نه ده تاسو مونږ سره په دیکښې Agree شی چې Competent خلقو واغستے شی۔

جناب سپیکر: جی، منسٹر صاحب۔

جناب عنایت اللہ (وزیر صحت): شکریہ۔ جناب سپیکر، د تولو نہ مخکبني خوزه د دي خبري وضاحت کوم چي د آئين د آرٽيکل 242 لاندے پبلک سروس کمیشن چي دے نو دا يوه Constitutional اداره ده۔ دويمه دا چي د کمیشن د Purview کبني کوم پوستونه دی د گريد 11 نه داخله تر گريد 18 پورے، د گريد 11 نه ward چي څومره پوستونه دی نو د دي اختيار د پبلک سروس کمیشن سره دے چي د هغي ریکروټمنټ پبلک سروس کمیشن کوی۔ په ديکبني په دے وخت کبني چي کله کنټريکټ پالیسي Introduce شوه نو د هغي نه ورستو پوليس، جو ديشري او د جيل ايمپلائز داسي وی چي دا په Permanent basis باندې Recruit کبيري دا باقی ټول کنټريکټ ايمپلائز دی۔ حکومت چي کوم Amendment پيش کرے وو، د حکومت د Amendment مقصد دا وو چي مخکبني نه په گورنر هاؤس کبني، د گورنر هاؤس په سيکرټريټ کبني چي کوم پوستونه وو، د گورنر د پاره هغه د کمیشن په Purview کبني نه وو بلکه گورنر صاحب د هغي Appointment کوؤ۔ حکومت دا Amendment راؤرو چي د چيف منسټر سيکرټريټ چي کوم دی نو هغه د هم چيف منسټر کوی او د هغي مختلف وجوهات دی چي چيف منسټر په دغه کبني بعضے وخت کبني دا ډير د ټولے صوبے د تولو نه اهم ځائے دے۔ چيف منسټر سيکرټريټ او د چيف منسټر ځائے نو لهدا دا ضرورت وو چي بعضے وخت کبني زر ریکروټمنټ او Appointment او دغه پکار وی او په کمیشن کبني وخت لږی نو حکومت دغه Amendment راؤرو۔ تر کومه حده پورے چي د عبدالاکبر خان صاحب ددغه تعلق دے نو د دي په نتیجه کبني چي کنټريکټ ايمپلائز کوم د کمیشن د Purview نه اوباسے او دغه شانته ترے ججز اوباسے نو کمیشن سره عملاً صرف د اسسټنټ، سپرنټنډنټ جيل به پاتے کبيري او ASIs به ورته د پوليس پاتے کبيري۔ د کمیشن سره عملاً نور هيڅ هم نه پاتے کبيري د کمیشن دا اداره په نورو صوبو کبني لکه مضبوطيږي وقتاً فوقتاً په پاکستان کبني هم په فيډرل ليول باندې هم مضبوطيږي، په صوبائي ليولو باندې هم مضبوطيږي۔ د حکومت موقف دا دے چي په نتیجه کبني که دا Amendment منظور شی نو د دي په نتیجه کبني څه منفي اثرات په دے دغه باندې پريوتے شی۔ او يو د دي خبري

وضاحت کوم، د دې سره بالکل زمونږه اتفاق دے چې د سول سرونټس ايکټ لاندے د کنټريکټ ايملائز چې دی موجوده د کنټريکټ قانون مطابق دا سول سرونټس نه دی۔ حکومت په دے خبره باندې پوهيږي ځکه چې دا پالیسي فنانس ډيپارټمنټ جوړه کړې وه او په دے باندې د Establishment department reservation وواو Observation وواو۔ او د هغې د پاره هم حکومت ترميم راوړی چې دا داسې Amendment په دے کنټريکټ پالیسي کبني او کړی چې دا سول سرونټس شمار شي۔ کنټريکټ ايملائز سول سرونټس شمار شي دا حکومت په ديکبني عنقریب دغه شانته Proposals and amendments راوړی دغه ته او د دې Amendments پاس کيدوپه نتیجه کبني خو به يو کار دا اوشي چې د کمیشن د Purview نه به کنټريکټ ايملائز هم اوځی د کمیشن د Purview نه به په عدليه کبني چې څومره ریکروټمنټس دی، دا به هم ترے اوځی او د هغې په نتیجه کبني به داسې اوشي چې د کمیشن سره به صرف دوه پوستونه پاته شي يو د جيلونو او يو د پوليس نو عملاً به کمیشن چې Crippled شي، ختم به شي د کمیشن به هيڅ حيثيت هم پاته نه شي او بل جی دا خبره چې په کمیشن کبني دا زمونږ General observation دے May be چې عبدالاکبر خان صاحب به زما سره په ديکبني نه Agree کيږي، Departmentally چې کوم ریکروټمنټ کيږي په هغې کبني دا صحيح ده چې زمونږه په Developing countries کبني په هر ځائے کبني چې د Transparency ensure کول ډيره لويه مسئله ده خو په کمیشن کبني Comparatively دا څيز د Department recruitment په نسبت باندې بڼه دے که Departmental recruitment ته دا Important پوستونه حواله شي نو په ديکبني به اقرباء پروری، رشته او تعلق او دا Influence او دا ډير زيات Vulnerable دی، ډيپارټمنټس دے څيزونو ته ډير زيات Vulnerable دی په نسبت د کمیشن، د حکومت دا هم موقف دے چې که دا د ججانو د دغه اختيار د کمیشن د Purview نه واغستلې شي او دا هائي کورټ ته لاړ شي نو Within Province به بيا په هائي کورټ کبني پخپله باندې، يعنی اوس که په کمیشن کبني Irregularity اوشي خو خلق به هائي کورټ ته لاړ شي، اپيل به اوکړی خو که بيا د چا دا شک وی چې په هائي کورټ کبني

Irregularity شوې ده نو د هغې اپیلټ اتھارټی په صوبه کښې دننه بل نه وی د هغې په دغه کښې به هائی کورټ ته څوک نه شی تلے په دے باندي د حکومت دا موقف دے لهدا چې د دې Amendment ډیر زیات لکه منفي اثرات کیدی شی۔ لهدا مونږه دا Propose کوو او عبدالاکبر خان ته دا ریکویسټ کوؤ چې خپل Amendment واپس واخلي۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر صاحب! منسټر صاحب خو زما پچاس فی صدی خبره اومنله جی، پچاس فیصدی خو هغوی پخپله باندي دلته کښې Commit کړله چې دا Contract employees د پبلک سروس کمیشن په Purview کښې نه راځی ځکه چې دا سول سرونټس نه دی او دائے پخپله اووئیل چې مونږه به په دیکښې دا Amendment راوړو چې یره دا دغه کړو نو د دې مطلب خو دا شو چې بنکاره شوه، خبره چې کوم Contract employees دی، هغوی پبلک سروس کمیشن ته نه شی تلے ځکه چې په سول سرونټ ایکټ کښې نه راځی، Definition کښې جناب سپیکر، زما خو تاسو ته هم خواست دے۔

جناب سپیکر: زما سره خوبله یوه لار نشته چې یا مطلب دا دے تاسو دغه شی، ټائم بالکل کم دے زه خو ئے ووت ته غورځوم بس، اورئی The motion before the House is that the amendment moved by the hon'ble member may be adopted. د عبدالاکبر خان د ترمیمو په حق کښې دی، هغه د په "هاں" کښې جواب ورکړی۔

آوازیں: "هاں"

جناب سپیکر: چې څوک د دې خلاف دی هغه د په "ناں" کښې جواب ورکړی۔

آوازیں: "نہیں"

جناب سپیکر: چې څوک مطلب دا دے د عبدالاکبر خان د اماندمنت په حق کښې دی هغه پخپلو سیتونو اودریریئ او سیکرټری صاحب ته خواست دے چې اوئے شماری۔

(اس مرحلہ پر رائے شماری کرائی گئی اور ترمیم کے حق میں کل 22 ممبران اسمبلی نے رائے دی)

(تحریک مسترد کی گئی)

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! ما دا اماند منٹ رینتیا خبرہ دہ چپی ڊیر پہ بنہ
Intention راوړے وو جناب سپیکر ما ته انتہائی افسوس دے او خاص کر د ایم
ایم اے پہ دے Attitude بانڈی چپی ---

Mr. Speaker: The 'Noes' have it. The amendment moved by the honourable member Abdul Akbar Khan is rejected. Since no amendment has been moved by any honourable member in Clause 3 of the Bill, therefore, the question before the House is that Clause 3 may stand part of the Bill. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried).

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Clause 3 stands part of the Bill. Preamble also stands part of the Bill. Now the honourable Minister for Health, NWFP, to please move on behalf of honourable Chief Minister, NWFP, that the North West Frontier Province, Public Service Commission (Amendment) Bill, 2003 may be passed.

Minister for Health: Sir, I beg to move, on behalf of the Chief Minister, NWFP, that the North West Frontier Province Public Service Commission (Amendment) Bill, 2003 may be passed.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the North West Frontier Province Public Service Commission (Amendment) Bill, 2003 may be passed. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried).

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The Bill is passed without amendment. The sitting is adjourned till 10.00 am of Monday morning, the 22nd December, 2003.

(اجلاس بروز سوموار مورخہ 22 دسمبر 2003ء صبح دس بجے تک کے لئے ملتوی ہو گیا)